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co, D. igative work after the

asgoosination of President

intervicwed at Miami,
that whilo in D. F,, Zroa

a9, 1533, attendiag tho Congress of the
deration of Professional Necwspaper Organi-
¢ wais at the offices of the nowspaper "Excelsior®
ovemder 25, 1863, He learned through the
%+ the xican Government had arrested onc
1as DURAN allegedly had 03%ALD as a guost in
during ais visit to Hoxico, and that DURAY had

x 26 OSvALD in contact with officials of the Cuban Ecbassy
in loxico, D. F. =

NAVARROS, an oxiled
" told Rim that on
Wexico, D, F,, OSWALD

he "Caballo Blancod'
heré they mot an official
laimod he knew nothing

v to a restaur
y the "Caballo Baya
assy. DIaZ
tho Cubzn o

possibl

\
aty 11, 1554, Dr, EDUARDO |
inet ministor who On OCCISIOCS
Maxico City daily newspaper
stroet, apartzeat 301,

3ALVADOR DIAZ VERLON was in
od an¢ @iscussed OSWALD with BOR
5. DIisz VZR50i also visitod BO

ico, D. F,, as he had
and other Cuban
L at tha latter's hoze.

il did not -oboratc the story credited to
50N concert the visit to a dexico City

by OSUALD and SILVIA DURAN, EOJRRELL stated he had
heard tals story or anything similar,

S0RRS xnow of no meoting betwoon OSWALD
: officials other than tho meetings which all
d 3% the time OGWALD visited the Cuban Corsulate io
“ax.c0, O. F. SO0RRILL nothing concerning any visit by
Oosinad t0 the home of D

e s - 158 - “ - ;

CommissioN Exuisit No. 3047

On January 17, A4964,.T-5 adviz

1964, 71-3 acvized that he had e -
unahlu to locate a “"Cabflle Plance" re::nuran: Lan o
D. " but stated thatc hqpﬁ 18 a "Caballe-Thyo" r:
located on the cutskire t Mexleo, D) F Source E'
that it is a very larpey typical, Fexican rc;tnuruu' v
d;c: a thrivinz buszin Zource advised thag on 1=
1964, the photography s Cuban. Consdl ZUSEZL 2
il et I ban Cun.u.1:TuT:I0 LICUZ

ato At

dor JOAQUIN HIR2
D were

SWALD's v

ARLAS, of SILVI

¥ e
fnployces of the "Caballo Dayo" zestaurant

iterviows among the damploy of thils restaurant w co

e - b - n=
fH -u: Li:huu: loenting anyone who could recopnize any of
the photographs of the persons mentionad abéve as having
been at this rastaurant.
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KBOX Audfo reel 1 , Ttem 33 AN
Friday afverncon, November 22, 1963

MEWS REPORT FROM DALLAS }y\{? ’

A rifle found in o staircase on the fifth floor of
—_—
the building on which the sssassin is believed to have
shot the Premident of the United States. Sneriff's
deputies identify the weapon as a 7 .‘5';' Mauser, a German-
e e e

made Army rifle with ®

oplc sight. It had one
shell in the chamber. Three speat shells were found

nearby.
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MUNDY then told RUSY that signe such as in
layed all over Dallas and
was not awara of this and
hotographs back in his

thase photographs.
tha photographs wera prominently di
ware even used as car stickers.
MUNDY recalled that RUBY put :q,/nwu
pockat and disappeared.

\

MUNDY recalled th after RUBY left, he (MuUnDY) asked
if anyone know that man and (somabody said that was JACK RUBY.
HUNDY said he associated the name RUBY with a night club in
pDallas. He said this was his only association with JACK RUBY.
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Aa ] 5 _"| el
On January 17, 1964, T-5 ad
1964, T- viz B

unaElc to locate a “Cabdllo Blancp“':c;tgzrtﬁzti:c ey
?. ., but stated that chere i{5-8 “Caballe Za ;
locdted on the outskircs of }xico, D. F. Source
that it is a very 1ﬂrne, cal, Mexican ‘t::;u'
does a thrivinny business Solmee advised ;h A
1964, the photographs *Zuee
107 : :
of OSWALD's wisit,-8f Cuban 4
% 0 b imbassador JOAQUIN HIR
ARG, of SILVIA DURMN, and of OSWALD unrcﬂ:h;wn to

* employzes of the "Caballo Daye" zestaurant and extensive

é"bcrﬁituﬁ among the cmployecs of this restiucfnt werc con
:c;;r without locating anyone who coul >
the phot phs of the persons mentlon

¢ recopnize ana of
above as have
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CENTRAL INTELLIGENCE AGENCY CENTRAL INTELLIGENCE AGENCY
WASHINGTON 29, D.C. VAT O i Sk
B e H
17 September 1964
MEMORANDUM FOR: Mr. J. Lee Rankin
Genaral Counssl
President's Commisslon on the
eraic DUM TOR: Mr. J. Lea Ranki Assassination of Presidant Kennedy
Counsal
g:::;:ur. Coanalasion o the SUBJECT: Technical Examination of Photographs
Assassination of Presidant Kemnady of Lee Harvay OSWALD's Appllcation
for a Cuban Visa
SUBJECT: Eussbio AZOUE - Former Cubam Censul,
Maxieo City 1 d l. 1 refer to your request of | Septomber 1964, that the
. = Contopl Intelligence Agency undertake a technical analysis of
photographed coples of Lee Harvey OSWALD's application for
a Cuban visa, prepared by him In the Cuban Consulate In Mexico
In reply to your verbal request, I forward information cit g i
¥, and the reply from Havana condltionally rejecting OSWALD"
on Eusebio AZQUE, and visws on his dealings with Les Harvey i ¥ xeiscking -
- 2, Qualifled analysts of this Agency have & ined and d
ferences tn CSWALD's 9 Novembaer ¥ Agency xamined and tests
e :\f; -urml::bﬂ::du:n:: :;:n eplaced must 2edev e Cubts these documents, and have made the following determinations:
ar A MAD
ul Eusebio AZQUE, who left Mexice for Cuba on parmanemst . e
Cl:;h; 0 chmh; 1963, four days befers tha assassination. a. The signature “Lea H, Oswald n{nm:d to the visa
::zou: i baen In Maxice for 1 years and it was | as early application e the signature of Lee Harvey 65WALD.
U te be replaced. Hisr comant
as SGH-MT;;‘”’ “:"“"i:;u‘:::. “h:: — lanva ::‘; s b, The notatlon in the lower leit corner of the visa appli-
did arrive plam ll‘Hw;mhr catlon form, which reads '"Hotel del Comercio, Room 18-46-60=
but did net leave until : » S, was probably written by Mra. Slvia DURAN, an employes
2 e i imight have told OSWALD that AZQUE b} “of the Cuban Consulate, We are unable to make a definltive
. e h.:..d  ca BC waa T Nl replkand; Wk iy statemeant on this handwriting because the notation is too faint
= “u{n lhrat Silvis Duran or scme Soviet officlal might have and the sample of Mrs. DURAN's handwriting available for
- spec - comparison s lnadequate for the . Itis s#lbl
1 AZQUE's altarcation q purposs possible to
- mantionsd it 4f OSWALD complainad about AZQUE's altar state with confldence that the notation was not written by Led
with him. Harvey OSWALD.
»
] CommissioN ExHiBiT No. 3127
- Richard Helms
. J Deputy Director for Plans % .
. - (1%
..
Commission ExHisrr No. 3126
re oty - Ll %5 & . ..
: e S Tl S e AT - A e sl =, B S, RSN SRS R W, S s A
o &1 %
: ; - Flaten inas, § Tibne i Mranizatiens
I o mas. taran FEDERAL BUREAU OF INVESTIGA®" & 4
c " Date . 1&“{_@3
i 0 -
L4 > c. The visa hpplication supplied by the Cuban Government s, = Sesb LEONARD REISSMAN, U155 Wilkie Vi Palo ALE
fact d hie copy of a photograph. ERRE ! desilotidl § Ehy. 2 4,
in fact, a reduced photograp Py, ot &l photagraph _ California, advised that he had lived in New Orleans for r
’ approximately 12 years and had resided at 1121 Pine Strect,

R
d. Under stersographic magnification it has besn determined Now Orleans for five years, He paid that he camo to Pale Alte,

. s that the blurred passport number listed at the entry '"Pasaporte No." ~ California, to work at tha Conter for Advanced Study of
. Lo - on the application form is B-092526. Behavioral Sciences, Stanford Univeraity, at the-und,of July, 1963.
.t - . ®. No additional tests or amalysis ware leamad necsssary. - SMAN related that he cannot recallye

Y OSWALD. He gnid that he ad atu
sturn Raresr sy the ohol o A b . P . 1 hewanane




Yov

O | R B

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Cooy tox

Fapon oh SA JOSEPE BOSTON Officns MOBIIE

Dote: Mareh

Figld Office Fila Nou 105-601 Borwow File Mo 105 _HpERG
Thin IEE HRRVEY OSWALD

Chamscrer: INTERMAL SECURITY - RUSSIA - CUBA

Synomiu JERRY BUCHAMAN interviewed 3/26/64, Fairhope, Ala.,
wnere he was te porarily residing. Stated trm;. he Haa‘o_ne
of a group whlech rfought with members of F.n_:' Play for Cuba
Committee who wers distributing pro—CastED .1te):acure. Eay
Front Park. Miami, Fla,, October 1962. Stated that .n"u‘:r
assassination of President KENNEDY and at.tlﬂnding publiclity

siven to subject OSWALD, he recognized OSWALD as having

n one of the membars of Falr Play for Cuba group with

d fought. d that OSWALD: had

—pro=tastiro L].Ler_.’!__—

8 specific An{OPFmi-

ing these periods,

tion concerning

DETAILS:

* predicated on
n author resid-
13,, 1964,

that JERRY,
hi ther, nad L _ t Miami;
LH Florida, about the inning of

AT PAIRHOPE, ALABAMA

y reflects

The 311 Telephone Director
Y that number ted to CRAIG T. SHELDON, 457 Qak
.‘ Sr,:'-_‘-:':, Fa
Y m..—u_-u--m-_-—-...-.m-.-u-u-na :nhm;:—a--fmmmu—_-p--q-nm
T menia e et ba b i vtale T SRR
CommissioN Exuisrr No. 2951
— L : )
"y e - Ty
. . e - 3 *
¢ R TE L FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
Date __M2TCH 30, 1964
& L [y
7 s
.
-

457 Oak Street, furnished the

e =
L]
1
.
et
-

MO 105-601

CRAIG T. SHELDON, 457 Oak Street, on March 26,
1964, advised that JERRY BUCHANAN ia presently living with
him and employed by a pipeline company in Fairhope, Alabama,
He stated he had met JERRY BUCHANAN through his brother,
JIM BUCHANAN, and had agreed to let JERRY reside with him
and his family in Fairhope, Alabama, SHELDON adviaad that
ne ia the Southeastern Chairman of The International Antil-
Communist Brigade headgquartered in Port Lauderdale, Florida,
and both JIM and JERRY BUCHANAN are officers therein.

CommissioNn ExHiBIT No. 2951 —Continued

2
MO 105-601

3 -
and participating in’the fight

i adviase: .
MRa" B

11s OSWALDSbeinz




7/17/64
On

Beverly Hills, Californie Los Angelas Hi-893
ile

L T/LT /4

SA A. HAROLD IANDRETE/Jm

Date dictated -

by
Thia doe contdine me b reconmendd s nor conclasions =i 1he FBI. I de the propenty ol the FRI and & lsaned ta
CommissioN Exuisrr No. 3151—Continued
FO-323 Mav, 133880 FEDERAL BUREAU OF INYESTIGATION
Date 7/17/64
1

My, ISRAEL HORWITZ was telephonically contacted in an .
v te
cffort to make an appointment for an interview. He was contac
at telephone number BR A=T250, Mr. HORWITZ acknowledged thati about
throo wocks ago ho moved his business from 1108 West Lawrence,
Chicago, Illinois, to 6344 North Broadway, Chicago, Illinois. He
statoed that his current business operatesinder the namo Show Time.

Mr. HORWITZ acknowledged that he has been known in the
music business in Chicago under the name of JACK HOWARD formany years.

Mr. HORWITZ stated that he would not discuss the matter
invelving JACK RUBENSTEIN as he wanted no part whatsoever of this
individual., Mr. HORWITZ refuscd to make himself available for an
interviow and stated he wished he had never acknowledged having
known RUBENSTEIN many years ago when RUBENSTEIN lived in Chicago.
Mr, HORWITZ statod RUBENSTEIN was only a passing acquaintance of
his and he knew nothing concerning him,

On _1/17/64 at _Chicago, I1llinols File § 44=-G45

Date dictoted 7/17/64

SA WILLIAM R. BRODERICK/sbw |
by —— -

'. » b
his dorumeds conte
yeur ggener; U wnd iin

¢ reosmmans

H r
e noe sons haiome of the FBL U b ‘-.—5...-“ ol the PRI dpd ie lomned 1e
‘ovs mat n be diate :

Ihuled setaiia youi ageady

CommissioN Exuisrr No. 3151—Continued

Dote dictated

mendations nor conclesione of the FBI,

1 s ths praperty i the
19 e diairibsted svinkie your agency. itttk

Commission Exuisrr No. 3151—Continued

CENTRAL INTELLIGENCE AGENCY
WassinaTon, D.C. 20505

4 June 1964

MEMORANDUM FOR: Mr. J. Lee Rankin
General Counsel
President's Commission on the
Assassination of President Kennedy
iBUBJECT: Information Developed on the Ac tivity
of Lee Harvey OSWALD in Mexico City

1. On 26 November 1963 a young Latin American, referred
to herein as "D", came to the U.
claimed he had been in the Cub:
18 September 1963 when a man
OSWALD received $6,500 in
United States.

Embassy in Mexico City. He

W Consulate in Mexico City on

later recognized to be Lee Harvey
ash to kill an important person in the

2. "D" deacribed the circumstances as follows: While standing
by a bathroom door about noon he saw a group of three persons con-

versing on a patio a few feet away., One was a tall, thin Negro with

reddish hair, obviously dyed, who spoke rapidly in both Spanish and
English. He had prominent
lower right side of his chin.

k bones and a noticeable scar on the
he second was a white person whom
the subject had scen previously in a waiting room carrying a Canadian
pasaport., The white person had green eyes, blondish hair, with®a
pompadour hairdo, and dark cyeglasses. The third person allegedly
*'an Lee Harvey OSWALD, was cofmpletely convinced of this
from published photos of OSWALD following the assassination.
OSWALD was wearing a black sport coat, buttoned-up white shirt
with short collar tabs, no tie, dark gray pants, and clear eyeglasses.
-

CommissioN Exuisrt No. 3152

- . T e £

T/17/64 Beverly Hills, California Los Angeles Lk-895
= —_— _Filk}
SAs A. HAROLD LANDRETH/jm I =
LANFORD L, BLANTON - 7/17 /64

FBI 0nd is lsaned 1a




‘made contact W

He had a green passport in his pocket, wore a wrist watch with a
yellow band, and appeared to have a pistol in a shoulder holster.
A tall Cuban joined the group momentarily and passed American
currency to the Negro. The Negro then allegedly said to OSWALD
in English, "l want to kill the man." OSWALD replied, "You're
not man enough, [ can do it." The Negro then said in Spanish,

[ can't go with you, I have a lotto do." OSWALD replied,

"The prople are waiting for me back there," The Negro then
gave OSWALD $6,500 in large denomination U.5, bills, saying.’
"This isn't much.' After hearing thls_convrrn.ltion. v
that he telephoned the U.S5. Embassy in Mexico City several times
on 20 September beiore the assassination in an attempt to report
his belief that someone important in the United States was to be
killed, but was finally told by someone at the Embasay to stop

wasting his time.

said

3. "D'" was known to this Agency as a former informant of
a Latin American security service, His reliability was considered
questionable by U.5. authoritics although he had not been wholly
discredited, "D" claimed he was in Mexico City working against
the Cuban Communists for his service. The service, however,
has denied that he was acting on its behalf, While investigation
¢n the United States showed that OSWALD could not possibly have
been in Mexico City on 18 September (he was known to have been
in New Orleans on both 17 and 19 September), intensive interrogation

failed to shake "D's' story.

On 28 November 1963 the Mexican police interviewed him.
"D" persisted in his story but on 30 November he admitted

4
At first
in a signed statement that his whole account about OSWALD was
false. He admitted he had not seen Lee OSWALD at all and that
he had not seen anybedy paid meney in the Cuban Embassy. He
also admitted he had not tried repeatedly to phone a warning to
the U.5. Embassy in Mexico City on 20 September as he had
Instead he had fir3t contacted the U.5. Em~
tion. "D'" said that his motive in telling

ted

previously claimed.
bassy after the assassina
this false story was to help get himself admitted into the U
States so that he could participate in action against Fidel Castro.

He said that he hated Castro and thought that his story about OSWALD,
if believed, would help cause the United States to take action against

Castro.
L

CommissioN ExHisiT No. 3152—Continued

IX, ALLEGATION BY T-32

On November 25, 1963, T~
United States Embassy at Moxice i D. F.,
following:

T.32 ontered Moxico illegally from Guatemala on
3, travoled to Yexico, D. F., and pubsequcntly
1th a Nicaraguan communist rosiding in Mexico City.

contact a plan was dovolopod for T-32 to travel to
¥y m r411a warfaro 5. 1w had occasion to

32 made contact with the
and advised the

August 29, 196

Fron this

5. Following the above interrogation, "D"
. 0 .
::::-:r:d ::;cim:e:-mn he had made to the Mexicp:nj:‘&tliinne.
i :;“.n, u( ad been --xm.rh:d from him under pressure
e ..E;I:."“nnm by U.S. authorities using a polygra h
3 voluntarily consented to the ume of this esullp
‘T::“ During the questioning it-was pointed out to him :h Ei
not being truthful, 4ccording to the polygraph i “‘ -
photographs of OSWALD as the person he H-l:‘ 'ni\‘ gl
C?nsu.l..‘lte. He replied that he had full faith in "‘:he lCub-m
t”h-n'. he wa.u.ld not attempt to refute the results, nndp:nh.’\’f :‘.Pﬂ-
must have been mistaken," In addition he changed hia :
rledsardmg the day he visited the Cuban Gonsulate fin.llil ":”Y
:1°1ng t:t took place on Tuesday, 17 September. It was ctm:l:d d
rom the results of the polygraph test that "D" had fabric e
story ab_uu: OSWALD in toto, "D" has since been d P
the Mexican authorities to his native country i

2 : Richard Helms
Deputy Director for Plans

=3=

CommissioN ExHisiT No. 3152—Continued

o
Negro (in Spantsh): I cnn't @o with you, I have
a lot to dn,
OSWALD: Tho people aro waltlng for ma hack there.
- T-32 atated that the Negro then gave OSWALD
$6,500 in United Statea currency of Inrge donominntionm,
snying: "This iEn't much.” Of thia mum, $1,500:wha for extra
«» exponace. The Negro also gave QSWALD about 200 Moxican pwros,

-
viow, mource atated that the

nn



into
States so that he could participate in action against Fidel Castro.

He said that he hated Castro and thought that his story about CSWALD,
if believed, would help cause -the United States to take action against
Castro.

iZa

CommissioN ExHiBiT No. 3152—Continued

IX. ALLEGATION BY T-32

On Kovember 25, 1963, T-32 made contact with the
United States Embassy at Moxico, D. F,, and advised the
following:
o illegally from Guatemala on
Yexico, D, F., and subsequcntly

ist rosiding in Mexico City.
d for T-32 to travel to
5 e had occasion to

T-32 entered Moxic
August 29, 1963, traveled to
made contact with a Nicaraguan commun
From this contact 2 plan was dovalopo
Cuba to study guerrilla warfaro it
visit the Cuban Consulate in Mexico, D. F., soeveral different
times for tho purpose of obtaining travel documentation for
Cuba by furnishinog false identification papers as a Mexican

citizen.

He stated that on September 18, 1963, ho went to
the Cuban Comsulate, and while sitting in the walting room
gaw a group of approximately eight persons enter tho Consulate
and the office of Cuban Consul EUSEBIO AZCUE. A person unknown
to him was sittiog at AZCUE's desk. A short time later, while
gource was standing near the door to the men's room at the
Cuban Consulate, he noticed three men conversing a fow foot
away from him. Oune of them was a tall, thin Negro with
reddish bhair; the second was a man whom T-32 had seen proviously
holding a Canadian passport in the waiting room of the Cuban
Consulate; and the third person was LEE HARVEY OSWALD.

a tall Cuban joined the above

Source stated that
d some United States currency to

group tarily and p
the Negro.

The following conversation between the Negro and
OSWALD was overheard by source:

Negro (in English): I want to kill the man.

» L
OSWALD: You're not man enough. I can do it.

- 154 =
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ExHisir No. 3152—Continued

Negro (in Spanish): I cnn't go with you, T have
& lot to dn,

OSWALD: The peoplo aro waltlng for me hack there,

T-32 atatod that tho Negra ther

i n gave OSWALD
$4,500 1n"Un|tnd Statea currancy of Inrge donominntions
saying: Thia isn't much.” Of thim aum, $1,500 wan fo; extra
expenaca. The Negro alao gave OSWALD ahout 200 Moxican pénon

In m later intorview, mource nt
' 5 ated that the
U?lted Statos bank notes wero in m amall pack about one fourth
: :n inch thick, bound with a paper band, which the Hegro
rn”o bofore counting out $1,500 extra for expensen and 35,000
as "advance paymont," <

T-32 atated that Oswald had carried a
passport in his pocket, and ho bolioved' . he anw D;;:rs wearin
a pidtol dn a choulder holster, bul ho wnm not pure of thi %
point, Ho stated that OSWALD had long mhocs and a wrist w:tch
with a yellow-metal band. According to mourco, OSWALD
appoared to be complotely ant homo at the Cnnsuiltq and to know
and to be known by Cuban Conmulate peraonnael,

T-32 waa arrcated and Ints

wrogatod by Mexic
nu::urltien on Novomber 28, 19 and a copy o{ tha i::crru-
gation report by the Mexican anthoritiea revealed the following:

At the outset asourco'’s mtor
¥ gEonerally reacmb
that rocordod above, Ho ropeated to tho hollcl: nuthorig?e
éha detnils of the scene in which ho maw the Negro, tho b
u:l’l::lll\ and the American converning togoether, tho-dol ivory
o money to the Am
e n"rhe.r:. orican by the Negro, and the conversation

*T-32 advised the interviewing Mexi
T can off
:hnt upon seoing the photograph of OSWALD in the no::;;;:ru
r::;o':nﬁdtggwxnnnna1n|tton of Preaildent JOUN F, KENNEDY, he
niz t : .
Con-zlnto. LD ms the American he had moen at the Cuban
-
An excerpt from source's statomon
t to Mexi
authorities, as translated from Spanish, is am :o;;o::?

- 158 =
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098

" ....6pontancously and after reconaidering he
desires to state thal ihe American to whom he A
roferred in the body of his wtntement and whom i ul in identifying s

Fo nw the L8th of Soplomber nC Lhis year In the of a porson he saw in Qhﬁ"gf,g;ﬁ“g;;;g{;fs‘“w as boing
Calian Consuilnte Bad 8 certain yénomblanca, AbOUt for his explanation thereof. = o, and he was asked
sixty per cent, to LKk HARVEY OSWALD (pasassin
of tho President of the Und Leel aten) . That
after the assasaination of Promjdont KENNEDY the

He replied that he had T
: ull faith
polygraph and would not attompt to rofute ;zi“ziﬂzlc.
ol o

went on to say that the oniv fHa

witnoss took advantape of thia [pct in his favor 3 on ho e i P
to exploit it, furnishing versions such ns those that he had seen an American in the Cuban C could offer was
o imily sot forth, For the purpose of provoking, Sapteater 18, 1983, wio resenbled OSNALD. 454 Lhat tab
al point of Beslng the photograph of OSWALD in the naw;ﬂ:pzt‘th:pgnxlt
" 143

an cnergetic reaction Iy
yview on the part of the
against the government of
that he had no motive other
hatred he feels for communiem. That all his life
the witness had dedicoted himacif Lo combating
communism and he © this moment not having
accomplished his objective the senas of causing
a reactlon on the part of the American Government
against FIDEL CASTRO.”

ol Americs up within himself, either consciousl
¥ or subconscious
complete belief that the person he had soen f:“t§i°éﬁ§§; -

CAGTIO MUZ and
an the profound Consulate was OSWALD.

Because of the fact that subsrquent to making the
above-mentioncd statement to Mcxlican authorities, source
claimed that he had changed his statement because of fear, ']
he wans interviewed at conriderable length on pecember 5 and . _L, » [
6, 1963, in Mexice, D. F.

After reiterating his slory, T-32 was afforded
a polygraph examination on December 6, 1963. During the coursas

of the examination he was anked, "Is this the Americnn yuu saw
in the Cuban Consulate?" At the time he was shown photographs
of OSWALD.

Each time he was asked this queation, he definitely
responded, "Yes," but it was noted that the polygraph indicated
a "deception response’ on theso answars, These responses and
those with respect to other questions led to the conclusion
that T-32 was & fabricator. It was specifically pointed
out to him that tho polygraph indicated that he was not being

» * ) .
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::n Communist Party. Thim same statcment is frug ne-of
< o ﬁurrant date. All information this Bureau has developed
in thts particular matter has been furnished to the ComMimsion

Septomber 24, 1964
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LAL =he wag leavipg avc if this; id no! leave W wou L

c1ll ths polica woea she goL 13 the hoowe, 3So= took the

licerss pumbsr of the car 4 left; these thrss nen left,

aud she did pot call the polica, Aftar a chesck cf the

cattls ravealsd moms of thew had besn shot, ghs threw

away tha licanse numbar, 8he capnot recall any part of .

this number,

froma New Orieacs at 4. 45 a.m SepLeLJnT

According to Mr. STO) )
cariod on'Sha. 38 SARION Lriae: Voysee. L10r o8 Fhe o5n :
bound trip. e satated after checking tho a;a\nm?s e
that one passonger boarded at New Orleans on Se -:s-bupor‘

1959 and disembarked at La Rochelle-Pallice, ?rzncu e
October 5, 1959, The steward's report also shows :a°:
threc additional passengers boardod the vessel at Nu: Orleans

LLOF

“~x " tentatively described by the diplomat as "very good."

on 12/2/63 ot __ Cadex Eill, Teves File § DL 89-43 X0 89-69
ile ; On 12/4/63 Now Orlesns, Louisiana g,y DL 89-43
by Spaciol Agent _ EEZSY J, OLIVER/gaf = R e L S
. 76 BA J. DAWSON VAN EPS 1
This decument containe asiher ¢ smmandatisas Ao Tont lusions ol ? . 11 be ihe praperiy ol (ke PRl end ia lsaned 1s h / ,e D.'. ‘iclﬂ"" lzj‘/ss
ot mEensri I8 954 11 Samieats are sl be be diainibeied suiside v v This dewsmeni somining beiiher roe smmredet lons &
e e e e o AN Ant HCANE T TN S Sty oK o KL i, B et
CoMMIsatoN Fxuir No, 2044
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w4 105-8342 MM 105-8342 ) P

{dentified as half Mexican and half American, and (FNU}
FERMANDEZ FEITO, identified as a Cuban. These men were
alleged to have been financed through an unidentified
bank at 14 Wall Screet, New York Cicy.

A characterization of the Fair Play for Cuba
Comanitcee appears in the appendix pages of this report.

On December 7, 1963, ¥ T-1, another Government
agency which conducts securitcy investigations. furnished
information that on December 6, 1963, a diplums
had reperted to MM T-1 that the assassinacion of President
KENNEDY was allegedly the result of a plot preparcd and
exccuted jointly by the Chinese Communists and FIDEL CASTRO
through intermediaries. It was advised that the diplomat
had obtained his information from an unidentified source, 1 2 s .

F MM T-1 advised it was further reported that a
;:uinn refugee, ROBERT NIETO, residing ac 5040 Westwood Lake
rive, South Miami, Florida, might pﬁsacu detailas ¢ -
ing CORTES and FERNANDEZ. RS

The allegation was that FIDEL CASTRO is extremely
worried over the current {nvestigation into the assassina-
tion and the possible findings; that the plot was arranged
by Chinese Comnunists and Cuban sympathizers; that about
a dozen persons who were privy to the plot have been pro-
visionally jailed in Cuba to prevent any indiscretions
which could prove dangerous o the Cuban Government at
this cime. The diplomac's source was fearful his own arrest
was imminent.

The allegation continued that one (FNU) SAAVEDEA,
an alleged close Eriend of LA SANCHEZ, the lacter,
secretary of FIDEL CASTRO, had uttered indiscrecions in X
Cuba which pointed to’ the complicity of the Chinese Cosmunists o
and CASTRO in the assassination.

-

Also, according to the allegation, the incermediarias i
in the plot located in pallas, Texas, are RAMON B. CORTES, —
- i -""‘-u...‘_--_.
=T 3
- '8- .
-
ComMissioN ExHIBIT No. 2946 \ . .
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Date 12/18/63

=

ROZERTO NIETO DIAZ-GRANADOS, borm October 29, 1915,
in Santiago de Cuba, astated he had been an attorney io
Havana, Cuba, before arriving in the United Statcs as a
refugee on January 1, 1962. He gold he currently resides
wich his family at 5040 Westwood Lake prive, South ::Ian!.,
Florida. He said he knows mo one namod I‘:.*.l:G:I B. CORIES,

st anyone with the surnames FERNANDEZ FEITO. He was
shown a photograph of RANON DUENROSTRO CORTEZ, borm August
31, 1916, location mot verified, and stated he did not koow

the laccer.

¥r. NIETO said he does not know amy diplo-
mat. Mr. NIETO stated he did not know any other person
named ROBEAT or ROBERTO NIETO.

He stated he possessed no information whatsoaver
pertaining to activities or individuals connected with the
assassination of President KENNEDY.

=
Floxida File # __Misml 105-8342

on _12/8/63 ar _Miami

b Special Agent JAMES J. O'CONNOR:GK Date dictated AR

This derement Gonining aeither teson

menduiluna aoe sonnbanionn of ke I
rwes ageners i wad lis sanianis S1e wol s be dlstrieied seiende ¥

. 1 ts e praperty o ihe FBI snd s isesad in
sawner.

Coimlssmx ExuisiT No. 2946—Continued
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it would damage Cuban prestige with the Canadian firm.

‘.
|, D-307 Rav. l-3s-a0)

M4 105-8342

On December 11, 1963, MM T-1 was recontacted and
he advised there has been no additional informacion re-
celved from the diplomat.

MM T-1 advised that informacion relating to one
R. B. CORTES, as contained in a report to the Allen Regls-
tration file of the latter, Humber Al2 834 175, reflects
that CORTES had been a ripresencative of a flrm known as
Intercontinental, 5.A. Also, chat about 1960, CORTIES, as
a4 representacive of a firm known as Ameco (American Mater-
{al and Equipment Company) of Texarkana, Texas, had visited
Cuba and had allegedly stolen Cuban funds entrusted to him.

MM T-1 also advised that information had been re~

'__a.._:ivug’_ as of January, 1962, that ond RAMON B, CORTES was

then President of Transcontinental, "5.A., a firm which was
reported to be trans-shipping material from the Uniced
States to Cuba through Mexico. CORTES was said to be in
contact with LORENZIO SAUNDERS, Vice-President of Transcon=
tinental, S.A., who was said to reside in Tyler, Texas.

MM T-1 further advised that one RAMON CORTES
BUENROSTRO, President of the Mexican firm Transcontinental,
S.A., had allepedly been charged by the Cuban Government
with shipping to Cuba used or rcbullt parts and equipment
instead of new material. In this same connection, CORTES
and one IGNACLO HERNANDEZ GARCIA were alleged to have ac-
cempted to suppres action f3ainat ihem by'the Cuban Govern-
ment by claiming they were major stockholders in a Canadian
firm Lhich was also supplying Cuba with parts, and chat if
the Cubans pressed an investigation of CORTES and HERNANDEZ

-10-

CommMissioNn Exuierr No. 2946—Continued
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Date 12/18/63

TAMARA RODERTA NIETO RODRIGUEZ, residing 5040
Weatwood Lalke Drive, South Mlami, stated she was born
September 30, 1943, in Victoria de loa Tunas, Cuba, and had
come to the United States as a refugee on March 4, 1962,
Ghe stated she is known as TAMARA, and had never been called
by the namoe ROBERTA. She saild she had never hgard «of any-
one named RAMON B, CORTES or (first name unknbwn) FERMANDEZ
FEIT0, ond she scated she podsessed no information peltain-
ing to the assawninacion of Presidéac KENNEDY.




S.A., had allegealy been charged by che Cubdan Governmenc

with shipping to Cuba used or robuilt parets and equipment
instead of new material. In this same connection, CORTES
and one IGNACIO HERNANDEZ GARCIA were alleged to have at-

* ¥ tempted to suppress action fifainat ‘ihem byithe Cuban Govern-
ment by claiming they were major stockholders im a Canadian
firm which was also supplying Cuba with parts, and chac if
the Cubans pressed an investigation of CORTES and HERNANDEZ
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Date 12/18/63

TAMARA ROBERTA NIETO RODRIGUEZ, residing 5040
Westwood Lake Drive, South Mlami, stated she was born
. September 30, 1943, Lo Victoria de los Tunas, Cuba, and had
¥t 105-8342 come to the United States as a refugee on March 4, 1962,
She stated she {a known as TAMARA, and had never been called
by the name ROBERTA. She sald she had never heard of any-

" vitiss with the Canadian - flvm: one named RAMON B. CORTES or (first name unknown) FERMANDEZ
it would damage Cuban prestig - FEITO, and she stated she possessed no information pertain-
On December 12, 1963, MM T-1 advised that a 1 ﬁpg tc the assasaination of PtunidLat KERNEDY.

rceord In possession of MM T-1 reflected thac a ROBERTO
oL ROBERTA NIETO, born September 30, 1941, in Cuba, did,
in fact, reside ac 5040 Westwood Lake Drive, Miami.

% v : :
»
-
. - L33
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On 12/12/63 o __ Miami, Florida File # Miam{ 105-R342
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MCE AGENCY
™. De.

CENTRAL INTELL

1 July 1964

MEMORAMDIM FOR:

J. Lea Ranicdn, General Counsel
id cmmission on the Assassination
edy

of President }

Lee Harvey Oswald's jrrival Time in
elsinki on 10 October 1959

Tw{*  smIECT:

1. In response to your mesorandum of 25 May 156k, wo
have eatablished that the only di t flight m Lopdon to
Helsinki on 10 October 155 Alr flight B52 which ar-
rived in Helsinki at 2333 (11:3) ). If Oswald had taken
this flight, he could not normally have cleared customa and
landing forsalitiss and reached the Tornl Hotel downtown
2400 (midnight) on the sams day. is is based on the judg
mont of officers in this Age: familiar with the Helsinki
airport.

2. We are [resently attempting to dstermine il Oswald
could have taken a more circuitous flight from london, with
stop at Stockholm, Copenhagen, or some other city. Any
additional information received will be forwardad to you

promptly.

JLL ahea dbd

Richard Holma
Deputy Director for Flana

Commission ExHisrr No. 2677
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2 R

Mr. ROBERT J. FITZPATRICK, S5.J., Stholastic, Jesult
House of Studiea, Spring Hill College, Mobile, Alabama, advised
he recalled LEE HARVEY OSWALD very well., FITZPATRICK sald he
was studylng the Russlan language and lea
other Jesult Scholastic, was a cous

spent three yeara in Russta. He

2
MO 89-25

education in the United States.

—
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o 1/9/64 o _ Mismi, Florida File # Miami 105-8342

" by Special Agent JAMES J, O'CONMORIGK _ Dare dictated ——LIANGY
This documast contning seliher recommendations A conciusioas of the FBL. I is the properiy ol the FBI and is lsaned 15
T ey W and s cansente are mot 15 b4 410t buied sunids 7ol SRERCT,
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MM 105-8342
a.

He stated he did not mention the name of
SYLYIA DURAN im commectiom with the reported comtact
of OSWALD and the Cuban Ambassador in Mexico City
pecause the fmect that DURAN, a Mexicam oitimen,
wals volved, was not pertiment to his hypothesin.
He said 1t was his snderstanding from Dr. ANCEL FERNANDEZ
that it wasm the Cuban Ambassador to Mexico City, name
mot kmown, and mot some othsr official of the Cuban
Embaasy, with whom OBWALD had somtact,

Dr. LASAGA stated that although ”d“:h”: lfm:
for whom SALYADOR DIAZ may have made e trip to
Mexico City, be assumed tkat it would have bee subsidized
by somsops or some agency, BHe said it was pom ¥
however, that DIAZ VERSON had made the trip for his
own purposes aad at his own expexse.

Dr. LASAGA stated be had im the past mcted as a
delegate-general for the anti-CASTRO organization
Novimiento Becwperacion Revolwciomaria (Revolutionary
Rscovery Novewent), aad still cooperamtes with that
orgamization giviag lectures, but im no longer = member
of the Executive Committse.

He said s im curremtly emgaged in writing m
book om the paychological motivations of Communism,

/| #

CommisstoNn ExHisiT No. 2947 —Continued
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1/1/84 Nismi, Florida

Miami 105-8343

On at — Fila. ¥

Bpecial Agent JANES J, O'CONNOR/neb 1/7/84
Date dictated

This decumeni containg neiihar iocommendations noe oo tesioas ol the FR

L 1t is the property of the FBI and iy loaned 1o
Four agenay; 1 and s conienis are mol 1a ke diatributed outekie § o ageney.
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

In Reply. Fioasa Refor 10 WASHINGTON 235, b €
e January 23, 1964

sslon Exaibir 2

LEE HARVEY OSWALD

it »
S
A confidential source abroad has advised as follows:
HOMOBONO ALCARAZ ARAGON, Calle Anaxagoras #232,
Apartment » Colonia Narvarte, Mexico, D. F., on January
22, 1964, advised that he 1s a graduate of the Universidad

Nacional Autonoma de Mexico (Mational Autonomous University
of Mexico) at Mexico, D. F.; that he has to complete hia
thesis to qualily for a law degree from this University, and
that he contemplates further studies in France later in 1964
on a scholarship grant,

ALCARAZ ARAGON atated that he i1s engaged to an
Amerian student, BARRIE MILIMAN, who attends the University
of Califormia at Berkeley, California, and that she visitéed
ALCARAZ ARAGON at Mexico Clty durling the Christmas 1963
holiday aseason.

.

buring this visit, everyone in Mexico, accordifg
to ALCARAZ ARAGON, was talking about the assassination of
President JOHN FITZGERALD KENNEDY and ALCARAZ ARAGON stated
that he mentioned to BARRIE MILIMAN the possibility that a
young American, STEVE KENNAN, described by ALCARAZ ARAQON as
a pro-Communist from some city in Pennaylvania, might have had
something to do with OSWALD.

.

ALCARAZ ARAGON stated that he rirst met STEVE

KENNAN In Mexico Cilty in 1962; later saw him in Mexico City

Commission Exuierr No. 2948
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL DUREAL OF INVESTIGATION
WASUIXCTON 3%, D.C.
May 26, 1964 J

BY COURIER SERVICE

zryland avenusz,
gton, D. C.

Daar Mr. Rankin:

Naference is made to your letter dated April 23,
~ein you reques:ted that certain investigation be
conducted based upon testimorn, furnished to your Commission
by Mr. Carlos Bringuier.

Enclosad are two cozies each of the reports of
Speciai &gent James J. O'Connor dated May 8, 1964, at .“,'.:u::i:
Florida, and Special Agent Stephen M. Callender dated May 15,
1964, at Mew Orleans, Louisiana, both of which are sel
anatory. Also enclosed are single copies of the following
cations requested by you:

o Las Azericas," daced September 4, 1963

\2) "Diario I dated September 6, 1963

February 2, 1964

e documents
~efers to in your refere n translated

4
sncorporated into the er

an
tted by Castro in a speach given
a on November 27, 1963, at which tims

Honorable J. Lee Rankin
Castro allegodl;

any slip of
33, last

ico following which
e ""Cuban Consulate."
1ip of the tongue te

t
or the

o copie
ults o7 an i ith Herminio Fortell-
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ter.

that P
pretive
of public s

lay 15, 1964,
original of
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in toscow,

in Washington, D. C.
LNOWTL

a representative of the Central
recalls receiving

e it s received
te Usvaldo Dorticos,
y Oswald. Further

rather than Lee
conducted in
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MM 105-8342

The followiag is a tramslatiem ef am article frem
the Spanisk lamguage magarzine, "Bekemin Iateraacienal”,
February 2, 1964, pages 16, 17, 53

- CHANGE QF DISGUISE L]
-

T NN pemewre ey

-Vila has stated his articles
ration and conjecture

!'\.“




MM 105-8341
3.

"As proof that this comes from Cuba, my
friend -.:d I are uul.u;:: phote;n::snt:m
from Coban L 8 pr

iled in the United States. This -
::o:.-tlnh should be passed ea immediately.

(mo sigaature)

The letter contained a mews clipping of pictures ef
FIDEL CASTRO and other Cubam officials.

CommissioNn ExuiBiT No. 2950—Continued

S

Dr. COFTE made lva-l.llmo for r.uprgn( 'Y

letter which had bSean »

B,
-t
3/18/64 Miawi, Florida Kiani 108-8342
On at o Fila § =
Bpecial Agent JANKS J. O'CONNOR/neb 1/10/84
by el Dats dictated Saiem

This diument containg we b
Tome agenay | 1 and ie eosr

-

F X0 (Rov. iai-4i0 E -ERAL BUREAU OF INYESTIGATIL. .

March 23, 1964

Date

Pr. INIS CONTE AGUERD, residing at 4385
B. W. 3ud Street, Wiami, stated be continues to broadeast
aightly programs to Cuba over radio statien WRUL, Xaw York
City, Be stated these progr are b: d t under the
name BSentimels of Liberty, of whioh he is the leader and
director., MNe said that he regards Bentinels of Liberty
A8 an organimation which has many wembers in Cuba, and through
which, altheugh basioally am "aatiom” organimation, the
members furnieh him with information concerning activities
of the Cuban Govermment within Cuba. He =aid he requests
this information be sent him by letters directed to relatives
of frignds in the United States who, in thrn, cam deliver
or mkil th letters to him in Miami, r

Dr, CONTE was shown tbe letter which had bean
directed to DIANKLEA PELIPICE, and he said he recognized
the writing and the style as that of a party from whom

he had previcusly received iaformation which he regardad
&8 valuable.

: T, :
CommissioN Exuisir No. 2950—Continued
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Commission ExaisiT No. 2950

L JERAL BUREAU OF INVESTIGAT vy

Fabruary 12, 1964
1 R S '

1.

QILEERTO ¥, PELIPICH BARIOL, 2940 8. ¥. nd Street,
NMiami, turned over to the Miami Office of the Federal
Burean of Investigation a letter which he said had recently
been received frem Cuba by his wife, DIANELEA.

This letter 'S addressed to Mrs. DIANELEA PELIPICHE,
2940 8. W, 3nd Street, Niame 35. Fla,

The letter :tself was dated January 31, 1984,
and addressed to Dr. LUIS CONTE AGUKRO, Dr. CONTE AGUERO
is leader of an organization known as Bentinels of Liberty
at Miami, Florids. He makes regular radio broadcasts to
Cuba in which he requests the Cuban people to furnish him
with information concerning activities of the
Government within Cuba by directing their letters to
friends in the United States who, in turn, cin send them
to Dr. CONTE.)

Mr. PELIPICH stated that neither he nor his wife
knows who Dr. LUIS CONTE AGUERO is, and, furthermore,
they did not know the writer of the letter.

A translation of the letter from Spanish to
English as set out hereafter reflects that the writer
identifies the asssssin of President EKENNEDY as a Mexican
named "DUGLAS" and he further predicts the death of
Panamanian President ROBRATO CHIARI and Mexicun President
ADOLFO LOPEZ MATEOS during February or March ef 1984,

3.
2/12/64 Miami, Florida = I'!;lil. 105-83432
On B —t — — —— — v —
Special Agent CLARENCE P. ORAHAN ne 2/32/64
by - Date dictared - = —

CommissioNn ExHisiT No. 2950—Continued
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The English translation of the letter furnished

by Mr, PELIPICE is as follows:

"Eavana, Jamuary 31, 1984
*"Dr. MFIS CONTE AGUERO:

"I trust you will pardon a youm ommun
1like myself for writing you, hut,l u.:r(i:v.d .l’...
fow days age from Rusaia, and since I love my
gountry, I do not 1iks crimes like the killing
of President KENNEDY and the killings planned
::r the Presideat of Panama and Fresident LOPEX
=77 i Eo:lm:?o, for which the q..n.rl.m governsent

"In Buseis, I beard talk about the
EEXNEDY a week before, Vhen [ retarned g:.é:h:f
at :.u'lu OUniversity, there was a meeting attended
:y“ :ﬂ. CANTRO, the Bussian Aubassador, CANLOS RAFAEL
gt 'our people from Camada, plus ome from Panams,

X @ psople are im charge of the attacks which are
:I‘uun against the President of Panama and LOPEI
":'tl! + You should mes the quantity of arms being
s l..d.l!’l for those nations, For Banto Domingo

Y have 'Sam Cristobas’ and machineguns, American i
made. In packimg, I and a friend of mine put tem
machineguns im the Russian shipment, They took them
out and then they closed all the crates, ZEach box
is l-nu-i.-d ‘Gift of the Agrariax Reform.'

"President KXNNEDY was killed by n Me
xican named
DOGLAE, The man who was killed while being transferred
:: another jail, and the man who killed him, according
FIDEL and the Cansdians, knew nothing about KENNENT'a
death, The four peoples from Canada are headed by a *
woman. They are im charge of these assassioatiens
One is set for February, or the next momth. (!lllli
is to ':. l.:llod first. For her work im the EKENNEDY
assassioatiom, FIDEL brought th
ANSAsALe Miu. T4 @ Order of Lanin for
4. .
L

CommissioNn Exuisir No. 2950—Continued
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UNITED STATES DEFARTMENT OF JUSTICE
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Capy tor
Report ob JAMES J, O'CONNOR
Do T

Frald Office Fila 4o 105-8342

Title: LEE HARVEY OSWALD

=Cormission Exhlble 2550

Choacter: INTERNAL SECURITY - RUSSIA - CUBA

Ofics  MIAMI, FLORIDA

Burens Fils #1 105-82555

Sysopin Letter dated 1/31/64 from a writer in Havana, Cuba,
stated the assassination of President KENNEDY was
committed by a Mexican named "DUGLAS,"” and indicated
that O3SWALD and JACE RUBY knew nothing about it.

LUIS CONTE AGUERO,
radio program beamed
author of the letter
ships and ham previously
as valuable by Dr. CONTE,

This letter was directed to Dr.

Miami, Fla., who has a nightly
to Cuba. Dr. CONTE stated the
perforas maintenance for Cuban
furnished information regarded

-P

+ agwaery 0 and s o oeste it ¥

ariusions ol the FHE. N b e popsity of the FRL s (s jo
ot anen
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February 22, 1964
Date _ = vy

OILEERTO ¥W. PELIPICH (ll;&., 3940 8, ¥, Ind Street,

Miami, turned over to the Miami Office of the Federal
Bur: of Investigation a letter which he said had recently

besn received from Cuba by his wife, DIANELRA,

This letter was addressed to

2940 8. ¥, Ind Street, Niame 38

Tz,

Mrs, DIANELBA PXLIPICHR,

MM 105-8342

DETAILS:

e b+

The following interview of GILBERTO ¥. PELIPICH
and the translation of a letter roeceived by his wife, which

contained an allegation that Pr
by a Mexican named "DUGLAS "
dated February 22, 1964,

The content of tha
in this report for the sa
investigation contained 1

epident KENNEDY was killed
wag set forth in a memorandum
at Miami,

Florida,

t memorandum is being repeated
ko of cohesion with the supplemental
n this report.
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The English translation of the lett  {
by Mr, PELIPICH is as follows; RIS

"Dr. LIS CONTX AGUERO:

"Eavama, Jasuary 31, 1964
..

"1 trust you will pardon = yaPue Cosmunie®

TtEs mven

-
o

G,

v



'

Then he @ e WJIAS wasS icked up in
front of the theater by the Cuban, who at that time introduced
him to an individual. ROJAS has no independent memory of this
individual's name, but recognizes him by photograph as LEE°
HARVEY OSYALD. The three went to a bar where they discussed
the intreduction of CASTRO propaganda into Mexico via Cozumel,
an island located off the coast of the Yucatan Penipsula.
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1963, when OSYALD again came to Cozumel from Jamaica, On
this occasion OSWALD stayed three daye in Cozumil. The day
after his arrival an American by the name of ALBERAT arrived
from Jamaica. All conversations between this American,
OS+ALD, and the three Cubans were in the English language,
ROJAS stating that all three Cubans spoke very good English.
The Cuban woman, CRISTINA, told ROJAS that they had discussed
the e¢limination of President KENNEDY. She statad that

05 7ALD was for killing President KENNEDY, but that ALBERT

and the Cubans did not agree with OSTALD.

ROJAS stated that he has ALBERT's last name entered
in the notebook which is in the possession of DANIEL SOLIS.
He claimed he got ALBERT's name from a United States Government
credentinl in the bath house of the Hotel Islena where
ALBERT stayed. ALBERT returned to the United States via
Jamaica the day after his arrival in Cozumel, ROJAS was told
by CRISTINA that OSWALD had stated to the Cubanse that he and
ALBERT hnd laid plans to eliminate the President. OSNALD
allegedly stated that, no matter what the opposition, he
would have to go through with it because otherwise he might
lose his life, indieating that he was acting under orders.

ROJAS stayed on in Cozumel until early March, 1963,
and then returned by bus to Guadalajara. He stated that he
never helped to bring in any Cuban propaganda to Mexico and
wanted to break relations with the Cubans. For this reason
he moved to his present.address in Guadalajara without
leaving a forwarding addcess because he fears the Cubans may
try to contact him again,

ROJAS could not explain whyte cannot remember the
names of the three Cubans in Cozumel after having been with
them for nearly three months., He described the firat Cuban
in Cozumel n8 a man about 40 years of ago, five feet eight to
nine inches in height, heavy build, dark brown hair, medium
complexion, wearing small mustache. The second Cuban who
was in Cozumel was doscribed as about 45 years of age, five
teat nipe to ton inches in hoight, medium bulld, medium dark
complexion, short beard, dark brown in color.
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from zh;ru n; bont the mn r-;nu.' Yuca . S
- L aLni » ucatan wh i L g
be taken inland by either bus or truck, Durxn; :;; rin: t;d
;h@ue discussions OSWALD and the three Cubans stayed at the
atel Playa in Cozumel and ROJAS mtayed with DANIEL SOLIS

OSWALD remained in Cozumel for two
and then returned to Jamaica by air, The thr:: éﬂ:::sd:::
ROJAS continued to reaide in Cozumel until about February 15
.
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CRISTINA was described as a female Cuban, about 29
years of nge,.five feet three to four inches in height,
medium build, medium complexion, black hair, brown eyes.

The Americen named ALBERT was described as a white
American, about 55 years of age, six feet in height, medium
build, brown hair, light complexion, wearing Texas type hat.
CRISTINA told ROJAS that ALBERT was from Mississippi.

ROJAS stated he is willing to go anywhere if his

¥ expenses are paid to make mny identification and to pick up

hts'notkbook with the full names of the individuals mentioned.
It wns noted during the interview that he appeared sincere,
but stated he is desperately in need of money. He lives in

a slum area of Guadalajara, He is 31 years of age, about five
feat nine inches in height, medium build, dark brown hair,
dark complexion, brown eyes, and has a mustache,

.,
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I lost their friendship because I did not
accept to introduce Communist propaganda into my
Mexico. To be more specific, I separated from them
and never saw them again until I found out about the
death of the President, your brother.

Forgive me for not explaining any more, but
it is an extremely delicate subject for you and for
me, I ask you to see to it that justice is done now
that this is in your possession.

Signed YLARIO ROJAS,
Manuel Acuna 1367,
Guadalajara

Upon interview on January 10, 1964, YLARIO ROJAS
VILLANUEVA, 1367 Manuel Acuna Street, Guadalajara, Jalisco,
Mexico, furnished the followipng information:

In either June or July, 1962, ROJAS was in Mexico
City on a visit and was sitting in a park in the Tlalpan
area when he was approached by a Cuban who talked to him
about smuggling Cuban propaganda into Mexico. The Cuban
said he would see him later ip Guadalajara.

Around the middle of August, 1962, the Cuban arrived
in Guadalajara in an automobile, a description of which ROJAS
was unable to furnish, and drove ROJAS in the automobile to
Ciudad Juarez, Chihuahua, across from El Paso. They drove
at night and arrived at Ciudad Juarez in the foremoon. ROJAS
went to a movie in a theater, the name of which he cannot
recall, in Ciudad Juarez and apparently the Cuban went over

into El Faso.

¥hen the movi; wre over, ROJAS was picked up in
front of the theater by the Cuban, who at that time introduced
him to an individual, ROJAS has no independent memory of this
individual's name, but recognizes him by photograph as LEE
HARVEY OSWALD, The three went to a bar where they discussed
the introduction of CASTRO propaganda into Mexico via Cozumel,
an island located off the coast of the Yucatan Peninsula.
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1963, when OS¥ALD again came to Cozumel from Jamaica. On
this occaslon OSWALD stayed three days in Cozum The day
after his arrival an American by the name of ALBERT arrivod

They talked at length, including discussion of averyday
mattors, for about four hours, and they also did quite =

bit of drinking, The Cuban apparently turned his car over

to OSWALD, and the Cuban and ROJAS spént the night in a

hotel in Ciudad Juaroz, name nnd location of which hotel
ROJAS cannot remember. ROJAS said he did not sign a register
since the Cuban was paying nll the expenses.

ROJAS said the following morning they left Ciudad
Juarez on a flight of Aeronaves de Mexico and flew to
Monterrey. After a short stop in Monterrey, they proceaded
directly to Guadalajara, It is to ba noted that Acronaves
da Mexico has no such flight as that described by ROJAS.
After arrival in Guadalajara the Cuban gave ROJAS 400 pasos
($32 U.5.) and told him he would receive further instructions
at a later date. .,
=it ¥ u
In about the latter part of December, 1962, the
Cubnn came to Buadalajara and gave ROJAS S00 pescs ($72 U.S.)
and told him to proceod to Cozumel by bus within about five
days, ROJAS went to Cozumel as instructed, arriving there
just after Christmas, 1962, There he was met by two Cuban
men and a Cuban woman whoso first name was CRISTINA, ROJAS
explained that, although he cannot recall the names of the
Cubans, he has them written down in a notebook which he
loft with DANIEL SOLIS, a municipal policeman in Cozumel,
ROJAS stated SOLIS would not deliver the book to anyona but
him,

About December 28, 1962, OSWALD arrived in Cozumel,
having proceaded there from Jamaicn via Companin Mexicana de
Aviacion (CMA). OSWALD, the three Cubans, and ROJAS again
dlscusqod the introduction of Cuan propaganda into Mexico,
taking “it off boats on the high seas, then to Cozumel, and
from there by boat to the mainland of Yucatan where it would
be taken inland by either bus or truck, During the time of
these discussions OSWALD and the three Cubans stayed at the
Hotel Playa in Cozumel and ROJAS mtayed with DANIEL SOLIS“ 4

OSWALD remained in Cozumel for two or three days

and then returned to Jamaica by air, The three Cubans and
ROJAS continued to reside in Cozumel until about February 15,
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CRISTINA sns described as a female Cuban, abouy 29
« years Of age .five feet three to four inches in height ,
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Dr. CONTE made awvailable for copying a
letter which had been posted on February 23, 1983,
which he said was from the same source as the letter
to DIANELBA PELIPICH.

A translation of this letter from Spasish to
English is as follows:

"Eavana
February 19, 1963

"DR. LUIS CONTE AOUERD,

"rhis im to let you know that I had the
pleasure of meeting = friend who iam im the
Coban Navy, and he gave me the chills when hae
told me that they transported a load of arms
to the high seas, where they were met by a
Russisn submarine. He said that they transferred
it all to the submarine, and that thers wers cases
which said Vemezuels, and others which said Panama,
Nicaragus, Bomduras, aad still others which had
no destinatiom indicated, HNe said that they took
from the Navy Building some Vensxuelans who were
bere im this country,-and they left with the
shipment. Also im the shipsent were cans of
Russian and Chimese meat, cans of milk and pork
sausage, and some of the medicines which were
sent to Cuba im exchange for the patriots. I
want to tell you that I was at the Universmity of
HEavana, and they are training men thers to send
them to Samto Domingo to make trouble there.
There is a Russian who is instructing them. I
was with a studeamt who is with us, so that 1
could ses how the FIDEL matter is getting along
there, and he said that they have peo| le in
Mexico and in Braxil, and that they are about to
receive arms im order to start & sabotage campalgn,
which is the omly way that they will get shead.
Alse, thars is a Congolese thers, who im being

.
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"indectrinated in ordsr to be sent to him
country to do that inm the Conge. Therwe

are some Cubans who are going to leave for

the North in order to make some attacks there
in New York. They are already prepared and
they are going to make the trip through Nexico.
One of them has been up Morth already and he
knows everything. That is all.

“Yary truly -
-l The messsnger of liberty,
weoe YRAC, is diocharging =
duty of the Revolution,
(not clear)

"The submarine received the shipment on
February 16 at 1:454 A.M., about 3 or 4 miles
from the coamt, where the sports casimo is located,
im Miramar, cpposite 18th Street.”

Dr. CONTE stated that if deemed demirable,
he would umdertake to makes contact with the letter writer
in an effort to obtaim further information relating to
the imdividual named "DUGLAS" and the latter's alleged
involvement in the assassination.
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[ L:ciﬁu;annui_:uc ity >
ever saw in the company of KENNAN.
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on January 22, 1954, VON PEACOCK, Acting Director,
Friends Service Center, calle Ignaclo Mariscal #132, Mexico,
D. P.x A charitable and religicus center operated in Mexico
by the Quaker religlous organization, viewed various photo-
araphs of OSUALD and stated he was certain © OSWALD had
jever visited the Friends Service Center in Mexico City.
PEACOCK felt that he would have known of any contact OSWALD
might have had with the Center 1f such contact had taken place
because he is usually around the Center on a daily pasis and
15 well acquainted with most of the persons who visit there.

VON PEACOCK was well acquainted with HOMOBONO
ALCARAZ ARAGON and stated he has no ymowledge of any possible
connection between ALCARAZ ARAGON and OSUALD.

PEACOCK also advised that he has heard that a Friends
Society member in the siate of Texas had reportedly befriended
either OSUALD or the wife of OSWALD, but that he knew nothing
about any connection OSWALD may have had with a ‘Friundn
Soclety member in Mexico. PEACOCK felt that OSWALD had no
association with Friends Soclety members or affiliates in
Mexico because of PEACOCK'S familiarity with nersons affiliated
vit.a this Soclety's activities in Mexico.
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

WASHINGTON 25, Dy &

i Raply, Ploase Refor i

Fida Na

January 13, 1964

RE: LEE HARVEY OS#ALD

— Comsfssion Exiiblit 2549

= Ll An undated letter conl:unenl.-xn an envelope postmarked

December 31, 1963, at Guadalajara, Jalisco, Mexico, was
received by Attorney General ROBERT F. KENNEDY. The following
is a translation of this letter:

1 ask you to forgive these few bold lines
addressed to so distipguilshed a person.

Mr. ROBERT, I am ¢ Mexican by race and
nationality. Also, Mr, 7, I am communicating
with you becnuse I do not trust anyone in the matter
1 intend to Jeal with.

i am referring to the death of your brother.
Perhaps, my information may prove quite helpful even
though various officials of ‘the United States may be
igvoived and affected by it. 1, your servant, am
willing ro identify them, I will tell you only later;
however, with patience. It concerns the plan which

I never thought would be carried out,

1 used to b2 a friend of LEE OSiALD, and
also of ALBERT, as well as three more people, I knew
about the plan, but I never thought that it would turn
out to be a true plan.

Y
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in 1963,

recollection,

and was first introduced to KENNAN, according to hia
as a person who had been in Cuba following the

CASTRO led revolution there.

ALCARAZ ARAGON advised that he could not recall who

it was who had introduced him to KENNAN, but that it waa

undoubtedly cne of many American

ARAGON has been associated in
ARAGON said he had, in the past, roomed with an American

ALCARAZ
student

students.

astudents with whom ALCARAZ
Mexico over the past two years.

in Mexico City and had come to know many of these
He explained that names of Americans are difficult

for him to comprehend or remember because he 13 a Mexican
national and American names are diffieult for him to grasp.

ALCARAZ ARAGON further advised that when KENNAN

was in Mexico in 1552 and 1963, it waa the former's under-

standing that

NAN unsuccessfully tried to secure a visa

from Cuban Autﬁcrlties in Mexico City in order to be able to
travel to Cuba.

ALCARAZ ARAGON said that when he engaged in the dia-
cussion concerning OSWALD with his girl friend, BARRIE MILLMAN,
it was public knowl
prior to the ae
he did mention to MILIMAN that OSWA

edge that OSWALD had been in Mexico City
ysassination of President KENNEDY and he said

with KENNAN, since both of these individuals were reportedly
adherents of the Communist ideology and both had visited in

Mexico.

met anyone he

HENNAN,

ALCARAZ ARAGON stated definitely that he had never
uld identify as OSWALD in the company of
although he had seen other Americans in the company

of KENNAN at wvarious times in Sanborn's Restaurant, which 1s
adjacent to the Americail Bmbassy building in Mexico City.

poasibly ldentl
definitely cannot identify photc

ALCARAZ ARAGON examined various photographs of OSWALD
and stated that he cannot identify these photographs as being
cal with anyone he has ever seen in Mexico and
raphs of OSWALD as anyone he

ever saw in the company of KENNAN.

1

LD may have been acquainted

when he mentioned STEVE KENNAN as a person who might have been
assoclated with OSWALD purely because KENNAN 1s an alleged
pro-Communiat and was in Mexico in 1963, as was OSWALD.

ALCARAZ ARMGON, stated he has no concrete data

ALCARAZ ARAGON alao mentioned that he had never
discussed the possibllity of a friendship between KENNAN
and OSWALD with anyone other than BARRIE MILIMAN and that
this discussaion was merely speculative,
MILIMAN were "chatting" about the alleged assassin, OSWALD,

in summation,

He

which would place KENNAN in contact with OSWALD.

obvious that ZARRIE MILLMAN has brought up his conversation

ALCARAZ ARAGON alao mentioned that it is rather

said that he and

with her during discussions with someone in California which
has led to the mistaken bellef that he had met OSWALD in
s Mexico.

- s

RLCATAZ ARAGON, in ccncluaidn. stated that he himselfl

does not adhers to the Communist ideology and that, although

he would like to be of assistance to United States authorities

in the investigation of OSWALD, he does not have any factual
data he can honeatly provide.

Mexico as

In Reply, Ploase Refor w0

File g

ALCARAZ AHRAGON described the person known to him
STEVE KENNAN as follows:

Race:
Sex;

Citizenship:

Eyesa:

Residence:

Education;

White

Male

Imited States

23 to 24

Approximately 154 pounds
Iight brown

Rlue

Claimed to.be from aome
elty in the state of
Pennasylvania.

Had attended college and
was possibly a ccllege

Eraduate,
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(Captiems usder photegriéphs ex page 17 are takem directly
frem the text tramslated abeve.)
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29 Novexber 1963

CASTRO TALKS 70 UNIVERSITY STUDINTS
Havaas Domestic Radio aod Television fa Spanish 0225 QR 28 Hovesber 1563--F

(Live speech by Prime Ministe

Fidel Castro at Bavana University commes-
orating the anniversity of t &

martyred students of 1871}

an

{'rcx-s) students, days back while ve wvere :A.nin.: a ﬂ?n. n c?;s:omn:z
wisit whea the gpportunity permits us, to be University of Havaza,
thought while we talked with the studenta, a group of students, tt.n;lnn:
this ’:.’T Hovezbar it would be & good time To ni:ncum: a number of pro .:...n
#rem this usiversity rostrus, problems which are of interest to us, of

dinterest to our countTy, OUr econcmy, and to you.

place, or better gaid, an incident
importance and above all very revealing
slist society took place causing
e focused oo an enalysis of

Subsequently & aumber of c\ﬁ:r:ta took
of internstizsoal character of great
of the state of discomposition af 1.:';!1::':‘;-y 5
ttentl of ple aod our country &
:Eea:-;‘:u;::a usa:.: :3-: the required attention to thaa cw.\l.—.!:.l Su_bncr,uenuy,
yesterday to be exact, for othor reasons, we had a meeting wild hig;z
school students., Oa that oce some &f tho subjects we hful m?u‘l.‘“'_t{;“ .
discuss here todoy wers b i .n—at;u:e“tj\:; ;-j\m"
Eﬁlzd‘h::n};'::-:ff problema other than in & purely ‘.cchnl.cal:‘{atud.enc,
;ca;.ue;:c fields end with & sublect which has oot elresdy mfcn pu:;;r‘d
digcussed. That is vhy I feel that I a= _::c.t. going to Bn very sat E & 2
nde: ha ci uged T had thought that this vos the “"-‘f ‘n
::i::s; all tha thines that Bhve to do with technology, ec:‘::;;y, u:!u.._u.mn
(;—pi,nunu) and all those gs. However on tho other xub,fc.fn sa..ct:l}.ng‘
‘-_u:t be said at any rate. They are the :u_';,]n.:'.n : e u,l.:A} ;itnelr no!
have spoken about here. I am golng to refer as bri .{dnuirx:.a: :u:'“-
something like & passing reference io tt-c pmble:_x ralated witk r..:n: A
ation of the President of the United States and how evmfs nave gr \Im ¥
.!;cm unmasking oll the zsaeuver, sll the filthy, un:s:::u;u.:-::a'm;c..r:mm
behind that episode, the plot against peace, - sinister :x{\{;p rufy“w“
which becomes more evident overy day ia the plot and in':.e :Fc: o
responsible for that deed, Every dey world public opiaton receives i
pore and more evideace whi n bares, which co=pl a}y '.l."_—..l:ﬂ :..e zaneu
carried out sgainst the world and particularly sgainst our couatry.

CommissioNn ExuiBiT No. 2954

was made at 0219 Greenwich Hean [ime 45 on wovember
28, 1963, which was 9:29 PM on November 27, 1963 in
Havana.
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2 CUBA
29 Hovecber 1563

Acide from a nuch

things which every daoy ome more
ory, the lies, the insinuations
edy's death, sside, a3 we sald,
world 1o now thinking--and all the
thinks on them the harder put it 1s to
Todny, for example, a shooting champilon
specialist, an Qlympic shooting champion--I
EBarer, iz how it 1o promouncod
but it is written ly here because they give the proounciation
and then write it 4l rently--declared in Vienna that it is unlikely
that & marksman equipped with a repreating carbine with a telescopic
sight can hit the target three consccutive timea in the space of five
seconds when he i Tiring at a targ that ij moving at a distasce of
15"{3.;.11::@;: ot & speed of 15 kilometers per hour.

which they tri

Irom & pusber of
world is thinking
find explanations
who can be called
hink ho is naced

An entire serics of detalls are 1 When

we read thid cable we recalled sosme expe nce on these matters, particularly
on matters of rifles vith telescopic aighta. When we landed
we had half a hundred rifles wvith telescopic sights end wve
sa rifles very well. We hod practiced very much with
e know parfectly sll t characteristics of that type of rifle becouse,
also, we had them with erent powers, One of the difficultiea of
the rifle with telescopic sights is that once one Tires on a target,

the target is lost, It is neceasary to find it again quickly, as a
refult of the shot, caly from the effecta of the shot, particularly wvhen
the rifls has to be levered because at first {t was said that it was an
sutopatic rifle. Then It was sald that (t was pot sutosmatic, or semis
osutosatic, or repeater,

Cuba
Topared
se rifles,

ficult to fire three consecutive
all, difficult to hit the

of cartain shooting contesta
held in various countries, Mexico far example., There ia a contest for
shooting fans that is perforsed with a lamb which is released at one
point and Tuns through the hills, I believe it runs some 200 maters

le it is moving one ia permitted to fire three tlioea at it. The
best marksmen, having enough tise and being cala wvhile the anizal 13
running the 200 peters, very rarely hit it twice. It is very difficult
and is vory extraordinary when they can hit it three times vhile
taking a lot of tizme and being absolutely calm and quiet., In general

g with telescopic sights but with rifles with
they call Lyman eights, vhich is the type of sight used by the
fiorth Azerican Carand rifles, and with some shootdng rifles that have a
szall circle for a sight in the ceoter of wiich the target is placed.

That typ
shote v

tarsat, alec

weapan--1it
wen g

2
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Howe after the assassimatiemns im Dallas, it was
peasible t.'::; that the Judiciary Cemmittes was met wreag
is its suspicioms amd im its charges, amd that the "Pn:.r“ =
Play fer Cemmumimt Cuba" was mot a simple group ef tdc.‘:h umls,
mistakes ia their evaluaties ef the true situatiem n.

The Commumists are very skillful im escapimg amd
evading their respemaibilities, becauss eof the very fact s
that they lack scruples, Thus, the "Fair Play fer Coesama
Cuba” has suddealy ceased te e a useful tesl fer t:li.r
plans, Tho bleed of Presidemt BN‘HB;Y. assassinate LI‘
Dallas by a member »f the "Fair Play”, whe had reasunce ek
the United States, the ceumntry of his birth, im a very -p.:
maaner, and whe had later, mysterisusly decided te retura te
the Unitad States, flewed em Nevember 22, 1963, as tu; “tt:
effice at T9Y Breadway, New YTork., Ia Meacew, OSWALD had .t
the United States Embassy that e wasnted te have mething I.ct.
de with the United States amd that he was jeiming the S.I_ut
Uniemn, In Havama, ROBERT (RED) TAEER teld Fremch jeurma th'
VICTOR FRANCO, that he wanted ;.’:;n nothing te do with

5 s d that be was je i 14
E:::;dch:::‘a :‘nu minds amd returned te the Umited St::a-.
¥ay amd for what? The assver which CSWALD gave is im 5 e el
whoels series of activities which he carrisd ez ia the Un
States, im Mexice aamd im Commumist Cuba simece July, 1963,
until the crimes is Dallas sccurred.

We can be sure that the Cemmumists are met new
n:-uaui:( thoir machimations. The "Fair Play fer C._t:.ut
Cuba' is mot really dissppearimg; it will emly chasge 1
mame, its hemdquarters amd its lesders, amd will reappear
in amether disguine. Fer that is the way the C.'-u.ll.-t:
istrigus, as they serve Seviet Imperialism, Ilth"n t_.JJ):u,
especially whem they pretsmd te be dedicated te "peacsfu
zeexistence”.

(Captioms umder phetegr®phs em page 17 are taken directly
frem the text tramsiated abeve,.)
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researcher, U.S.

On May 6, 1964,Mr. GEORGE VOLSKY, writer and

Information Agency (USIA), Miami ,

Florida, stated he and several other membars of USIA,
listen to the speeches of FIDEL CASTRO broadcast from
Cuba, and he is certain that CASTRO, while on the radio,

has not made any

"slip of the tongue" in making a state-

ment such as "The first time OSWALD was in Cuba,.,..."

-asgertion in the February 2,
BOMEMIR LIBRE.
CASTRO could have made

Mr. VOLSKY said he did not know what source
HERMINIO PORTELL-VILA might have for waking such an

He said che

1964, 1isdue of the magazine
possibility existed that
such a comment in an off-hand

manner to some private group, but such occurrence had
not come to the attention of the Miami Office of USIA.
He said his office was especially alert for any state-
ments of CASTRO which might show a link between the
CASTRO regime and the assassination of President KENNEDY
And no such statements have been detected although avary

public speech of CASTRO is monitored.

lation of the speech by FI
of November 27,

Mr. VOLSKY made

available the English trans-
DEL. CASTRO, made on the nighe

1963, at Havana University. He said the

translaction is based on monitoring the radio broadcasc

and woyld therefore include any

was made at 0129 Creenwich Mean Time (GMT) on Movembar
28, 1963, which was 9:29 PM on Movember 27, 1963, in

Havana.

Commission Exursir No, b

¥slip of the tongue. "

Mr. VOLSKY explained the notation at the be-
ginning of the speech translation indicates the broadcast
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BUCH, ia such a way that the ameunt could be obdained ia cash,
Ia all that, ths aferemextiemed Cubams worksd hamd im hand
with ROBERT (RED) TAHER, whe had been sentenced to priseam’
several times fer armed rebbary, kidmappisg, carryiag weapeas, stec.
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Nevembor 22, 1963, The five theusand dellars with whiek
OSWALD returmed ffkm Mexice probably had the sams erigis
as the momey whish pald fer the ads in "Tha New Tork Times™
im other werds, the Commusist dictatorship which prevalils
im Cuba.

In March of 1961, a greup of studemts at Harvara
Uaniversity imvited .ms te debate with writer WILLIAM WORTHY,
msmbar of tas "Fair Play fer Cemsumist Cuba’, and I went
thore te ongage im the debate with him. The medarater er
judge ef the debats was writer TRUMAN WINTER(guest of Cemsumist
Cuba durimg the festivities ef July 26, 1963, four months
prier ts the asssssiaatiem ef Presidemt EENNEDY), and I feusd
that each time that I had WORTHY iam a cermer after refutiag
ais lies, TRUMAN WINTER cams to his aid so that the andismce
ceuld met get the whole truth., "Fair Play" did met thrive
im the Umiversity ef Flerida, but it did at Colusbis Umniver-
sity, at the Usiversity ef Chicage, at the universities im
Califormia, at the University eof Pennsylvania, and at
Antioch Collage (where Mrm, PAINE, LEE HARVEY OSWALD's
protectress studied), and at Yale Umiversity, ete, Durimg
amother debate at Brwwa Umiversity, ia Rheds Island, =y
oppemsnt was a DINO GERMANI, snthusiastic defender ef
CASTRO'Ss herrers, and alse cemmectsd with "Falr PlayY. The
greatent success of "Falr Play"is regard te imfluemciag
United States studemts took place at the Usiversity of
Indiama, whers it sucocseded im gettiag a group of youmg
peopls to take the side of the Seviet Umiem and Commumist
Cubs at the time of the crisis of Octeber, 1962, imvelvimg
Russias: muclear weapons set up in Cemsumist Cuba.

The dailies have published several lattera frem LEE
HARVEY OSWALD to "Fair Play", seat duriag the ceurse of
several memths im the year 1963, It is sald that this im
all the correspesdemce betwesam (SWALD aad the defemders of
Castroism im the Unitsd States, whe kad TAHER, FRANK and
BEALS as their leaders, Aay ome who wishes aay be satisfied
with that imfermatism; but the lstters are immccueus aad
thay did mot publish the amswers frem VINCENT THEOQDOME LEE
to OSWALD, Besides, the imfermatiem frem the anti-Commumist
umderground movemsat which sperates right umder the mess of
RAUL ROA GARCIA, im the Mimistry ef State ia Havana, shews
that OSWAID's relatisms with the "Fair Play for Commumist
Cuba” begaa befers July, 1982, whem he returned frem the
Seviet Uniem, and that they hsd beem spensored by CASTRO's
diplematic agemts im Mescew, at the time that OSWALD was

thers,

Db
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ters LEE HARVET GSWALD, whoas *..l;mlq.“ ‘ . ;
;::l!::d:l.: ’umlscov;n:.;: the time of the :;;:llii::t:: :;“.

n whichk
SFais pley I-Nrm ' e (.‘:b ]'.ld te the maim office of the
that name and with its presest directers came te am emd om

» 38 that its usefulmess umder
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If OSWALD ceuld kave sacaped te Cuba by w

Mexice after committiag the crime im Dallas, {t :’-ru;: have
boen easier fer “Failr Play” te cover up the matter ef itas
cemtacts with the suppesed assassinm; but the fact is that
the plans fer the flight failed, amd OSWALD was arrestsd,
m subssqueatly, assassimated im turm, witheut its havimg
m peanible te ebtaim a cemplete comfesmsiom frem him
about his activities amd his cemtacts,

At amy rate, CSWALD had left bekind him
Orlsass and im ether places, sems data abeut hial:-::
tioms with the "Fair Play fer Commumist Cuba”, which
it was met pessible te elimimats. BRINGUIER, the repre-
ssntative of the Revelutiemary Studeat Dmeam in Hew
Orleans, is amdowed with am excellsnt memery, amd recalls
that atrasge imdividual whe had wasted te imfiltrate the
:n.lkn of the anti-Communist Cubams im erder te merve the
apparatus” of Comsumist Cuba im ths United States. But the
thread got all tamglsd up, wueh te the despair of the leaders

‘1__-1' Eh. "Fair Play".

For mers tham twe years, thé Umited States Semate
J\‘lfll:::u"y Cu-i.r.t-‘q had been iavestigatiag the activities
. Fair Play”, The results of its imvestigatioms are
published im some tem velumes, replate with documemts,
statements and comclusioms compremisiag te the ergasizstiom
which dofemds the Comsunist tyranny prevailiag im Cub
More tham emce, durismg the ceurss eof theas ianvestigatiens
ths pross of the "useful fools" criticized the n:tlvltios.
of t:o Judiciary Gommittes amd said that this was a "witch
huat”, Refersmces te the deceassd Seanter HcCarthy, whe
had demounced the machimatiess ef the Comsunists t.x.- Ssveral
yoars, filtered iste thoss statements is am attampt te
discredit them, With arrogantly provekimg aad evesm imsultis
peses, the mombers of the Falr Play fer Cemsumist Cuba" ¥
aaswered the Judiclary Cemmittes whem they appeared h.:lﬂ
it. s Isgemueus and misiafermed poepls allewed themselves te
1 2] nhhd"br that propagamda te the peint that they belisved
that the "Fair Play” was a victim of lajustice. The Sematers
and R.prementatives whe carried em these investigatioms, as
well as their legal and pelice advisers, had meusdsd th‘
alarm leng im advamce amd had peimted out the danger efe the
s:a;&.‘:—n.;u:t:npg:r.tu";- the Unitad States; but ame

may atteatiea te

il oy aletis them, im spite of the sericusmess
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jeuraalist with a prisom recerd, one-time msmber of the
staff of the Columbia Breadcastiag Systan, visiter im the
Sierra Masstra, whe was the feundsr of the “"Fair Play fer
Communist Cuba"”, he is back im the Unitsd States after
haviag speat soms time in Commumist Cuba, with a umiform
and machims gum, im the service ef CASTRO,

The "Commumist Cubam apparatus” im the United Statens
is very extemsive, iafluemtial aud diversified. It has
always had pleaty of fimamcial support, furaished through
CASTRO's dolsgation to the UNO, amd alse semt vian Cannda
and Mexice, two countriss which are used by Commumist Cuba
te smuggle prepaganda aad te transfor fumds, "Fair Play”
eperated im accerdasce with the “apparatus’ im questiem,
which has mot dimappeared; quits te ths ceatrary, it is
eyen more te ba feared mov thaa it ever was, accerdiag to
Mr, J, EDGAR HOOVER, Directer of the Fedaral Bureau ef
Iavestigation (FBI).

Om Wodmesday, April 8, 1960, "The New York Times"
published s full-pags ad om page 33, Sectiem €, which

_motified the gemeral public of the formatiom of the "Fair

Play fer Cuba Committse”, with WALDO FRANE amd CARLETON

HEALS as ce-presidents, and with a lemg list of speasers,

more er less kmown fer their lsftiat tendancian, among

them, ROEERT (RED) TABER, TRUMAN CAPOTE, Negro writer

JAMES BALDWIN, amd the violemt Negre racist, ROBERT F.
WILLIAMS, later a fugitive to Commumist Cuba whan the United
States 1 an aftsr him for cemmem crimes. Friday, April 21,
1964, the "Fair Play” published amether full-page ad im

raa New York Times" with propaganda im favor of the Comsumist
gevernment of Cuba. According to statements made under oath
to the imvestigators ef the Uanited States Semate, those ads
wers paid for at the regular rate of the New York daily, mere
than four thousamd dollars = page, As for ome of them, it
has beom proved that this was paid fer with a check seat by
the distatesship of CASTRO te the decaased profsssor, MANUEL
BISHE ALAERNI, at that time Cubam Ambassador to tha UND,

The check for 33,500 wms endersed by the professer im faver sf
RAUL ROA KOURI, mow Ambassader frem Comsuaist Cuba te Braxil,
and at that time attacksd te the Cuban delsgatiom to the UNO,
and was them emdorsed agaim iam faver ef Dr. CARLOS A. SANTOS
BUCH, im such a way that the ameumt could be obfaimed im cask,
Im all that, the aferementiomed Cubams worksd hamd im hand
with ROBERT (RED) TAHER, who had bsen sentenced to prison
several times for armed rebbery, kidaapplag, carryisg weapems, 8tc.

-.*.
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Nevewwor 32, 1963, The fiwq theusand dellarm with whick
OSWALD returmed ffhm Wexice probably had the same erigim
as the momey whish paid fer the ads in "The Hew York Times™
in other werds, the Cemmmaist dictatorship which prevalls
im Cuba.

In Marceh of 1981, a group of students at Harvara
University iavitad ms te dabate with writar FILLIAY WORTHY,

MM 105-8342

The investigatieoans carried em by the Un d St
federal authoritiss ceuld met preve ul{ the nl.;“meoi:::-
frem Commumist Cuba by the alr Play"; but if eme bears
in mind that the cemrades em "Premsa Latima”™ received
hundreda of theusands eof dellars werth, it is te be pre-
sumed that its "cut" was quite large, because just leek
at all the publicity whick "Fair Play"™ gave threughout the
United States smines 1960! As imcidental wages, WALDO FPRANK
cellected thousands of pases for praimimg CASTRO, as did
JEAN PAUL SARTRE, CARIETON HEALS bocame CASTRO's paid
writer, as did TAHER alse... And the others?

Duriag the course of 1960-1961, I was a visitiag
prefessor at the University of Florida im Caimesvills
where there was a bramch of the "Fair Play"” im eperat -
It boasted that it had 21 bramches im the United States
and 4 im Camada, with a membership ef 6,000, The New
Orleans branch was mot ameng them at that time, bocause
it was mot forsed umtil twe yearas later, whem LEE HARVEY
OSWALD, the presumsd assassia ef President EENNMEDY, returmsd
te the United States aftsr his cemtacts with the Commumist

'3bu Anbassadors 1is Hoscew, FAURE CHOMON and CARLOS OLIVARES,

ncegning this last-mentiemed fact, the Comsumist dictator-
ship of Cuba says mething, altheugh .the Kremlim has turmed
over to the Umnited States a fils with the decussmis referriag
to OSWALD iam ths Seviet Umiem. Durimg his spsech of Novem-
ber 27, 1963, at the Umiversity of Havama, whem CASTRO said

the firat time that OSWALD was im Cuba”, his toague wvas
umder the iamfluesce ef "Peralta” cegaac, amd he revealed
semsthing whickh is very impertamt,

"Fair Play”, with the aild ef JUNE
oxcursisns of "studenta”™ asd agitaters tr&mgh.a::‘t::.‘
States te visit Communist Cuba, with all sxpemses paid
It publisked bulletins aand ammsuscements, it dmtrlhlta.l
prepaganda received frem Commumist Cuba; it deceived the
umwary; it lkept CASTRO iafermed ef these thisgs which
interested him comc ermimg the United States; amd it
hold jm Camada and im the United States a large aumber eof
moatihgs in faver of the dictaterakip im Ceommumist Cuba
and agaimat the Cubam emigres, permecuted by the Castristas
It prﬂ?bly did such mers before it had amengy its aoll-hcr;:-"
ters IEE HARVEY OSWALD, whess imprudent acta laft the trail
which was discovered at the time of the assassimatien ef -
runidalt EENMEDY, amd which lad te the maim effica of t
Fair Play fer Commumist Cuba™, se that its usefulmess usder
that mame and with itn present directers came te sam end om

=25«
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If OSWALD ceuld have escaped te Cuba by way eof
Maxice after committimg the crime im Dallas, it weuld have
bosn sasier fer "Fair Play” te ver up the matter ef its
centacts with the suppesed assassin; but the fact is that
- the plams fer the flight failed, amd OSWALD was arrested,
and subsequently, assassisatsed im turm, witheut its haviag

bosn peasible te ebtaim a cempletes ce saien from him
abgut him activities amd kis cemtacts. o ]
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itted by Castro in a speech given
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On May 22, 1964, a represeatative of tha Central
sency (CIL advised he recalls receiving
such a communicatlion; howevar, at the time it 1
the neme Oswald was believed to cclate to Osvaldo Dorticos,
of Cuba, rather than Lee Harvey Oswald., Further
are be.ng conducted in this regard.
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The followiag is a tramslatiem ef am articls frem
the Spanish language magarime, "Bekemia Intermaciesal”,
FPebruary 2, 1964, pages 16, 17, 53:

CHANGE OF DISGUISE
By HERMINIO PORTELL-VILA

Om December 27 amd 28, with a surprisisg asd
alarming unifermity many Umited States dailies publisked
the mews that the se-called "Fair Play fer Cuba Cemmittse”™
was disbanding er was ceasiag te exist, It is evidemt that
the publicity directers fer these defemders ef FIDEL CASTRO
RUZ and his gevermmeat prepared a sisgle press releass,
called their friemds amd cemrades em varisus mewspapers
and gave them the sigunal that the time had coms te publisk
the ebituary fer the "Fair Play fer Cemmumist Cuba”, Because
it ssemed te e imvelved im semething that was mere serisus
,ihu rll the other cemplicatioms which it had had: mamsly,
“its Cennectien with LEE HARVEY OSWALD, suppesed assassin ef
Presidemt EENNEDY, which weuld henceferth be a heayy lesades
weight en the Committes, em CASTRO, amd te soms extent, em
KHRUSHCHEY, himself, because ef the disreputs ef the crime,
which, im additiem, is wery prejudieial te Imtermatieaal
Cemmunism ia these times of "peaceful cesxistemce”,

I an sure that the Cemmumists decided te de away
with the "Fair Play for Cuba Cemmittes™ because it suits
them to de se at this time, but they have already made
plans te smet it up agalm under sems ether mame such as
"Cuban-Amsrican Friemds”, "Free Cuba usder Castre"”, er
semsthing like that,

The release givem te the United States press places
a great deal of emphasis the fact that fer = time
» f#an beon gelag te the effice at 799 Broadway, New Terk,
even though the reat, light and telephens have been paid
until the sad of December, 19683, We are alse teld that
VINCENT THEODORE LEE, imcumbent Secretary Gemeral of the
Committes, had laft the srgamizatisn befere the assinatien
of President KENNEDY (theugh at the tims he made statempais
te the effect that ke had mething te de with OSWALD), amd
that when RICHARND OIBSON, kis predecesser, resigzed, he began
te work fer the geveramsat of Algariam BEN BELLA, whioch is,
im itself, a revelatien. As fer RUBERT (RMED) TAHER, the

=23~
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September an€l brought Mar#ia Oswald and the baby back to Irving,
Tex.®” Oswald’s uncle, Charles Murret, also paid for the short trip
taken by Oswald and his family from New Orleans to Mobile, Ala., on
July 27, 1963.5% Tt is estimated that when Oswald left for Mexico
City in September 1963, he had accumulated slightly over $200.
Marina Oswald testified that when he left for Mexico City he had
“q little over $100,” though she may not have taken into account the
$33 unemployment compensation check which Oswald collected nfter
her departure from New -Otleans®® In any event, expenses in
Mexico have been estimated as approximately $85, based on trans-
portation costs of 50 and a hotel expense of about $1.28 per day.
Oswald ate inexpensively and, allowing $15 for entertainment and
miscellaneous items, it would appear that he had the funds available to
finance the trip.8°

The Commission has considered the testimony of Leonard E. Hutchi-
son, provrietor of Iutch’s Market in Irving, in connection with
Oswald’s finances. Iutehison has testified that on a Friday during
the first week in November, asman he believes to have been Lee Harvey
Oswald attempted to cash a“two-party,” or personal check for §189,
but that he refused to cash the check since his poliey is to cash personal
checks for no more than $25.5* Oswald is not known to have received
a check for this amount from any source.

On Friday, November 1, Oswald did cash a Texas Unemployment
Commission check for $33 a¢-another supermarket in Irving,*2 so that
a possible explanation of Hutchison’s testimony is that he refused to
cash this £33 check for Oswald and is simply in erfor as to the amdunt
of the instrument. However, since the check cashed at the super-
market was issued by the State comptroller of Texas, it is not likely
that Hutchison could have confused it with a personal check.

Examination of Hutchison’s testimony indicates that a more likely
explanation is that Oswald was not in his store at all. Hutchison
testified that the man who attempted to cash the check was a customer
in his store on previous occasions; in particular, Hutchison recalled
that the man, accompanied by a woman he believes was Marina
Oswald and an elderly woman, were shopping in his store in October
or November of 1963 on a night he feels certain was a Wednesday
evening.®? Oswald, however, is not known to have been in Irving
on any Wednesday evening during this period.®** Neither of the two
checkers at the market recall such a visit by a person matching the
description provided by Hutchison, and both Marina Oswald and
Marguerite Oswald deny that they were ever in Hutchison’s store.'
Hutchison further stated that the man made irregular calls at his
grocery between 7:20 a.m. and 7:45 a.m. on weekday mornings, and
always purchased einnamon rolls and a full gallon of milk®® How-
ever, the evidence indicates that except for rare occasions Oswald
was in Irving only on weekends; moreover, Buell Wesley Frazier,
who drove Oswald to and from Irving on these occasions, testified
that on Monday mornings he picked Oswald up at a point which
is many blocks from Hutchison’s store and ordinarily by 7:20 a.m.®’
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nt and participating in the right
was there " He advimed that
porter, has speciflle
Miami during

1963 and Mas written information
dvised that” JIM BUCHANAN has recently
jon of Conservative, Post
but lives in Fort

specific information
g Assoclate his activity in Miami
saying that had distributed pro-Castro
which”was the cause of the fMlght referred to above,
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SA 105-2909
and they stated that he wag not identifiable with

any person who had ever been at their counter:

worked 7130 a,m. to il p.m.,

633

worked 3110 p.m., to 11130 p.m.,
1680 "

7430 a,ns to %115 pimey

to 11:00

3
30 a.m.' to 3:15
3.

r 9, 1963, lir. A DPOCK, Chief

Airways, Intarna ional Airport,

flight manifests of passcngers leaving
Dallas on October 2, 1963, A gearch
failed to identify OSWALD under his true

RINA OSWALD.

zade evailable
San Antonio
cf these rec

Post Transportation, Fort
370, Room 11, advised that he is
He was on duty with Braniff Alr-

ATTY

ket co ternaticnal Airport,
19F3, able to identify the
L7E 1AR D as having cen

who is employed at the
Intarnational Airport,
the ket counter from 2115 p.m.
tober 3, He wac shown a
shotograph of ¥ EY OSWALD and was unable to identify
him as having contacted the airlines.

Yo,

on December 9, 1983, JAMES BRAYMLN, Braniff
hirways, anployed at the ticket counter, advised he was
on from 6300 a.m. t% .2:30 p.m: ON October 2 and
3, 1963, ile vas unablo ta identify OSWALD's photograph
as having contacted the airlines office.
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T-12 advised as follows:

On April 16, 1964, S8LIO CASTRO; omployce of the
arcounting deopartment in the offices of the Flecha Roja bus
l*ne, Mexico, D, F., made available the ledger of arrivals at
Mexico, D. F fot tho Flech . The ledger records
separate entries for oac act time of arrival
of cach Hus in NERICO A

N —— T — e ———————=

On Doecombor 16,
Continontal Trailways Bus
Orloans, furuished tho foilow
E. SCHMIDT, JR.:

There are four
for Houston, Toxa bo id
schedule now in of t, whi also in effect
Soptembor, 19G3. le advised tho 5t of & E
¥ow Orleans L5 $9.70 and a round-trip Tickel cosss S517.

in effoct in Septoxbe
Texas, are as follows:

The daily bus sc
1963, from Now Orleans to

LEAVING CRLEANS ARRIVING EQUSTO
8:15 PN 7:00 AM (Next day)
4:40 Py Z:15 AM (¥ext day)
12:20 PM : 10:50 PM (Samo day)
i 5:00 AM « 4:30 PM (Same day)

r New Orleans can ba
identified through Mr. 1! necessary by his
coptacting tho Trailways Alexandria Office.
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On Novombor 26, 1963, T-14, a 4 :

who has furnished reliable information :ﬁofgid;::Eslaijfrff
that, following a check of the registration rocords of ‘“Li 5
n{ddln and lower class hotels in the downtown J:an.ot “L:Ttrou"
y, ho had nscortained that on Soptomper 27, 1963, LEE HARVEY
B ALD hnd registored at the Hotol del Comercigas : S
Calle (street) Dornardino de agun No. 19 and 4 y
rhtebloc froa &he rt of tho ;p:\ﬂ~'
) saW FErintaTAd A6 -




o p—

£5Y

On Dacember %, 1583, J ER; L aniff
hirways, smployed at the ticket counter, advised he was
on duty from 6100 a.m. %o 2130 pems on October 2 and
3, 1963, He vas unable to identify OSWALD's photograph

ae having contacted the airlines effice,

20
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T-12 advised as follow

on April 16, 1
arcounting dopartment in
l'ne, Mexico, D. oy Siad
Mexice, D. F., for the Flecha Roja b
separate entries for each day
of ecach bus in Mexico, D. F., at

This ledger d ad that bus No. 516 of the Flecha
Roja bus liae, ich made the trip from Nuovo Laredo, to
Mexico, D. F., on Septeamber 26 3, arrived at tho Flecha
Roja bus terminal, Heroes Forroca
at 10300 a.m. on September 27, 1963.

CommissioNn ExaisiT No. 24564—Continued

rileros No. 45, Mexice, D. F.,

CommissioN Exmisir No. 2464

who has furnished
that, followiug a ¢
siddle and lowar cl
City, ha had cortiined that
COVALD had registered at the Hot located
Calle (streot) Dernardino de Sahagun No. 19 and uppgnxi:aicL?

eight blocks from the commercial heart of the Mexican capital

The racords disclosod that OSVALD was vegistored as tho )
occupant of room No. 18 until October 1, 1963, and was deleted
from the hotel guest list cn October 2, 1553.
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STLVIA DURA

ning the

purpose of {
forth, this document

matters waich are herein
was prepared:

" *Proaptl

. L

y upon the prescatatign of the
I

0

hotel
on list fov

or his as3l . gious
| a native and
¢ at

#3, with res
tion declare

:?:;r::sr“ “l mother

present
5 1653 that in t
deponent was invited to

Institute of Culzural [e which at that

.35
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. . monthly rcceipts,
3 LA timo, TIN CUS n who personally, - s
L VAS, a3 recaived at tha
s not v x weon Lo 5 er, .
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ras furnished

ure on i
1C, whose

* The information 222
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ceints,
personally

¥y monthly
of 5C0 pesos (540 U.5.), v
the poney which was u,ccxvt,d belng
paynent of rent and o
with its oporation.
December of 1951, tho clarant and her hu .
Bado a trip by air to Havana, Cuba, paying for
their own transportation, but all of their
expenses of their visit to that ¢ity and the

& greater nunber of the cities of the island being

1 -
- O poaid by the Cuban Institute of JFriendship with
the Pecople and the House of Culture, so-called,
‘ol the Americas,' the irip lasted fifteen
days without their havin coninct or con-
: nection during this ofiicials of the
“hz Cuban Gover i ok er has . a ady
" an ¥ .
Eubhm—‘zg Eienemscn' stated, she h nen of socialisa
2 :"“ ho;‘{! i and Marxist doctrin ars, having
b‘i‘ sr;:r b studied i y and
'Tr"H ol particularly since its
;_a.a.n u ‘\G"‘I‘"un inception and = the Cuban Revolution.
Jlﬂ‘f L_’F“‘- Rl ‘::grr-nc That approximately thre 43 ago she bogan to
‘tu: T -}«I].:‘ ‘a. :r_na- occupy the pesition ol o the Cuh.-m
RETSELLE AL ;“, 2 Consul in tiis city, SCUE, who
ﬁ?t::;:llu;{:‘c";“o" coased La function in the x some five days
P proolos 2 on Monday tho 1 3
without doing so 1in ub tlll‘:l’.cd by
the Cocl!raf\l w3 rec . rifying at this
_sor) {340 U.5.) '-J';l = shae bezan to work in
...,,;-f;.'nr.or ‘\: Elﬂl < measure as a result o
‘.:h.n_:ulel bsl:, ..,;"_:“ TRETATt 0 accident of her friocnd, 1 RRI, who
the __ono; ;01 ;: al fron tha had ‘boon occupying that positfion, until som rsaon .
,*._t__s"“‘., E-. ; S SHOHAT o2 GhASH EHal ia :':::)l: should arrive from Cuba who would assume the me,
l.ndfl‘a sy u;!l’:'o ::‘t; Ieaci\ e o; sl having kad under her responsibility the adminis-
:;:x:; :utuo : SGd TR0 conoeAbULtona e re trative operation and p visas which
q - a t as P
¥cc°t\0ﬂ e ITce nnbes laNa Aot are issuad, well as :fppl.\c:non,
e e fhey wore made aponymously, for such vl.,:ls which xwarnhly are sent to tho
.
5% . - 37 - L3
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of
for its
position dire
whoa she 13 vory
spezker even oOr .
ona, ich wag ation >
ntficials and employces .
ulate, except the Ambassador
not belong to any polit
s attended n;nx:c“tz:xogs or fntxﬁgs,
T she gi ccturcs or specches, which r 5
B eiia Hog Gone iincc he has zrittvn several
*El Dia' (The Day)
spager pP:-
that s agver been
por cven on the occision
Mp, JOIN P, KENNEDY,
dezl of perscnal 5atTi5e '
faction bepefits which 1t would ‘. s
ranresent to tha countr That vestercay while {
she was working at the Cuban Consulate, wherulshu
is employed from 10:00 to Z:00 and from 4:00 %o
5200 b.:. daily and ore she receives a salary
s% 1,500 pesos ($120 U.5,) montl i) t beiore
shoir time of doparture at noon, 4 friend commcnted
t that she had beon listening to the radio .
o s item to tho cffect that President
in which they had
ult of which she
no and they dis-
that he
already knew about sald :tfack
25 ‘'sonstrous,' and wpon meeting
at tieir home they master, whi
+' oy did during theis in a very
el manner Since..in e ;
ances of the
tion of the
been only
. extra (edition) ting thereta,
5 bsequently on r residoace e -
heard the name of LED bid  which ¢ ed
M napr to Temember that this nazo refoss to a borth
o aB =
2 nJ . 1 -
St Commission Exumsir No. 2464—Continued .
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» . . * L]
g . I
. argue in Englist very angry i )
S panner and ASCUZ con 2a b i3 to him that,
s g *Ag for as he was co ould not give
. him.a vign,' in -
I i of ala do1n

Senicnber or
touer of the
julate and

preseont

cntat

for a

of three

sanc country
letters in th
of his being ¢
nationality and being the ¢ ent Director in

the city of New Orlca : nization called
'Fair Play for Cuba' with the desire that he
should be accepted as a "fricad' of the Cuban
Revolution, as a result of which the speaker, in
compliance with her. dutic od all of his
data and filled out the appropr e application,
and he left to in the afternoon, this

ti with his photographs, and Xhe spealtor,
#cognizing that she cocded hdr dutics, semi-
officially called the Russian Consulate by
telephone because of her intersost in focilit
the handling of the Russian visa for LEE
OSUALD, but from therec they o wered her
operation would require cpproxipately fo
which annoyed the applicant, since as he
he was in a great hurry to obtain the visas
would permit him to travel to Rus , insisti
hat he was entitled to them bscause of h ba
ground and his partisanship and personal activities
in favor of the Cuban movement, the declarant's
not being able to spocily because she do
roemenbor whether or not he said that he wa
member of the Communist Party, but that his wifo,
of Russinn nationality, S at that time in the
ity ol New York from v o she would follow him,
although his place of or n,was the afore-mentioncd
city of New Orl 3 soon as OSWALD under-
stood that it i%lo to give hin a Cuban
visa without his previocusly obtaining a Russian ono,
because the former was for iransit, he became highly
agitated and angry, as a rosult of which the
speaker called Consul CUE, who, at that time, was

ian language and
as well proof
of Russian

whon the latter visited Af
delivercd to the

t the Cuban Co
aor lu=ln LI
formocr of

Lid




s hiy 4 - W ROS T soan As O L0 we
aving bé&n":; nigh .t they read stood that it was not possiBle to give him a Cuba
2 vs artra (oditi . pows relating thereio, visa without his previcusly obtaining a Russian one,
o ktae ip at hor resideace she because the former was for transit, he became highly
: agitated and angry, as 2 rosult of which the

and subsequently oi
tais name reicrs o 3 Forth

henrd the nanme of

e T
F HARVEY CSWALD, which czuscd
nap to remember that

speaker called Consul ASCUE, who, at that time, was
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any of his ultimate

out and bogan o

in very angry .
ying to him that,
would not give

in his private office in com
realacenent, HIZAVAL, b c
1

speakor 1
when the
delivercd to
at the Cuban

5 fzr as he was ¢

him a wvisa,' and that aon lite him, in

place of iding the Cubnn Aavolution, was doing hor in-=la

41t harm,' its being noted that in their discussion former n

they had been reforring to the Russian socialist deel o being held at
the Instiiute, the lattcr only did so

revolution and not

by OSWALD that he h lon with
wvisa with urgency,
permit to be in b

- Cuban, its being stated
two rcasons to request the
ware, onc, that his
iring and the othor

on ona or two occa
painti
o9 AZUCALR, the
remained alool

5 oxp

that he had urgent necessity ol reaching Russia;
that in spite of the argument the spealter handod all of thono are of
to OSWALD a plece of paper similar teo that which o actively participacte
sho writes at this time in which she recorded 1 = 4, BARSAZA ANW BLITS T
her name, 'SILVIA DURAR,' and the telephone A "% ROSENO GARCIA are fric of and the speaker
nugher of the Consulate, which is '11-28-47,' and, has known thom wery little and Superficizlly
as & rosult of whicah = : 1 2

at any rate, she initiated the Sandling of his
visz application by sendiny it to the Cuban
Ministry of (Forcign) Affairs, Irom which a reply
was received in the normal manner some fiftecn
to thirty days later approving the issuance of

a wvisa, Sut conditioning 1T oORn nis previcusly
obtaining the Russian { ), although she does
pot recall whether O D subsequently called

her or not on the telephons for the Consulate
which she had given hi that =21l of the conver-
sation whiech the speaxs h OGWALD, as

well as that oi Cor him, was in

the EZnglish languagc not spoait any
Spanish, and that upo photog

their activities and 4

SUpposos
she noticed ti
they were dinin
being present her
whereas the others w
in-law, H. That
daclare and after rezd bove, she ratifies
and sigas the margins in ovidence thercof.

The above document is cloSed nuthorized and

aph witnessecd.

:3 of her brother-
iing further to

{ch appears in tod s, specifically x4 :.
in toe newspaper 'EY sdiately 3 Signed, Assistant Dircctor ol ral. Security
tecognised and identis beins the sane Captain FERNANDO GUTIERRSZ BARRIOS.
person thot she has b ¥ riny to as LIZ Witnesses: Lic. (Atty.) NDO ORTIZ DE LA PE
HARVEY OGWALD, t on only oae occasion tho Lic, CARLGS DURAN LANZ."™ "
deeclarant attended a rocopiion cerscony at the -
Russian EZmbassy walch was gi the occasion
of the visit of the = onau GAGARIN and
TERESHIOVA, on the persor itation which the
= G 4
50 - . = 41 = ..
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ESTADOS UNIDOS MEXIGQANOS

SECRETARIA DE GOBERNACION

ORIGINAL N'_’ ?4085

A POH LS DIAG

BUENA FARA UN SOLO VIAJE PORTHENCD) DIAS

v OEATD
Apellidos y nombre Y OSWALD

BUENA PARA UN 50LO VIAIE POR SHENICCY) DIAS

Apallidos y nombre

ADVE 1
iL IMPUESTO QUE €Al
DE §6.25
Antoriza al titular a pere
improrrogables, a partir .
Now podrd desarrollar aeti®
Bi el titular se interpd coo
wiindo de ellis.
d ste documento dehery
de Migracion del tagar o (0

ESTADOS UNIDOS MEXICANOS
SECRETARIA DE GOBERMNACION

M
pupLicapo N ©

24085

15 LLAG

LEL, LABVEY USWALD

SOTOORATL

« TAX APPLICA R TO T
CAN CURRENCY (DLE -

- 4
[T

; . 5 L E H ¥ z S 1 oy X . The Tegal holder of this perod
sixa "B fded 23 ALOS Ewada Civl h Saxo M:kr Edod 23 AiO3 Esado Civil c3 i 7 Mexico for a period not te eor
5 " . -~ able) siartine from the dat.
o con el que acredita sy nacionalidod Documenio con el que acredita su nacionalidad: 3. Is=ned oni- for pleasurs frip
Dacuments - AL TILUTO L. IT bearer enters the countis
Lo b dlbithieM ———— - defparture he most leave wit
" e G, 'This document must he »u
Menoret que lo ecompodion Authoritics at the time and
country,
P » %
‘ Degtiia  finidly L Y L= A
i k Aoy Eilhey ) OBSERVATION
St ‘]}}] -1903- - | 1. CF, DOCUMENT EST S01 M
e ] R 308 MEXICAINS (U5, %
9 arrzirchs ; 2. Le titolaire de ce document .
PR (T [:"'—-g.r. o 'Ir' 1é, oy -I'-l" -4 - L - Méxigue pendant une péricd
. g s i: Fippa 4-1{_1-;'{”‘}‘1;"::-‘;4 f ‘{‘ o it ) Trma del intermada g dépasser 5 (eing) jonrs &
e z ; ek PARA BER LLLSADO EXCRUSIVAMENTE POR LAS AUTOHIDADES | dans le
p y ApS cechushamENTE PO LAR & LN, IS A : :
‘_D ‘:3;}::;,“:::“100«' T o Rty * (13 r‘a:;;:f:_;a-_mmnnmwl.n ;i , ’ 4. 1 ne pourra exercer awedn,
o ) | & & : — . touriste.
! " ENTRADA { sauoa’ 1883 s ENTRADA { SADA ' il o e .
B | A-'F""{G‘ir; WM SET ! eurs, ceux-el deveont ohlip 1
ey ] [ - | Al a :
i e 4 'f” 5 XKis e Naghy ! Selle fochuder i mime temps que Jui,
5'“"("("—_",“! -1 N -?‘«.; r: JT(mPJ. ?‘ - | 5. UCe dncoment devra fire 1‘.-1
2 W F .'u"r'-j 1 | o fdu port de sortic an moment
'U‘ 7 : | T.0 M —isony .
*.f, | .
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STADOS UNIDOS MEXICANCS
'ETARIA DE GOBERNACION

FLICADC

JIDA POR
5OLO VIAJE POR

N f:

1% DEAS

24085

2EINCT) DIAS

LEL,
20TOBR

LE:

HARVEY OSHALL

PN £

4 x
H-qo del interesnda

£ EXCLUSIVAMENTE POR LAS AUTGRIDADES

actony

o P

SALIDA

Selle fachador

T.6.M-

~4808.£2

pa

=

-

ADVERTENCIAS
OQUFE CAUSA ESTE DOCUMENTO ES

r a permanccer en Méxien & (vizen) di
tir de Ly foeha de su enfrada al 1
v actividades distintas a las de recren.
t e inlernt can menores, deberd anlir acom-

padndy o
Exte dn
i Mizrae

fdebera ser entregadn & lns Aotoridades
Lel Jugar por -h_ de efestie su salida del pain;

ATTENTION

TAX AFPLICANLE TO THIS DOCUMENT: $6.25 MESI-
CAN REENCY (DLE, 0.50).

The legal holder of this permit iz anlhorieed to remain in
Mexico for a perlod not fo exeeed 5 (five) days (nol renew.
able) starting from the date of his entry into the country.
Isened ani: for pleasure trips.

If bearer enlers the country aceompanied by minors, upon
departure he maost leave with them,

This docoment must be wurrendered te the Migration
Aunthoritics at the time nnd place of departure from the
eountry.

!
OBESERVATION IMPORTANTE

I HOCUMENT EST SOUMIS A UN IMPOT DE 2625
ll‘ll‘l'\ MEXICAINS (LS. $0.60).
Le titolaire de eo document est autorisé A séjourner an
Mexigtue pendant une période qui ne pourra, en aoron cas,
dipasser 5 (ring) Jonre & pariir de la date de son entrie
dans le pays.

-
. 11 ne pourra exercer ancune aclivité antre qoe celle de

touriste,

. Si le titulaire ext entré au Mexiqoe n{{mmpuni de min-

eurs, ceux-rl devront nhiiglll‘irrmenhqﬂlt!er le pays en
mime temps que lui.

. Ue doctiment devra #lre remis anx Anlwilﬁr Mexicaines

du part de soriic an moment du dipart do pays.

. lss%ed only for plessare tr
. If benrer enters the couniry accompanied by minors, upon

. CE DOCUMENT ES

o
ADVERTENCIAS ¥
STE DOCUMENTO ES

ot IMPUESTO QUE CAUSA
DE §825.

Autoriza al titilar a permanceer en México § (cinee) dias
improrrogables? a partir de la fecha de sy entrada al pais
No podré desarrollar actividades distintas o las de recren

- Bi ol titolar we internd con mennres, debevi salir se~m-

paiudo de elion,
Este documentn deberi ser entregads n lax Autoridades
de Migracidn del lugar por donde efectie au malida del pois.

ATTENTION

TAX APPLICABLE TO THIS JOCUMENT:
CAN CURRENCY (DLS. 0.50).

E6.25 MEXI-

. The legal holder of this permit ks suthorized to repiain Jn

“Hexlen for a period not to exceed® (five) dayn (nrd rehew.
ahle) starting from the d of his entry Inte the cenntry.
LN

departere he must leave with them,

Thin document must be surrendered tn the Migration
Autharitics st the time and place of departore from the
conntry.

*
OBSERVATION IMPORTANTE ’

IMIR A UN
PESDS MEXICAIL (L8, 505 500,
Le titolaire de ce document est avlorisé & séfosrner au
Mexlgoe pendant une période qui ne pourra, en a®%in car,
dépawser § (ring) Joors & partir de In date de smop ‘nlréo
daga le pays. ¥
pourra exercer ancane activité antre que celle de
LN

¢ IMPOT DE'%625

fow

. 8i le titulalre est entré ag Mexigoe arrnmn-\znr de min.

enrs, ceux- -¢i devront obligatoirement gnitter le pays en
méme temps que Jul.

. Ce document devra Elre remis anx Autnrités Mrnrninn

du port de mortie an moment dn départ dn payse

-
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e original portlon of the

CommissioN Exuisrr No. 2563—Continued

EEMNETT, had reported to Immigretion euthoritica
t he had lost his tourist card, and after baing ed
waa provided with a special document which would permit .
nis departure from Mexico, an FM-17.

It was cbserved that on the FM-11 forms,
faastinaticn” of thi at the time of depa
completed invarial same Information as appe.
on the tourist card as to place of realdence, the place of
issuance thereof, or a notation that the informatlon was not

available.

1 OF TOURIST CA

M-=11 RECORDS
A review of the ™-11 form listing perscns who
exited from r.éx co on October 3, 1963, at Nuevo Laredo,
Tanaulipas, +h alien tourist cards revealed that for the

ving departed their means
ows:

79 persons -"lo were recorded as h
of travel could be defined as fo

Numbeyr of Persons

Automoblle 25
Bus 7
Railroad 18
Airline 2
Data unavailable iz

Totzl 73

review of t al porticna of the tourdst
avelers d:sclo-cc‘l hat none cantained
erning means of transportation utili
1 departure from \'oxi\.q with the exceptli

=TT, who had lost the original portion of "14

oOHN H, BE
tourdst card.

= 4 =
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date of entry or de
date of entry, date of depart
period of residence), and remar}

on Qotober
netation
travel
departure from M
however, it was n

Commission Exuierr No. 2563—Continued

Dear Mr. Rankin:

I sa forvarding two documents vith trunslations, coacerning
the visa application of Lee Harvey Oswvald, which were given by
the Oovernsent of Cuba to Asbassador Stadslhofer om August 26,

» and vere given by Asbsssador Staddlhofer to the Depariment
in Bew York on Auguet 20, 196k,

The Department is oot keeping copies of the origioal docu-
ments and wvould appreciats coples of them vhen thay are reproduced.

Tou will hote that the translators found certain wvords
1llagible. We wvould be happy to attsapt agailn to transluls
thess words if the Cosmission is able to have the origioal

3 am:.nu wnlarged or clarified. %
Lt 'S

Biocerely yours, "

Leonard C. Meeker
Acting Legal Adviser

Enclosures:
Visa application of Lee
Harvey Oewald, with
trapslation.

oot h‘;"ﬁacwnul. 2
m%"e-l.d.tr.ﬂ.'l Commission on the
Assnsuination of President Kennedy,
200 Maryland Avenue, N.E.,
Wauhington, D.C.

L:1/5CA : RA rank:pat 8/31/6k

.
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DEPARTMENT OF STATE
Divisfon of Language Services

FOR USE OF THE MISSION
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The applicant states that he is a sember of the American
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DEPARTHENT OF STATE -2 -
Division of Languige Services
(Translation)
THE MISSION
Ls No. 1282
T-39 / B-XX
Spanish COMMENTS: The applicant 5C s 158 P T T e
Communist Party and Secrecary in New Orle of the Fair Play for Cuba
Consulace of Cuba Committes, and that he lived in the Soviet on from Dctober 1959 to June
Mexico, D.F. 1962, and that he married a Sovier cltizen thore. He displayed documents in
proof of his membership in the two aforementioned organizations and a4 marriage
(one photo on each form) Visa application No. :
certif icate, He appoared at the Em of §.8.K in chis cic
Date: September 27, 1963 '
requested that his visa be sent to the Soviet Embassy in Cuba. We ca
Name: Lee Harvey Oswald
5 the Consulate of the U.5.5.R. and were told that thiy had to await authori-
Clrizenship: American : i 1 - o
eation Erom Moscow in order to give the visa and thar 1t would rake about
Date and place of bir October 18, 1939,
in Bew Orleans, four months.
U.5.A.
[handwritten notacion reading: Hotel del Comercin
Passport No.: D-092526
. Hoom 18 46-50-617
Permanent Address: 4907 Msgazine Streec, Nev Orleans, La., U.5.A.
ceupatiol seifying concern for which you work):Commercial Photographer ~ e ek arp .
Occupation (specifying conce 1y ) P Commission ExHiBir No. 2.){)4_(’_?{"“:"1““.1
Previous visits o Cubaz ==
Reasons for previous visfce: -=
Members of family or acquaincances residing in Cuba: == -
»
< !
Were you invited by persons ir Cutm?l (Yes: Y} (Wo: X)) L
For what purposel ==
:
-
What is the pur of osed trip? In tranalt on the way to the
‘e
Soviet Unlon.
g [Fwo or mare words 2 ueeks and lc L£ possible
planned dage of arrival in Cuba: September 0, 1963
.
- Address in © = e = "
.
e s [5igned]/ _Loe H, Oswald
(Signature of applicant) ]
TRUE COPY OF THANSLATION WITH
COARECTION AS STATED IN LETTER
5 " i . . . o s P
ATTACHED. J : S % . 2 : L , '

‘- b S - . .

T e Zoidl R %
‘CommissioNn ExHiBiT No. 2564—Continued

G188




v »
'-'\-ll

Republic of Cu!

Ministry of Fofei

i
r T 1. SECRETARTAT
@ freages 1
MPAOuns & wives i~ v L g I (VISA SECTION)
AT 8 M- R Til s e o i-‘ W . i.--, I &
A . 5 Saih |
. ' 14883 . l
PR Lef W W . A
i rhesat VIGBY i.l‘.l)ﬂ A Na _,___:_;_:...l. .
La Badass, 18 da ectubre ae 1%6) |
\ PALD BE 1A OWIANIZACIONY " &
B e ) “ Estetmed comrade:
O T BT S gatiande wopderel, : . * . !
¥ T PR  Sdaplane potd Clear & wated, m relrcidn con la wolicicad Ji_ With rugflrt'. L
4o wire do friusie del chudolomo wortosmricme LI AAOEY ONALD,qu | d° | 1pp yARVEY OSWALD,
] i .

i prrn md«t s solicitud deby commicrmos por cable con reapuesta .

A,
in order for us to
e p‘tﬂl sumds toxgs 1a vise d2 le Kwbajads de Ja VRSY motorizeda, “;ﬁ - '
5 o A
Con paladna revelucienarios de “FATHIA 0 WEFTEY, me "%,;d with prepaid reply,
y % tore b usted y T,
c ' o ; : U.5.S.R

, Fraternalmemce,

o
With revolut i

i e o el

A o S ol -
R T 7 Jusa Wile Otero
2 . Pirector
{
i % o
I . ’
!
A1 vemype AlTreds Firshal ins
Chean' d¢ Cuts m Mision, BT,
ry
¥ To Comrade Alfreds
Consul &f Cuba, Mex
E L
I -

CommissioN ExaieitT No. 2564—Continued ‘e
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Republic of Cuba igt.'.lmjz? ﬁ.
Ministry of Foreign Affairs Ministry of Foreign Affairs
At vl SECRETARIAT i&?cver:ll words illegible/
vace (VISA SECTION) * October 17 i;?.’tl' elleg i_hle?
o v B < - : i
Outgoing correspondenct No. 146%Y7

1R8N,

el

ALilA Na

Habana, October 15, 1963

I8 da eetubre 1e 1941

YEAR OF ORGANIZATION L 2
1A QWIANIZACS%* o
! -
- .
: Esteemed comrade: S
.rj - -4 .
(. m relacién con la molicitwd | With regard to the application for a transit visa submitted by
= WYEY OSWALD, que i e . . ! )
ricamo LIX KA [ B | IEE HARVEY OSWALD, an American citizen, I respectfully inform you that
srmos por ceble coa rexfussts ; " .
s de Ja URSS, sutorizada, | in order for us to comply with his request, he must inform us by cable,

a3 de "PATRIA 0 WIELTEY, me with prepaid reply, when he-has the authorized visa of the Embassy of the

. .
U.5.5.R. of . .
: ' g
e ! With revolutionary greetings of FATHERLAND or DEATH, I remain.
5 | - ‘
1 | -
i i :
X 3 l’ Yours fraternally,
: By order: ;{gi;_',nt‘.r_if Mercy Martinez ¥ i
4 K}
Juan Milo Otero
Director
{'_SL:m':p of the Ministry of TForeign Aff '.EI_';‘G-}
£
To Comrade Alfredo Mirabel Diaz -
Consul of Cuba, Mexico, D.F. s e
Commission Exnisit No. 2564—Continued <u
i

tinued




e

“Aio Bravo dol
oxico, and
in Laredo whero they
passengers in

vith Mexico, D. F., as

buses cross the Internatiocnzl Bridoe over the
orte’” (Rle Grande River) 2

dischargo passengers
Laredo for the return trip into loxico

the final terminal point.

CASTRO adviszed that on tha return trip to doxico,
D, F Flecha Roja bus 516 Bad-a scheduled :hcmrturu from
Direds. Texas, on Septesbor 26, 1563, of 1:30 Pi, arriving ia

Nueve Laredo a few sinutes latar, th departure fro;lggc;;
Mtoac o RS S ieeE e i E I-16, who is in a po ien to be well-informed with

respect to the day-to-day oper the Mexico City ticket
offices of the "Compania Cubana viacion" (Cuban Aviation
Company - commonly referred to ibana Airlines"), furnished
the following information on Apr 18, 1964:

Most of the office employees at the Cubana Alrlines

ticket office, Paseg de la Refor 56, Hexico City, are
Mexican citizens. Source would have an excellent possibilicy

1 of -bejng informed of any visits or inquiries made at the

* Cubant Aiflines ices by an Auerican, "and is thoroughly
convinced that LEE HARVEY OSWALD did not’ appear at those offices
during late September and early October, 1963, within the
regular working hours. Source viewed various photographs of
OSWALD and also consulted with associates at the Cubana
Adrlioes office and reiterated the conwviction that

- 113 =

- LY
2 .
OSUALD had not been at those offices at ony time,
Tais source confirmed that the g
i . L ¥ he published and
3 used telephone number for the Cubana Alrlines of%ica st}a'&
35=79-00,
Commussion Exuisir No, 2566—Continued T
Commission Exuisir No, 2567
- -
e ————————————— ——— — R — T ——
: . . - - -
z T e | . X CL o A
o B ey o = o - . - - Chedt D
CENTRAL INTELLIGENCE AGENCY '
WASHINGTON 23, D.C. .
4. Prier authorisation from the Ministry of the Exterior in
Havana is required before Cuban visas may be issuad. On cccaston,
= requests for permission tolssus visas and the rasulting decisions v
" are handled by cable. The sapplicant fills sut a visa application form
at the Cuban consulate. Cuban visas are normally valid for thres
EMORANDUM FOR: Mr.-J. Lee Rl:xln . . *  menthe from date of lasuance. The Soviets are not known to tssue
s g Gu;zrnl Counsal travel permits to Cuba.
Freoaldent's Commisslon on the . :
Assassination of Fresident Kenana 5. The Government of Mexice recognizss the passpoxt sswh
id fication d only. Mexi {mmigration officlals do not |
Youch of Wurs st Cut = = * racosnide passport entries prohibiting the “earer's *raval to _uba,
if tha Seare= holde a sien o far travel 3 M soeitew .

SUBJI
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CENTRAL INTELLIGENCE AGENCY
WASHINGTON 23, D.C.

MEMORANDUM FOR: Mr. J. Lee Rankin
General Counsel
President's Commission on the
Amsassinatlon of President Kennea,

SUBJECT: Hours of Work at Cuban and “uviet
Consulates; Procedures and Hegu-
lations for [ssuance of Cuban Visas;
Mexlcan Control of U, 5. Cltlzrns’
Travel to and from Cuba

1. 1 refer to your earlier memorandum in which you raguest
lnformation on hours of work at Cuban and Sovist diplomatlc Instal-
lations in Mexico Clty, detalls of regulations governing the lssuance
of Cuban travel documents and Mexican control of U, 5, cltizens
travelllng to and {from Cuba through Mexico.

2. The Soviet Embassy and Consulate are not open to the
public; affices In the Soviet compound may ba visited by appointment
only. A twenty-four-hour guard is rmounted at the entrance to the
compound In which these Sovist installations are located. Visltors
ring the bell at this entrance atall hours. Russian-speaking visltors
are permitted to entar at any time, but others are uaually turned
away by the guard after normal hours of work, Normal work hours
during September 1963, when Tiee Harvey OSWALD visited the Sovict
lnstallation, wers 0900 to 1800. However, the hours {or Mondaya
and Fridays have besn changed to U900 to 1400 houre., 3Sixteen Soviet

families live ln the compound,

3. The Cuban Embassy and Consulats are located Li their own
compound, but thess installations have separate antrances. Visltors
may enter the Cuban Consulate from 1000 to 1400 hours, Monday
through Friday. Embassy working hours are 0500 to 1700 on the same
days, Visitors to the Embassy, however, usually appear before 1400
hours. These work hours were also in effect during September 1963,

Commission ExHisiT No. 2568

OSWALD had not been at those offices at any time,

This source confirmed that the published and most
used telephone number for the Cubana Arlines office is

= 114 -

CommissioNn ExHieiT No. 2567

4. Prier asthorisation from the Minletry of the Exterior in
Havana is required befors Cuban visas may be issusd. On occaston,
requests {or parmission to issus visas and the resulting decislons
are handled by cable. The applicant fills out a viea application form
at the Cuban consulate. Cuban visas ars normally valid for three
months from dats of lssuance. The Soviets are not known to issue
travel parmits to Cuba.

5. The Governmaent of Mexico recognizes tha passport as an
id fication d enly. Mexi immigration oificials do not
recognize passport emtriss prohibiting the bearer's travel to Cuba,
if the bearer holds & visa valid for travel to that country. Neom-Cubans,
including U.S, citizens, entering Mexicoe fram Cuba must have
Mexican visas or tourist cards. Depending on thelr cutgoing flight

‘timaes, non-Cubans transitting Mexice do not always need a transit

vien(? The passports of all persens travelling betwesn Mexico and
Cusa are stampad in Spanish with the phrases /' Departed for Cuba’
or "Entered from Cuba", as sppropriate.

6. Wa hope that the laformation given above maeets your nesd
for data em travel between Mexico and Cuba,

Richard Halma
Deputy Director for Plans

L1

2=
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OFFICE OF THE DIRACTOR

NITED STATES DEPARTMENT 0OF J1L STICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

LEE HARYET OSWALD

SAAHINGTON, BE, 2wt

This 16 the part of the article to whioh Portsll-
Tila was referrfiag sbove, the source of which ia the
message from his uaksown source im Caba. e

It ia alse indicated im the sawe tramslatios of \ Vi
his article, that be farther states that: . \

May 14, 1964

BY COURIER SERVICE

Desides, the informatios from the sati-comswaist wnder- 2333::?1205;,.‘.‘2" Ragkin
ground mo at vhich operates right undar the The Presideut's Commission’
oose of Raml Roa Garcia, im the Miaistry eof 200 Mary G ENAVSud . WD
States in Bmvaaa, shows that Oswald's relatioms Wantingran: i o » N .-""
with the "Fair Play for Comswsnist Cuba" begam B o Dy Gy /
1983, wvhen he returned from the
\and that they had been =

by Castro's diplosatic agests ia ibscow, at
the time OCswald was there,

Dear Mr. Rankin: /!

7
Reference is made to my letter of May H,

1964, which advised that Dallas Police Chief Jesse E.
gurr{ deg:od that e ever received a letter from the
ustice partdent ‘and that he had been requested by

\ iaf 7 \ 3
::u';::-:.o: "":“"’;h:'::' udt:::-lh::n his -::r a t:r:::lﬂ 3 + Aany official 6f the FBI not to arrest Oswald or Ruby,
ia this re ‘:H : “..“m‘.m.”‘ Tee .runmum.w “hhu ’ .‘_:g u'l;i_ugnd_,xn an nrtig_:l: from the Iﬂ.i:p 17, 1964, issue of
isterpretative amalysis of this informstiea. i “,}Dnu i

is previously polated ewt, Fortell-Tila im his

By letter datad May 12, 1964, from the

It is soted that the translatios also states that: D;pu, a;t{crnwy General We were advised that a check
| of the files of the Department of Justice discloses
Durisg his wpeech of November 17, 1963, at the np reference to an alleged lettor from a thhLa!?Lcini

niversity of Imvasa, whes Castre said “the first
time that Oswald wvas ia Cuba”, his tongus was
uwnder the influwssce of "Feralta” coguse, and he
revealed something which is wvery ispartant.

PI the Justice Department to Dallas Police Chief Josse E,
/Curry mor any reference that #g FBI official was asked to
request the Dallas Police not to arrest Oswald or Ruby.

This completes our inguiry in this matter,

It will be recalled im this respect that Fortell=- .
Vila advised during his Pebruary 17, 1964, laterview that be /
read im a Sovember 29, 1963, publication that im a spesch eon / Sincerely yours,
Eovember 17, 1963, Fidel Castro, vhether through a slip of J <4 )
the toague or as the result of the inflwesce of ligquor, mads T
. which swgy d that Cawald may have previcusly "
made At least ooe v.sit te Cuba. He conjectured that this 2 -
trip of Cawald could have taken place whils be was ia Wexioce :
last year or perbaps while be was io Bassia. S» sald at the
time be had oo additionsl ioformation im this regard.

. ‘. :
CommissioN Exuisrr No. 2956 . &
F
. i i
: .- - L 13
CommussioNn Exuisir No. 2955—Continued
& . - - - . - I
. Lol
D333 (Rev. 1-23:40) FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION ‘ TR6L Mev. 13101 ;
) ’ “EDERAL BUREAU OF INVESTIGAT, ¢
Date _12/9/63 o
3 1 Date 5/4/84
- . = 5 L] . £ »
1 . WALTER. KIRK COLZMAN,
f' = MITCIIELL LSCILOR, Gongwal Production Eanager, - . Texas, ags 15, furnished the 'gnﬁaﬂ e Abeeds, RN
. -:loins Sporting Goods, Inc,, 4540 West Madison Street, s SeREe
: o
7o, Illinois, advised SA FRANCIS M, HENTUOOD on On April 10, 1963, sometime between 9:00 and 10,00

- Dezomber 7, 1963, that an Italian carbine, serial nuzber C
. =ik £ C2766, was sold by Kleins to A, HIDELL, Dallas, Toxas, PM, COLEMAN, along with his godfather, RONALD ANDR
- with 4 pover rifle scopo mounted. This is shows o: the bullding some shelves in COLEMAN'S bedroom. At the o
o -ordor 20 "Italine carbise .6 554X scope” for a Bivcln GOLEMAN wpe ®tanding in the doorwsy which lsads # *r.!.nno,
orica of $19.95. GSCIBCR scvized thot 1f rif{le were EGum £o the outside of the houme on tha “":t.h ,.,u:o“ ol ol

3L hig zosi-




part 0 Sre., Harisde Arepaiorg, o6« ratary

om Committee, 1737 H Street, K.U,,

ieved Ehe passed it oa to am
iy ghl. be believed she bad

srigioal of this
of the Cubma Frewd

Bingt-n, D.C.
:;awu: Oa;erm“ ageacy, adding
contacts in the State Departmeat.

11-¥ila said thst he did not have a copy
of this m::r:: the message but reconstructed it from memory
ss follows:

CommissioN ExuisiT No. 2955

LEE HARYEY OSWALD

respect from aay other source, nor of coatacts with Cubans
by Oswald except what he bhad read in newepapers or other
public source medis, or previcusly reported concerning a
spesch of Fidel Castro on November 27, 1963, whersin Castro
made & t which ted that Oswald may have
previcusly made at least one visit to Cuba.

Eegarding his source, sod as previously pointed out,
Portell=Vils maid that the sctusl identity of the mource is
unknown to him, but the source is part of ma underground
movement im Cuba. Regarding the source's reliability, Portell-
¥ilas said that the information furnished by the source in
the past has been relisble for the grester part. He said
that he had made inguiry through mesns available to him
within Cuba concerning the reliability of the source, and
was informed that he could consider the informant reliable.
Ne said he could pot aad would not elaborate further, sven
under legal process, as to the mechanica used in his cbtaining
this informstion, nor concerning the identity of the person
sttesting to the reliability of the iaformant, becsuse he
feared that disaster would befall thoss involved,

He explained that this information was probably
furnished to him as = parsoca whose background sttssted that
be was anti-Castro, and whose position and contscts im this
country, sxemplified beat by his writing articles for "Bohemia
Libre, marked him' as s persoa who could put any information
sgains. Castro to use, or place it iao the proper offloial

hands for exploitatiom.

On May 14, 1964, Dr. Portell-Vila exhibited a copy
of his article which appears ino Spanish in the December 13,
1963, edition of "Bohemia Libre It im eatitled, "51 Extrano
Asesinato Del Presidente Kennedy" (President Kennedy's
Strange Assassination), It starts on page twentiy of this
magazine, It is the article previcusly referred to above,
and which Dr., Portell-Vila said was the product of research
of public source material, and his interpretative anslysis

of same,

-3 =

‘ComaissioN ExHisiT No. 2955—Continyed"

taul . i@ said that 14 1D HDASMRUOI® TU YhAOR Talere
made are Carlos Olivares aand Faure Chomon, who were th
Cuban Ambsssadors in Moscow during the period that Oswald
was !n Russim,

The above memssage with his interpretation of mams
constitutes Portell-Vila's entire informstion dealing with
possible contact of Oswald with Cuban diplomats in Russis.
He aaid that he has oot heard of any information in this

Commission ExHisir No, 2955—Continued

LEE BMARVEY OSVALD

On the same date he aleso exhibited a copy of hia
article which appears in Spanish in the Yebruary 2, 1964,
issue of the magsxine "Bobemia Internsclonal] a Spanisk
langusge magasine which is printed in Venszueia, sccording
to Portell-¥ila. It is eantitled, "CANBIO DE DISFRAZ"
(Change of Disguise) and starts on page sixteen, It
partains generally to Oswald and the Fair Play for Cuba
Committes aspect of the sssansinstion, Agmin, according
to Portell-¥ila, as in the case of him previous zrticle
©on the sssassination, the -aterisl is the result of research
and interpretative snalysis oo Lis part of publlic scurce
miterial where Oswald is concerned, with'the exception of
a brtedf rederence to Owwaldhbeing in conthct with the
previously named Cuban Ambassadors in Woscow, Rusmis. The
mesange from the unkpown source io Cuba previously described
is the source for this reference in the article.

With respect to this reference in the article,
and by way of explanation, i% im to be noted that a
translation of Dr. Portell-Vila's article appearing ln the
February 3, 1964, lasue of "Bohemis I[ntercacionsl” is
contained in the report of Specisl Agent James J. u'Connor,
dated May 8, 1964, at Migmi, Florida, under the Lee Harvey
Oswald caption, Therein, Portell-¥ils, on the toplic of the
Fair Play for Cuba Committes, stated in part:

Ouring the courss of 1960-1961, he was =
visiting professor at the University of Florida
‘n Gajoesville, where there wam branch of the
"Fair Play"™ in operation. It mted that it had
41 branches in the United States and four in
Canada, with a membership of 6,000, The New Orleans
braoch was oot among them at the tims, becauss it was
oot formed until two yesrs later, when Lees Harvey
Oswald, the presumed mssassin of President Xennedy,
returned to the United States after his contacts with
the Comsunist Cuban Ambassadors in Noscow, Faure
Chomon and Carloam Olivares. Concerning this last-
mentioned fmct, the comsunist dictatorship of Cubam
mays nothing, slthough the Kremlin has turnsd over
to the United States a file with the dogiments
referring to Oswald in the Soviet Upic

A -9 o oegiki ;
CommissION YxuiBIT No. 2955—Continued




UNITED STATES DEPAHRTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

wasHinGTONGS D.C 20538
in Reply, Ploase Refer da v s i

Fide N

LEX HARVEY OSWALD
INTERMAL SECURITY - % - CUBA

RBe: Dr. Herminio portell-¥ila

inio Portell-vila,
It will be recalled that Dr. Berm
4740 Connectlicut Avenus, ¥.¥., Vashingtom, D.C., was :t:::
yiewed on February 17, 1964, mncoruﬁ o:a of :;-t:: ki
i 22, 1 asus
which appeared in the December u . =
is Libre", publisbed
language weekly magazine "Bohenm: L R sasdent
New York City., The article was en SR i )
' trange Asssssioation, Portell= xplained
E:‘:;‘:: :1:. thit the material for :h ulhmn article was
1 > 4 ublic source material suc
::::ozndr::g::mu. and foreign language newspapars and
publications.

=¥ila was » formar
As will be recalled, _Pottnll Vi
t the University of Hav who cass
e ity as a political refugoe froa the

Professo
to the United States in 1960

Castro Regime.

- ed that he

13, 1964, Dr. Portell-Vila advis

nad racnvg:l :.;eu;xn !n;- ao unknown source within Cubas

which iodicated ino part that the Iilt;uzi:nlzint: ::ol.z;h“

Noscow a

Harvey Oswald's relations iz s g Wit
ds there, were turped over to

nb::::.g:: 24, 1553. just two days after the assassination.

:':e wessage was dated Hovember 24, 1963, and he rocelved

same before the twelfth of December, 1963,

d the time of its receipt, he gave the
iginal o:ﬂ:::l part to Eras. Marisds Arensberg, Socretary
:; Ell Cuban Fresdom Committes, 1737 I:kr:.t, ::: ;:‘
ingt~n, D.C. He belleved she pas= it oa
::::u:': ﬂm’mrnnn ageacy, addimg that he believed she had
contscts ia the State Departmeat.

1-¥ila said that he did pot have & copy
this vn::r::"ltu message but recoostructed it from semory

of
as follows:
Commission Exuisrr No. 2955
L .. -
i 2 R

LEX HARYEY OSWALD

respect from any other source, pnor of coatacts with Cubans
by Oswald except what he had resd ln newepapers or other
public source medis, or previously reported concerning &
speech of Fidel Castro on November ‘7, 1963, wherein Castro
' made a t which suggested that' Cswald may have
previously made at least one visit to Cuba,

. Ragarding his source, and ss previcusly pointed out,
portell=Vils maid that the sctual identity of the souice im
unknown to him, but the scurce L part of am underground
movewent in Cuba, Regardiog the wource's reliability, Portell-

Tile =9 a3

LEE BARVEY OSWALD

EXPEDIENTE RELACION OSVALDO CON CONCHESO EN
ARCHIVO MARIN HERREEA ENTREGADO HOY HERMANOS STAMESES,

He interpreted thim am follows:

File of relations of Owwald with Conchesc (Cuban
Embassy iln Moscow) from files of Marin Herrors (Ministry
of Foreign Helations, Havana), handed today to the Castro
brothers,

Ee pointed out that there may have also been
preposition or two contalned in it, but that the above wea
its contents as far am he could remember. It wes polnted
out to him that there did not appessr to be any mention of
the Cuban Ambassadors to Kussia as h'ls initial information
would indicate He then said at the names of the two
included after "Concheso" in the mesaage.
One smbassador was desigoated by the word Oliva, as he
recalled, He could not recall how the name of the other
ambassador was designated.

= e Or. Portell-¥ila then said th"at. his interpretation
of "the mdbsage im based on the prearranged meaning of taln
words io the message., According to him, "MARIN HERRERA"
was & reference to the Minlstry of Foreligon Affalrs in Havaoa,
becsuse the building lo which the ministry is located was
built mome 435 or 50 years ago by Mr, Mario Herrera. It
had other owners later oo until Cubs bought 1t, "CONCHESO™
is a reference to the Cuban Embassy in Momcow hecause the

first Cuban Amsbassador to Moscow, in 1942, was a Mr. Coocheso.
"HERMANOS

"OSYALDO" is Oswwald ln Spanish, a Christlan nams,

BIAMESES" im a reference to the Castro brothers, Fidel and
Raul id that the two ambasasdors to whom reference im
made are Carlos Olivares snd Faure Chomon, who were the
Cuban Ambassadors (o Moscow during the period that Oswald
was \n Russia,

The above message with his interpretation of same
constitutes Portell-¥ila's entire (hformation dealing with
poasible contact of Oawald with Cubap diplomats lo Russis.
He said that he has oot heard of any information im this

CommissionN ExHisir No. 2955—Continued

LER BARVEY OBWALD
On the same date he also exhibited a copy of his

article which sppears io Spanish Lo the February 3, 1964,
iwsue of the magaxine “"Bohemim Internsolonal] a Spanish

*langusge magasine which is printed in Venssueia, according

to Portell-Vila. It is entitled, "CAMBIO DE DISFRAZ"™
(Change of Dimguise) and starts on page sixtsen. It
partains generally to Owwald and the Fair Play for ba .-+
Committes aspect of the sssassinmtion, Ageiln, accordiag
t..o Portell-¥ila, as ia the me of .bis previocus zrticle .
on the asssssinstion, the erial is the result of roaas
and internratativa o Ll . J

o

‘.‘J
‘.




WAL BIUNUdE e

han ran oucside and pulled

shotgun, and he

the driveway towards Turtle CEkkS, an
49 or 50 Yord, light gresn. He W% CTE

ppenred to De B w/m wi
:-: ;l Chev., blk with whits strips down side,
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1958 black sivor whizs C Feles, two=2aos
sedan, not a "58 Chev. blk. with white stripe
down @ide.® e) COLSIAN stated this second
individual was obgarved by him leaning from
the car door into the bxck seat area of the
Chevrolat and COLEZMAN could not tell what
this man was doing, nor did COLEMAN watch

117
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what this =an was doing bacauge, at this
point, COLEIAN returncd to hia reaidanco.

£) The TICKER - NCRVILL report states
COLEMAN advised tha lot was “full of caz.®
COLEIAN advisad Bureau Agents thers ware
about six other cars in additien to tha

Pord and Chevrolet in the lot at the tima.
g) Tha TUCKER - NORVELL roport reflects-
interview of “Robert Suwray® (cozrect
epelling SURREY) ccacerning two cin in a
dark 1963 Ford sesen by SURSSY on llonday,
April 8, 1963, in the alley behind WALITR'a
rogidence. The roport’'of Detactives NMoTLROY
and VAN CLBAVE, dated April 10, 1963, states
SURRCY saw the 1953 Pord zrnd two men, oo
other deseriptica, on April 6, 1963 (Saturday),
parked st tha roar of WAL:TR's residenca.
The raport of Officers DLLIZNGIR and RCSB,
dated April 11, 1963, contain3 an interview
of SURREY concerning the incident about
pasing the 1963 Ford and two msn, but doaos
not state when SURREY caw this car or tha
zen and th report gives the impresaica it
occurred on April 10, 1963. k) € Juna 3,
1964, ROBERT A. SURREY advised Bursau Agents
he observed the 1963 dark brown or maroon
Pord parked on Avondale Street néar the
alley entrance, which alley runs behind
WALMER's residence. SURREY stated this
incident took place on April B, 1963
(Mcnday), 3nd he described the individuals
a0 one being a whits =ale in his 30's,

5410 to 6' £all, 160 pounds, and the sccond
as a white male, in his 30's, 5°10" to 6"
tall, weighing 190 pounds. He stzted both
men were well-dreased in suits, shirts and
ties.
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UNITED STATES SECRET SERVICE
TREASURY DEPARTMENT

omaw  Fleld ormer  CHicago Eng  G0=2-34,030

TITLE O CAFTION

Investigation continued| LEE HARVEY OSWALD

TYFE OF CASL STATUS
Protective Hnsei\’:?!

INVESTIGATION MADL AT
Chicago, Illinois

[PERI0 CONEALS | pceassination of
11/26-11/29/63 | President Kennady

INVISTIGATION MADE BT
Special Agents Edward Z. Tucker
and Joseph E. hooran

CETALS
' SemARY
L A

A white male, American, of unknown reliability,.in December 1963, had
beon attempting to negotiate a sale of machine guns to a Cuban revolutionary
whose name 15 known. The Cuban 15 alleged to have made a comment the cay
before the assassination of President Kennedy that "We now have plenty of
money - our new backers ara Jews - as soon as we (or they) take care of
Kennady . . . ."

The Cuban advised the American that before any deals could be consus—
mated the Cuban superiors would have to approve the American and satisfy
themselves that he was not a CIA agent.

Discussion with the security agencles on this mattar resulted in a
conclusion that inasmuch as the investigation reflected a threat to
President Johnson, who has arnounced his intention of continuing the late
President's policies, the Socret Service would have primary jurisdiction
in the cdss and that we would keep the other securlty agencles informed.
Subsequently, at the direction of the Secret Service, the Aserican contacted
the Cuban and an arrangement wags made to seet the Cubin's superlors. The
Cuban was identified as Lelonging to the 30th of November Group. (This
group was primarily interested, at least in the Chicage area, in obtaining
money and dissenminating propaganda of anti-Castro nature. [t was the
consensus of other security agencies that it was coubtful this 30th of
Novamber Group would be involved in 11legal activities.) The American and
the Cuban discussed the policies of President Johnson during their reetings,
and the Cuban described Presldent Johnson as a common person who would get
things done. The Cuban stated that President Kennedy was an intellectual,

CETRIBUTION | Cors ALPOAT WAZE BY BATE

!
See last page

S/ Edward 2. Tuckewwww sser/s/ jogaph E. Noonan| 12-3-63
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about people,” while President
y case, the Cuban stated that

Group
he wauld
1 had been t.or:au"n-ltes.
y .m,., was caving
tended to take m::kw lan.

ix guns, and

tlon with the assassina
involved in this inve
e assassination, nor was thers any indication
nvolved had any information concerning the assas-
ennecy . vegtigation 1s continuing along lines
the assassinatlen.
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Gov. Connally talks with reporters Friday at White House after .-ﬁ,m with President.

Connal

Lt RS

B SNBERT E BASKIY
Washir oo Farsan of The News
WSt Weeiov, Johin B.
Coanaly o Texas Friday sd
vised Presdent Kesnedy thas the
“groersl solitical alvouphers”
ol bix wale is favorable to e
Democratic pasty a3 134 ap

A the same time, Connaly
acinasdedzad (o repociery wher
taking o i o
about &5 minces, tha S flas
oy Cldwater, RAnz, bhis "o
sdeeable urengh™ in Tems.

Tie said b tod Kessedy thas
ke 1% exmmmige will e a
bt co, Lid hat ke - +1 moe
fideat Democratic  ooeinees
wonid win
Cocnally cited 4 reomit Relden
Poll which sowed Kenaody
Tendin; Gokdwitor by & percens.

ot i todaggwrid b
»J.Wﬂnﬂ.\mmmwln‘l
rn aat

(O 159, Kenoedy defeated
Rickard M Nizon by ocly 46
003 veim in Texas)

Cormally saii the Precidmt
aixd 4 munber of qutstions

littla enticiam over Lhe sats of
wither, Consally reporied.
Kennedy remaried that he
had heard very litls about civil
rights problems i Texas, Cos-
mally said
"1 wold him everybody had

CONNALLY said he &4 not

ths  penilstions  have  been
made and the paforma drawa,
ha declared. “Thers woa't be

two parties” on cvil nghia
He sald b wolda't oader
take o dellne what ihe major
imas i Ekely o be m L
“hecuuse [ don't know.”
Connally i renocters dhat
Goldwater s being accivimed
a1 & conscrvatiye by many pee-
pa “who really  den't know

tors oo plany for the Pres
e’y Now, T2 visit to Tex
and that he epecied o be sble

ﬁX Teﬁs JFIK

Texas for Dem

a"ST

o present something to the |
Whate Houss in about & weee. |

HE DECLINED 1o dicuss de- |
tails at the presest Gme.

Muny piasces s the maie |,
wan: i 10 come,” Connaly |
o

Among them, he said, are
Corpus Chrsti asd San Angaio, |F
plus tha four b Texas cled: |
Dallas, Houwon, Fori- Womh |,
and San Aatenia In addiion, |
b reported, twa colleges have |
made sar o beds for the Pres-
ident ta ippear on their came (B
puses. Ha caclisad 1 ramoe 2 |1
wellegm,

Asked sbout reporied mt
for the Pressient @ attend a |
dinzer in Houston bonacing Coo- |
gressman Albert Thomas on the -"
night of Nev. 21, Connally said |
the White Flouse would bave o
answer that question. |

s saidrhe would charsctes
e the Presdent's Tewas mp
4 a poliniaal campaign trip— (U
Mar mach' |&

“I's not my place to duee |l
mine that, however,” be added, (W

{5

WHITE HOUSE- sausrces Tas |o%

tew

Eariier Friday the governor |K
called on Agriculturs Secretary 'a
Jrvdle Freeman 1o urge inche |d
wion of hunchs in e nect budpet (o

o
fest catile, out of Texas, which jor
hap largely eliminated them, |
He sls discussed with Free- |,
man the Toledo Bend Dam cn?
the Sabine River, & propect in |
which Tezas, Louisians and the I,
Igderal government will coopes- ||,

e
Conaally also visited the Pea-
tagom, where be met with De- =
Robert & Mo~ |7

Roswell L. Gilpatack The gov- |
emor carrind with him dai |
showiag & docline in prime mab |
itary comirscis o Texas from |1
193 1o 12, E
Fridey might he atsended = ¥
roception pven by tousing Esst I
Texas Chamber of Commerca |§
mambers in honor of the Texas (U

congressional dgegalion, after K
which he wus Inﬂ{l’]h-
back thSTaxar the.
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On December 16, 1963,
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iIunorablc J. Lee Rankin
General Counsel

There are 13 separato buses
*  Withif a 24-hour period goin
These busos can be idantifind

to n" throurh

. Lr. E. A. REINEERN
Hanager, Southern Gruyhmnd Bus Lines, ;
Turnished the following information to

> ™ra leavine ¥

lna\rlni' N’r"J Orloags
Houston,

Tarninal

1710 Tulans Averuc,
BAA JA"'S E. SCHJIQT JE.:

Toxres.
Orln-
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Ta fire with spec

a toloscopls s

acgording to 5 they were talking apout & rifle with a
: 1 . That is & rifle thet brings target

sful ths sight the more sensitive it is o
any movement and t gets loat, There is also tha circumstanca=-=
and oli this ceems to indicate that the rifle may have & ,u_:uud there
a5 part of the plot, that they zay have placed the rifle, which is

not precisely the Weapoa for ashooting 80 meters oo for firing threo

very closa.

shots.

And the coorades who came in th

at 600 meters, with & rifle,

ts. It ia the rifle of a marksoan
It is really styange that one who is going to
from & window would purchase o rifle with & tela-
other type of Weapon Without a telescopic aight
ore appropriote for a shot at that distanca.

ange circumstances that are already begloning to

A telescople sight is & weapon used for firing 300, bOO, 500, nnd
&0

ave

would have been zuch
That is one of the sir
be seen.

Aoother detail that called =y attentica i3 that tuu.ri ,'L? whaa purchased
by sail for 12 25 or something that that; that is, ::z dollars. A

good sight like that e, alene, is worth the 12 d.Q...l‘rl-"S and Dore.

In what part of the wo 14 do they sell hi;:.wpaawered riflss with
telescople & s through cataloguss for 12.207 We bwg_bc.u Tew

af those rifles snd ¥a koo what they are worth, #nd we had the need
to buy many = te and va kncw what the #ights cost. That vas

another strange fact.

of thisgs which are really strange began to Accusulate.
It is supposed that & =Aa has & rifle with a telescopie sight in arder
+o fire with safety from o distance and assure Accuracy agoinst a
fixed target or ag=indt & =oOving target. 'n'hc!: you fire nE—,.x;:.;n A
zoving target the taliscopic sight becosas & hindrance. This weapan
to fire accurately from & distance. In othor wards the

val who would try to use & telescople sight would do 80

in an attempt to got Soccuracy and sefety. In this casa, against a
movirg target, 80 maters sway, acouracy was not saught and the curdious
thing is that safoty was.also oot sEought.

a it is very strange, and this is whas reveals that a fanatlie
was not involved here, lo = opinion. And in thoss SAtters ooo oust
alu: -3 base opeself oo opinicn, o suppositions. But _1.n tha first
pisce it i3 undepiabls that & furatic--probably it would be the first
size iz history that a faratic--probably 1t would be the firat tice in
pistery that a fanaiic has uced & telescopic sight. It would ba the

Baca
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HHHE 5 CQUBA -
29 Hovester 15563

and explains how this =as hed
door, becouse he was not gives a
tion acd it was establizhed thet it vas

v
true that oo 27 Novezber (as n'g:m:l;l: appared at our consulato in

Mexico. (corroets Lisself) in Sep ar. Thon, Re hod requested a
visa. Ha was toid that such & visa cculd not be granted by a consul
withcut authority from the Foreign Ministry. In turn, the Forelgn
inistry did not issue such transit visas unless the oaticn of final
deszination Jid pot in Basn isgue 8 visa.

= saexplicable things which both show th

1 floor window.
thoy mcted, i=medi

Here we have the strange case that the accused, the alleged assn.
place of employment. Nobody who intends "to escape--
3 if he i not & fanatic--scmabody who is paid, who
eccape, iz willing to perpetrote such & erize from th
e be would be L od within five
re within five minutes he would be fiercel
1d have sought & roof on another bul
would have rented an apartment aleng the route ould have
k sgeopic sight riflas at a d ace which wouls
allowed him to escape.

very

Ha %

It 1s very strange that & per nz his very place of work,
would be identified in five minutes, would carry < an act
type from such a place and at the same tima attempt to escal
There is no logic in this. Thers is no sense in 1
of strange circumstmces as these. Then to use th o
from there. To try to escape knowing that ho would be
identified. All these are the contyndi 5, the 1llogieal
t dither & guilty person was in-
, that & guilty person was fmbricated, or that the

perpetrator of the crime--because these twb things
person 18 not guilty and was turned into a guilty pors
or this parson 15 tho ona Who fired and then all his acti
other logical explenaticn or would have po othe
of a perscn who itills, thin| .
would be perfactly identified as the doer of t

There would only be one msaning to
prepired to carry cut the act with a promise b
assigned a series of previocus activities and steps
not o comprocmiss, but to have blame foll, insinuate the
respansibility, o those on whom the perpetrators vera very ioterested
en havieg the blame fall.

perfectly
who wosg
ar

Pecause since our last appedrance we have obtained new data hera.

A repirt in the. newspoaper EXCELSICR In ico-states that this oan hod
ited the Cuban Embassy (corrects himself--ed.) the Cuban Qo

and the Soviet Upion Consulate to cbtnin a tremsit visa throy

the Soviet Unico. We immediately checked with our somsular of

CommissioN Exuisrr No. 2054—Continued
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In the hypothesic that this mon would have been the roal slayer, it
vould be clear that the intellectual perpetrators of the murder were
preparing the gachit (cunrtade) carefully, They sent this man to
request o vica from Cubm, Just imogine! Just imogine! Mr. Hennedy
had been shot by an individual who was known., It was known where he
worked. He hed been in the Soviet Union and the President of the
United States turned out to have been murdered by this: pereon

after he had ret e from the Soviet Unloe by wnjy

A denl &o604% - it in




Bacause it is vexry sirange, and this is what revesls that a ranstic
wvas not involw re, io my opinion. - And in these matters s sk
alv:sys base oneself ca cpinica, ca suppositions. But in the first
plece it is undeniabls that a fanatic--probably it would be the firat
sime in history that o fanatic--probobly 1t would be the first tize in
histery thet o fenatic has ugced & telsscopic sight. It would be tha
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HHEE 5 CURA &
29 Novesser 1653

rlon is very ohjestlve nod explains how tads =Aa bad
sused, slesrming the door, because was not given a
r inforzation asd it wvas established thet it was
vezber (as heard) he appared ot cur consulate in
=self) in September. Then, ha hod requested a*
such a viza eould not be granted by a consul
tha Foreign Ministry. In turn, the Forelgn
sransit visas unloss the naticn of fisal
izsue & visa.

stry did noct issue
ination did mot in

What is =cre wo receive many requests for visas in our coosultates
from many pecple and ingeneral cur functionaries are very cau
very comservative in this respect becauss wa Lav to Suppo
ezemy is constantly trying to send agents kere and this is vhy ve

talke many steps and w2 do not groat wvisa to anycne requesting coe.

5t kmow thoir antececents perfectly. Accordingly, the funcatiooary
refused hizm the visa.

tow, Ssturday night, the other day, scarcely 2% hours after Kearnedy's
death, agents of the Maxican federal police arrested the ezployee--
sha has Mexican citizenship--from cur consulate and also the employee's
tushand. Why did they arrest his? What wvos the purpese of arresting
him? (corrects himself--ad.) They arrested ber? They arrested her
to guestica her and a * in A brutal ner. They maltreated
a:c:-: They isputed that she hed suppesed relations with the suumct_

# Xemoedy's sssassioetion. They tried =o got soce information by
mems of ccorcic Wo did not lmow about this. I was unavare of this
yhen I spoke. I understand it was Soturdsy night.

shaping up. The police agents alleged
an eye toward the which this
did they know! Who tald
eause vo did sot lnow about it.
WwAS & ooe in the Forelgn Ministry, cons
of tha funetionaries had even Idi tified that indivudual who appeared as
an alloged suspoct as ome af the hundreds of persond who appeared to

request a visa.

the American police mmew about 1%. Henca tha Dallns police
t. Why did they knod 157 Why did they report it? Why
hed not this apyeared in the newspapers yet? And it did appear in
Maxicas pewspaper two or three Cays latter? Here We con sce clearly
& the warp and the woof. What purpose did s man hove in

ing to tho Cuban Consulata in
& transit visat If he weated to travel to the
he could have gone by way of England which ia eloser and he had more
racilities, by way of France, by way of many patiocns in i—.‘-._
44d hs show up in Mexico to cako & longer trip and roquested & transit
visa to the Soviet Uniom, by way of Cuba?

CommissioN ExaiBir No, 2954—Continued

¥ ¥y (eo ¢ts himselr-- )
and the Soviet an Consulate to obthin & Transit vi

s
the Soviet Union. We immodiately checkad with our copsular officials.
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HHEDH & oA
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In the hypothesis that this
wvould be clear that t}
preparing the gacbit (cusartade) carefully.
request o visa from Ciba, Just imogine!
hnd n shot by an ind who was known., It was known where he
vorkad. He had be in the Soviet Union and the President of the
United States turped out to have been surdered by this person just
sfter he had returned from the Boviet Union by way of Cuba, It was the
ideal ga=bit. ALl the ideal conditions to put in the head of Nort
Azerican public opinion (pounds the lectern--ed.) the suspicion
hed been a communist and on egent--how would they say it--of Cuba and
of the Soviet Union.

n would have been the roal

leyer, it
arder were
man to

« Kennedy

I is very strange that anybody who had been in the Soviet Union, wh
vhen he was there the Tirst tice pessed throught Cuba. If he had been
given a passport with no trouble if he had soney to go to Moxico, why
did he have to cose to Cuba except for the oply and exclusive purpose
Of jeavige a trial, of spioning a web? Why did he get angry whea he
wod told that it was impossible? Wiy did he glam the door? Why did he
leave? No friend of Cuba, no communist does this when he visistas our
consulatea. MNobedy behaves in that crude manner and of course we have
no other background for the accusced. We have no other antecedents then
those that are publishod by the press,

We will never categorically declare that somebody im guilty of something
if we do cot have irrefutsble proof of it. However, basing ourselves

on hypothesis, if 5 the true executioner of the deed, his trip to
Maxico, his alleged rview with the press vhere he presented hisself
as s defender of Cuba the events, his supposed bravl with
in all t the perfectly planned

gachit could be seen. Then everything is perfectly expleinable. Sooe-
body who was offered the chance to escape, Iin left a trial, was
identified, and disappeared they would then say he came to Cuba, that he
hod been in Cuba before the sosassinotion because as can be ceen that

1f he wad the guilty one, he did try to escape.

Aftervards he vas errested and he salled before the television cameras.
He did not confesa, He denied cverything. He did not perzit the use

of a lie detector, and gentlemen the purprising, the incredibl what - ’
increases the suspicion that the entire world has, is that ba 36

or L2 hours loter €4n of o Jail surroundod by po -
agents, Lo woo ourdo not spock ong weard more.

Commission ExHiBiT No. 2954.—Continued
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immediate \.r.icznlty of the Agencia do Viajes, Transportes
Chihuahuenses, 3. A, de C. V. (Chihuahuenses Transportation
Travel agency, Inc.), with offices at Paseo do la Reforma
No. 52, Room 5, where LEE HARVEY OSWALD, as H. O. LEE, is
believed to have purchasod n bus ticket for his return trip
from Mexico City to the United States:

"Arte Fotografica," Lafragua No. 4, Mexico City.

"Danublo Studio,™ Avenida Reforma No. 12,
Moxico City.

The photographic studio located at Calle
Antonio Caso No. 31, Mexico City.

It is noted that investigation disclosed that the
pegatives are retained by these photographic studios by date
only and the pames of the persons photographed are not recorded.

TR U
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SA 105-2909

The following investigation conducted by Special
Agent HAROLD H. CROSS5CIT was done to attempt to locate
FRANCISCO MORALES and ERNESTO LIMA JUAREZ, Loth of whom
wera reportedly at tne lotel Dal Comercio in Maxico City
during or apout the same time LLL HARVEY OS5WALD was
reportedly there,

AT REYNOSA, TAMAULIPAS, MEXICO:

On June 15, 1964, 8A T=1, a confidential scurce
abroad, advised he had datermined that ERNESTO LIMA JUAREZ
is a masonry contractor who, untll racently, was on a job

*in Rio Bravo, Tamaulipas, Mexico, but, har.l returned to

Reyffosags Tamaulipas, Mexico.

On Juns 264 1084, GA T-1 wivised that ERNESTO
LIMA JUAREZ furnished the following 1aformation:

He wau 1n Maxico cizy during the last few days
of Saeptembar, 1963, ana pessibly the first day or two of
Uctober, 1963. rne staved al the Hotel Del Jomercio in
Aoom Humber 8 with FrAKCISZOU MORALES whom he was attempting
to ald in cbtailning employment,.

whlle there he noticed an American whom he later
razopn fed m news media photogsaphu as LEE HARVEY OSWALD.
He did not assofaate with OSWALD, ar d ag far as he knows,
MODRALEB #41d noct associsze with « 'le pointed out
that ac that timo he fo Jeanen to pay Aany particular
agtentign toe OSWALD, uming that OSWALD was merely an
American tourist.

Ourang the time he was staying at the Hotel
Del Comercio he alse noticed four Cubans, one of whom ha %
heard, probably trom MURALES, was from the State of [lorida,
Us. 5+ A, He describad thic individual as a whita male,
9% o 86 years of ape, 5 It. § an. in height, slender build,
fair compliexion, and grey hair, lie did not associate with the
Cubana and did not learn their names or addresses. However,
MORALES had some drinks with them on ona or two occasions
and might possibly have their names or ather information
Fertdining to them.

.

*

SA 105-2908 .

He saw OSWALD with 't'].o Cubans at the hotel on
one or two occamions, but these meetings appeared to be
social in nature..

LIMA further stated that GABRIEL CONTRERAS _\l'

a ratlra‘d rallroad man who resides at Primera dw Mayo
Number L. Cludad Camargo, Chihusoun, Wexico. was aluo

4
CommissioNn ExHisrr No. 2450
S oy e s o Ak
il E e o
— PP S ——
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SA 105=2309

The foi‘.oulnp investigation was conducted, by &%
Agent JAMLS R, WILSON: d, by 6vecial
-




 Mexico, seeking enployment.

-3 -
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w OSWALD with the Cubans at the hotel on -

5 but thess meetings mppeared to be

one or two cccasioons,
social in nature.

LIMA further stated that GABRIEL CONTRERAS V.,
a retired railroad man who resides at Primera de “:y:
Number 1, Ciudad Camargo, Chihuabua, Mexico, was als
staying at the Hotel Del Comercio and may hlnggon:obahly
ipformation pertaining to the Cubans. CONTRE! P

saw OSWALD at the hotel.

ted a sister
SA T-1 also advised he had loca L anintar
O MORALES in Reynosa who stated her brot

ortgaai::gg City and traveled to Victoria, Tamaulipas,
o He was unsuccessful and
Nueve Leon, Mexico, rharud:t

t located; however, she does not have an address
::rc:::.:tlih- present time. She stated she expects to
hear from his in the near future and will obtain an addresa.

recently went to Monterrey,
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As has been previously reported, OSWALD was
registered from September 27, 1963, through October 1,
1963, in Room Humber 1B of the Hotel del Comercio located
at Calle Bernardinc de Sahagun Number 19, Mexico, D. Fu,
Mexico.

The records of the hotel reflect that ERNESTO LIMA
JUAREZ, Reynosa, Tamaulipas, Mexico, was registered in Room
Mumber & on September 6. 1963, and FRANCISCO MORALES,
also of Reynosa, was registered in Room Numbaer 8 from
Septembar 27, 1983, through October 1, 1963,

4
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DuZAng t e Wad STAyatg 4T & Hote
Dui Comercio he also noticed four Cubans, one of whom he
heard, probably srom MORALES, was ifrom the State ol Tlorida,
Us 5, Ay He described thic individual as a whits male,

9% to 56 yoears of age, 5 ft. 0 in, in hoight, slender build,
fair complexion, and prey hair, (le did not associate with tha
Cubans and did not learn their names or addresses. However,
MORALES had some drinks with them on one or two occasions

and might possibly have their names or other information
sertaining to them.

4
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The following investigation was conducted by Special
Agent JAMES R, WILSON:

AT REYNOSA, TAMAULIPAS, MEXICO

On July 10, 1964, SA T-1, a confidential source abroad,
advised that on June 28, 1964, the Source had located and
interviawad FRANCISCO MORALES of Reynosa, Tamaulipas,

Hexico, in Ciudad Victoria, Tamaulipas, Mexice. MORALES
advised the Source as follows:

. MORALES was in Ciudad Vietoria seekipg employment,
angshe pight leave in the near future.to travel teo
Guadalajara, Jalisce, Mexico, for the 'same purpose.

MORALES was registered with ERNESTO LIMA in the
Hotel del Comercic in Mexico City in September and October,
1963, exact dates unrecalled, while seeking employment with
the federal government, He does not recall having seen
LEE HARVEY OSWALD during his stay there, The only other
hotel puests at that time whose names he recalls were
GABRIEL CONTRERAS of Chihuahua, Mexiecd, and one ARTURC CHAYEZ
MARTINEZ, a Mexican Federal employee who is supposed to
reside at Zaragoza Number 58, Ciudad de Maiz, San Luis
Potosi, Mexico, and who was supposed To be assigned te work
at Bahia de Todos Santos, Baja California, Mexico. CHAVEZ
attempted to sell MORALES an illegal Customs receipt
use in bringing an automobile into Mexico without paying
import duties. On two occasions MORALES had drinks with
two Cubans who stayed at the hotel, one of whom was going to
Florida and was arranging immigration papers. Both Cubans
ware in their late forties or fifties, ware about five feat
eight inches in height, and the one going to Florida wore
dark glasses most of the time. The names of these Cubans and
othear hotal guests should be known®to a Hotel dal Comercic
employee named SEBASTIAN,

The Source advised MORALES was reluctant to discuss
the above matters, and Source believes MORALES did not
divulge all information in his possession.

.
.t
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Dote July 13, 1984

ERNESTO LIMA JUAREZ, advised am follows:

mason contractor by trade and is
presently E:tlzfuuz:x. P;e reaides several mllea‘autaid!
of Reynosa on the Monterrey Highway, and 1s usually lnI“‘
downtown Reynosa during the daytime. His surname is L r
JUAREZ being his mother's maiden name.

and FPRANCISCO MORALES, a close friend,
went to Meif:ﬁ'CXty and rggintered at the Hotel del Comercie
on about September 18, 1963. The purpose of the_crlp wan
to attempt to obtain employment for MORALES in the Comlaion
Federal de Electricidad (Pederal Electric Pav?r Commiasion)
in Mexico City. They were contacting officials and perasons
necessary for such purpose during the major portion of each
day. When they returned to the hotel, LIMA, age 58, usually
went up to the room and MORALES, a younger man,‘uould astay
in the hotel lobby. They wWere not acquainted with any hotel
guests prior to registering at the hotel, MORALES became
acquainted casually through friendly overtures with several
of the hotel guests wnom MORALES later introduced to LIMA.
Tﬁey thusly became dcquainted with one OABRIEL .O?THEHAS of
Chihuahua, Mexico, whom LIMA belleves to De a ref.red
rallroad man. They also became acquainted cauua.lf'aunn
after their arrival with three Cubans who were residing at the
hotel on the second floor, room numbers unknown. T?ey nad
drinks with the Cubans, names unrecalled, ugyeral times,.
LIMA believes the three Cubans they met at firat were in
the hotel when LIMA and MORALES reglatered. Two of the
Cubans were Negro males wnom he recalled only as young,
tall and slender, and one of them resided with and was
supported by a Cuban Negro woman Lp the hgful." ?he ; o
third Cuban was a white male, age 4B-L16, 5 18 to 5' 11°,
dark hair and eyes, dark complexion., Theae three Cubans
had no apparent occupation.

On about September 23, 1963, theae three Cubans
went to the airport at Mexico City and mef a Eourtn Cuban
who arrived by plane from Cuba. He :as described aa wnite,
zale, age 54-58 yeara, 5' T" to 5' 8", brown greying nair,

o _T/10/68
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grey mustache, who claimed to have owned a large ranch
near Havana, Cuba, which ranch was coenfiscated by CASTRO,
Tha four Cubans ware anti=CASTRO and denounced CASTRO for
his actions, policies, and political philesephy, The
latter Cuban departed Mexico City via Plane enrcute to
Miami, Florida, to join his wife, having received money by
check from Flerida, His departure’was on about October

8, 1963, Sometime before this Cuban departed, a street
photographer took a picture of LIMA,sMORALES, CONTRERAS ,

r two older Cuban men., Each person signed his name
on the reverse of his respective likehess in the photograph,
and this photograph was retained by CONTRERAS.

On two occasions in about the latter part of
September, 1983, LIMA saw a young American male talk briafly
in English to the two Cuban Negroes at the entrance of the
hotel. LIMA believes these were maraly exchanges of
friendly greetings, but he is not certain due to his being
able to understand only a few English words, This young man
and MORALES never met te LIMA's knowledge, nor did LIMA meet this
young man, MORALES does not speak or understand English,

This young man is described only as about twenty-six vears of
age, having receding hair at each side of his forehead forming
a widow's peak, LIMA believes but is not positive that this
young man may be identical with OSWALD. He saw no othar
individual who resembles OSWALD in any way.

In October, 1963, funds used by LIMA and MORALES
wera becoming depleted, and the hotal bill could not be paid.
LIMA then requestad MORALES return to Reynosa, Mexico, to
seek funds with which to pay the hotel bill., MORALES thea
checked out about October 12, 1963, and LIMA remained at the
hotel. MORALES never raturned with and never sent any money
to LIMA; and on about November 18, 1863, LIMA arranged with
the hotel to pay the bill at a later date and check out, He
returned to Reynosa, Mexico. He later sent the money to the
hotel from Reynocsa.

When there was later ;uu;aiity'nhnu: OSWALD, LIMA
saw the photographs of OSWALD in local news media, Those news media
photographs, however, were not clear and LIMA at that time was
not sure the young man referred to above was OSWALD., Due to the
lapse of time, LIMA cannct state, after looking at a good and claar
photograph of OSWALD, whether or not this young man a4t ths hotel
refarrad to is identical with OSWALD.
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had ro apparent ocoupation.

On about September 23, 1953, thess three Cubana
went to the alrport at Mexice City and met a fourth Cuban
who arrived by plane from Cuba, He was described as white,
male, age 54-58 years, 5' 7" to 5' 8", brown greying hair,
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The following investipation was conducted by Spe&ial
Agent ROBERT L. CHAPMAN at Laredo, Texas, to locate MARTIN
SUMAYA, the person who reportedly cccupisd Room Number 5 at
the Hotel del Comarcio, Hexico City, on September 27, 1963,

SA T-2 advised on July 10,,1964, that he had located
MARTIN SUMAYA residing 2t Dr. Mier Number 2119, Nueve Larado,
Mexico, and interviewed SUMAYA relative to his stay at the
Hotel del Comercio on September 27, 1983, i

SUMAYA advised that ha is an employee of the

Mexican Petroleum Industiry and makes frequent trips to Mexico

City and other parts of Mexico, SUMAYA stated that he has

Xnown the owner of tha Hotel del Comercic for the past twenty
- years and frequently stays at that hotel when in Mexico City.

SUMAYA stated that he recalls nothing concerning his stay

in Room Number 5 on September 27, 1963, and definitely doas

not recall seeing LEE HARVEY OSWALD around the Hotel del

Comercio. SUMAYA advisad that he did not recall tha

exact dates he was at the Hotel del Comercio in Septembar,

1963, nor did he recall the exact mode of transportaticn

he was using, but stated that it must have been Transportes

Frontera since he always travels by bus and almost always

uses Transportes Frontera Bus Lines. SUMAYA further statad

that he belisvec that on this particular trip in

September, 1963, that ha returned te KNuavo Lareds, Mexico,

via Tampico, Hexico,

SUMAYA was shown a photograph of LEE HARVEY OSWALD
and stated he etill <id not recall having seen OSWALD or
having heard anything concerning him while in Mexico City
in September, 19563. .

8
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the hotel to pay the bill at a later date and :;-:?E;:tuAtP

returned to Reynosa, Mexico. He latar sent the mone S 4hs

hotel from Reynosa, TAEC s

urned wita und naes ent

When there was later publicity about OSWALD, LIMA

saw the photographs of OSWALD in local news madia, Those nows media

phetographs, however, were not clear and LIMA at th
not sure tha young man referred to above was oswanaft Eizot:nfh'

lapse of time, LIMA cannot state, after looking at a good and clear

photograph of O0SWALD, whether or not this yeun
refarred to is identical with OSWALD. THANK NI S tiohiy
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The following interview with SA T-2 was conducted
in an effort to locata ona A, MARTINEZ and cnae HILDA QUEZADA
who reportedly traveled on Transportes del Norte bus from
Maxico. City to Nuevo Laredo, Haxice, on October 2-3, 1963,

The following investigation was conducted by SA
ROBERT L. CHAPMAN:

AT LAREDO, TEXASH

r On Auguat 10, 1964, SA T-1 advised that he had conducted
centinuous investigation in Nuevo Laredo, Mexico, through civil
,pacords and other sources of information to locate A, MARTINEZ
and HILDA QUEZADA, with negative results. SA T-2 advised that
in“addi¥on he has checked public records and has checked
at leading downtown hotels in an effort to locate the two
individuale, all with negative results,

"
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usually stays at the Hotel del Comorcio. Ho did not specifically
recall staying at the hotel during the Soptember-October, 1963,
poriod mentioned mbove, but was certain he was there if the
hotol record so indicated.

June 23, 1964,

LEE HARVEY OSWALD RESENDIZ was shown a number of photographa of LEE

HARVEY OSWALD, He said this person was unknowno to him by
pame, photograph, or description and wont on to state that
ho had never noted the prosence of an American at the Hotel

BASIS FOR INQUIRY del Comercio.

As has been previously reported, oo September 27, SNTREVIEW OF GABRIEL CONTRERAS UVIFA
1663, OSWALD registered at the iotel del Comercio, Calle
Esc:;oc) Berpardino de Sahagun No. 19, Mexico City, under the e L e o
name of LEE, HARVEY OSWALD, His name was continued in the . confidential source who has furnished reliable information
guest mccrés of the hotel through October 1, 1963, Ha |' '-!'?.' thg-pls:: d

. occupled room No. 18. =
hotel, MAR On May 23, 1964, tho source located and interviewed

According to the guest records of the hotel, L GABRIEL CONTRERAS UVINA, who operates an electrical appliance
RESEWDIZ, Ssltillo, Coahuila, Yexieo, occupled rocm No. 21 shop at the corner of Gonzalez Ortega and Primero de Mayo
Pt Lo i DU, mdm, BRERots I Ciiind GhaareS hbunnuty Jovie. e Lot oeos

ad Juare ’ ormation wag sy od to tho source » H
O TR 2. 14 feom Soptembar 26 thrwugh October 1, 1963. i ‘4
s CONTRERAS was in Hexico City from September 26, 1963,

INTERVIE# OF MARIO RESENDIZ VILLANUEVA to October 2, 1963, and resided at the Hotel del Comercio

5 during that period. He always stays at this hotel when he
On June 18, 1964, MARIO RESENDIZ VILLANUEVA was visits Mexico City, which is approximately once every month,
locatad and interviewed at the Hotel del Comercio by s

confidential source abroad, at which time he furnishod the Following the assassination of President XENNEDY on

following information: November 22, 1963, CONTRERAS observed photographs of OSWALD
in the press. He then recalled that on one occasien at lunch
#ime while eating at the small restaurant next door to the

“ Hotel *del Comercio he sat down at a table with an unknown

He formerly resided with his sister in Saltillo,
Coshuila, Mexico, Put now resides at Progreso No. 103,

viila Frontera, Coanuila, Mexico, telephone number 103. He = American. It was necessary for him to occupy a table with
is nelf-employed, selling religious artifacts, Jewelry, and this unknown American due to the crowded condition of the
curios which he buys in Tapachuia, Chiapas, Mexico, and sells restaurant at tho time. After cbserving the press photographs
throughout the Rapublic of Mexico. of OSWALD which appeared in connection with the publl.citg; ’
. g concerning the assassination, CONTRERAS reached the definite
He cones to Mexico City at irregular intervals and conclusicn that OSWALD was identical with the unknown Anmerican
with whom he had occupled a table in the restaurant. CONTRERAS

F o “ advised the source that he did not exchange a single word with
2.45(]-*(:01’1““113{1 OSWALD since it appoared that the latter spoke no Spanish
and CONTRERAS does not understand English, '
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gli-papioyed, GLilo0 relljlous wrtilacte. _awoiry, aud
surios which he buys in fapachula, Chiapafr, Xexico, and sells
throughout the Hapublic of Mexico,

He comes to Mexico City at irregular intervals and

CommissioN ExHisIT No. 2450—Continued

CONTRERAS told source that during his stay at the
Hotel del Comercio iron September 26 through October 1, 1863,
this was the only time bhe observed OSWALL, and he could
furnish no other information concerning OSWALD.
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American. It was ne BAry lor Ria IO occuly abile w#ith
this unknown American due to the crowded condition of the
restaurant at the time. After observing the press photographs
of OSWALD which appeared in connectioa with the publicity
ing the ination, CONTRERAS reached the definite

conclusion that OSWALD was identical with the unknown American
with whom he had occupled a table in the restaurant. CONTRERAS
advised the source that he did not exchange a single word with
OSWALD since it appeared that the latter spoke no Spanish

and CONTRERAS does not understand English.
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Washington, D. C.

July 10, 1964
LEE HARVEY OSWALD
BASIS FOR INQUIRY
% As has boen previously reported, OSWALD was
-, registered from Soptember 27, 1983, through October 1,

=37 1453, in Room No. 18 of the Hot¢l del Comercio, located
at Canlle Bernardino do sSahagun No. 19, Mexico, D. F.,
Moxico.

The records of the botel reflect that
ERNESTO LIMA JUAREZ, Reynosa, Tamaulipas, Mexico, was
registered in Room No. 4 on Jeptember 26, 1963, and
FRANCISOO MORALES, also of Reyncosa, was registered in
Room No. 8 from Septeamber 27, 1963, through October 1,
1963.

On interview in Reynosa on June 16, 19864,

ERNISTO LIMA JUAREZ, a masonry contractor, advised he
was in Mexico, D. F., Mexico, where he stayed in

Room No. 8, Hotel del Comercio, for a few days in the
latter part of dJeptember, 1963, and possibly the first
day. or two in October, 1963 le was in Mexice, D. F.,
on business and was accompanied by FRANCISCO WORALES,
whon he was attempting to aid in securing eccployment.

While at the hotel, LIMA JUAREZ noticed an -
American, whom he later recopgnized from news media y
photographs as LEE HARVEY OSWALD., He did not associate
with OSVWALD, and as far as he knows, MORALES did not
associate with OSWALD. He pointed out that at that time
he had no reascn to pay any particular attention to

OSWALD,
Commission Exuisie No. 2451
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ted by Spect
tempt to locate
+ baoth of vhom
ln Mexico
OSWALD was

wers reportedly
during or about t

abroad, advised
is a masonry contractor vho, until recently, was on a
in Ric Bravo, Tamaulipas, Mexiso, but had returned to
HReynosa, Tamaulipas, Mexleo.

On June 16, 1064, SA T-1 advised that ERNESTO
'}!]“J\ JUAREZ furnished the following information:
3 L

-

ity durtng thé last few days
day or two of
romercio L

& wns attempting

He was in Mexico
of September, 1963, and pc
October, 1963, le ot
Room Humber B with F 50
to aid in obtaining employment.

bhe later

While there he m ed an American wh
recopnized from nevs media photographs ns LEE HAF
He 414 not associate with OSWALD, and ma far as
MORALES did not neinte with OSWALD. fe pointed c
that at that t hnd no reason to pay any part
attention to OSWALD, assuming that OSWALD was merely
American t ist

Dyring the time he was staying at the Hotel
Del gomercio he also notic d four Cybans, one of vhom he
heard, bably from MORALES, was from the State of Florida,
U. 5. A. Be described this individual as a vhite male,
55 to 56 years of age, 5 ft. 8 in. helght, slender bulild,
falr complexion, and grey hair. He did not associate with the
not learn thelr names or addresges. However,
S had some drinks with them on one or two occaslons
and might possibly have their names or other information
pertaining to them.
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He saw OSWALD with the Cubang at the hotel on
one or two occasions, but these moetings appeared to be
social in nature.

LIMA further stated that GABRIEL CONTRERAS V.,
a retired railroad man who resides at Primera de Mayo
Number 1, Ciudad Camargo, Chihuahua, Mexico, was also
staying at the Hotel Dol Comercio and may have some
information pertaining to the Cubans. CONTRERAS probably
gaw OSWALD at the hotel.

SA T-1 alsc advised he had located a sister
of FRANCISCO MORALES in Reynosa who stated her.brother
left Mexico City and traveled to Victoria, Tamaulipas,
Mexico, seeking employment. He wan unsuccessful and
recently went to Monterrey, Nuevo Leon, Mexico, where he
is currently located; however, she does not have an address
for him at the present time. She stated she expects to
bear from him in the néar future and will obtain an address.
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Juno 23, 1964

LEE HARVEY OSWALD

BAS1S FOR INQUIRY

As has becen previoucly rdported, oa Soptember 27,

. -
iDGJfDSW\LD registerod at the Hotol dol Comercio, Calle

(Stroat) Bornordino de Sahagun No. 19, Mexico City, under the
name of LEE, HARVEY OSWALD, His name was continued in the
guest racords of the hotel through October 1, 1963. He
occupied room No. 18.

According to the puest records of the hotel, MARIO
RESENDIZ, Saltille, Coahuila, Kexico, cccupiod rooca No. 21
from September 26 through October 1, 1963, and GABRIEL
COXTRERAS, Ciudad Jumrez, Chihuahua, Mexico, was a rosident
of room No. 14 from Septembor 26 through October 1, 1963,

INTERVIEW OF MARIO RESENDIZ VILLAKUEVA

On June 18, 1964, MARIO RESENDIZ VILLANUEVA was
located and inteorviowed at tho Hotel dol Comercio by a
conftdontial source abroad, at®which time he furnishod the
following information:

He formerly resided with his sister in Saltillo,
Coabuila, iexico, but now rosides at Progreso No. 103, '
Villa Frontora, Coahuila, Moxico, tolophono numbor 103.+ Ho
is solf-employed, selling religlous artifacts, jowolry, and
curlos which he buys im Tapachula, Chiapas, Mexico, and sells
throughout the Republic of Mexico.

Heo comos to Moxico City at irregular intervals and

.
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usually stays at tho Hotel del Comercio. He did not specifiecally
recall staying at the hotel during the Soptember-October, 1963,

poriod mentionod above, but was certain he was there if tho
hotel record so indicatod.

RESENDIZ was shown a numbor of photographs of LEE
HARVEY OSWALD, He said this person was unkoown to him by
pame, photograph, or description and wont on to state that
he had never noted tho presence of an American at the Hotel
del Comercio.

INTERYIEW OF GABRIEL CONTRERAS UVINA

The following information was supplied by a
confidential source who has furnished reliable information
in the past:

1 On May 23, 1964, the sourco located and interviewed
GABRIEL CONTRERAS UVINA, who operates an electrical appliance
ghop at the corner of Gonzalez Ortega and Primero de dayo
streets in Ciludad Camargo, Chihuahua, Mexico, The following
information was supplied to the scurce by CONTRERAS:

CONTRERAS was in Hexico City from September 26, 1963,

to October 2, 1963, and resided at the Hotel del Comercio
during that period., He always stays at this hotel when he
visits Mexico City, which is approximately once every month,

Following the assassination of Presidont XENRKEDY on
November 22, 1963, CONTRERAS observed photographs of OSWALD
in the press. Ho then recalled that on one occasion at lunch
time while eating at the small restaurant next door to the
Hotel del Cozercio he sat down at a table with an unknown
American. It was necossary for him to occupy a table w
this unknown American due to the crowded condition of the
restaurant at the time, After ol *vipg the press photographs
of CSWALD which appcared in conno 3 with tho publicity
concerning the assassination, CONTRERAS reached the deZinite
conclusion that OSWALD was identical with the unknown Amcrican

h

with whomn heo had occupled a table in the restaurant. CONTRERAS

advised the source that he did not exchange o single word with
OSWALD sioce it appoared that the latter spoke no Spanish
and CONTRERAS does not understand English.

-2

CommissioN ExHiBiT No. 3074—Continued

CONTRERAS told source that during
a - his stay at the
Hotel del Comorcio from Septombor 26 through Octobor 1, 19863,
this was tho only timo ho obsorved OSWALD, and ho could
furoieh oo othor information concorning OSWALD,

- -
",

CommissioN ExuisiT No. 3074—Continued
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| LAMENDER in the Seattle area of a numbe
_the FRI as Minutemen who had been conspiring to rxob a number of

i s RE FARD L2x caMad -

L

MEpMOTAENDUL

(L AVENDER PAtEMS
e i

February 19, 1868

-

TO: JIM GARRISON, District Attorney

WILLIAM BOXLEY,
S

s Ery _,,._ﬂM
RE: (Intarview with BOB LAVENDER—B

FROM: Investigator

When originally contacted from New Orleans early in January,
LAVENDER lived at the White House Apartments, 523 Denning Way
in Apartmsnt #9, Seattle, Washington. He has no listed
telephonz. The landlady of the apartment also has an unlisted
telephone. It was determined, however, that her name is MRS.
JOHNSON and that her phone number is EA. 9-2130.

Another tenant in the apartment is WOLFGANG JOST whose telephone
numbaxr is EA. 3-6718.

LAVENDER stated that mail could be cover addressad to him in care
of DAN R. BROWN, 715 Second Avenue, N., Apartment 2, Seattle,
Washington. LAVENDER insisted that all contact to him be
executed only through his attorney in San Francisco (See addenda) !
After two days of negotiation with the attorney in San Francisco
funds were advanced in the form of an aircraft ticket for
LAVENDER to fly from Seattle to San Francisco and a meating was
set up at the Jack Taxr Hotel on the night of January 18, 1968.
The interview was conducted in the presence of LAVENDER's
attorney. Neither LAVENDER nor his attorney would permit the
conversation to be recordad. At the beginning of the interview
the attorney required specific reassurance that this office was
interested in learning nothing from LAVENDER other ‘than his
knowledge” of the individuals about whom he had written the
office. There seemed to ke some apprehension on the -part of both
LAVENDER and his attorney that we might wish to inquire into
matters which they implied were under investigation by Federal
authorities at that time. In connection with this, it's
noteworthy that arregts wsre made shortly after the meeting with

—

banks 1in Seattle.

LAVENDER who is approxXimately 27 or 28 years of age, stands about
6'2 or 3" and weighs approximately 190 pounds, bears a remarkable
facial resemblance to photographs of BECKHAM which appeared in
the New Orleans newspapers after the latter's appearance bafors
the Grand Jury here, stated that he first met BECKHAM in February
of 1967 in a bar in Omaha, Nebraska; however, subsequent
disclosure of cards which LAVENDER showed me dispute this
statemant. TAVENDER stated that BECKHAM showed him a Louisiana
State Police badge which he carried, cards which indicated that
he had been a minister in the Catholic church and in the
Universal Life Church. The card from Universal Life Church
showed that it's address was 1766 Poland Drive, Modesto, calif.,

t

arsons describod Ey == n

i



and it was issued by the Rev. KIRBY J. HENSLEY. Both BECKEHAM,
according to LAVENDER, and LAVENDER, according to my observations,
seem to have made something of a fetish of carrying cards and

% certificates of membership in various organizations. For
2 example, LAVENDER said that BECKHAM obtained for him an honorary
W b

Attorney General's card from tha State of Louisiana and he
displayed a card signed by the Attorney General apparently, JACK
P. F. GREMILLION and dated, however, May 13, 1964. This would
indicate that had BECKHAM actually obtained that card for

LAVENDER as he stated, 'LAVENDER would have had to know BECKHAM
several years prior to his admitted meeting of the man in a bar in
Omaha.

LR, e A {«-;_..:.:'-?é-":» 3

.

IAVENDER states that BECKHAM now has broken away from the

: Universal Life Church and started his own church orgénization

{ which he calls Universal Life Churches of America, Inc.

LAVENDER sktates that BECKHAM always appears to be without funds,
that he files various corporation papers for sundry people and
makes a living from the fees he charges therefor.

LAVENDER says that the time news of the Garrison investigation
into the Warren Commission first broke in February 1967 BECKHAM
told him that FERRIE was a pilot, a homosexual, he made fun of
FERRIE and said that he had had nothing to do with the assassinatipn
[ but "You watch, he'll be dead in a couple of weeks." BECKHAM

also told him, LAVENDER said, of the death of an Associated Press
reporter who died in bed in Georgia or Alabama late in 1965 or
early 1966, whom BECKHAM claimed was killed because of his inside

b knowledge of the assassination. Howegver LAVENDER could not recall
the name of the reporter.

LAVENDER said BECKHAM told him he had assisted in establishing a
fund raising office with SERGIO ARCACHA and LOUIS RABEL in the
, ; J NewOrleans area for anti-Castro activity.

|

‘- : I LAVENDER describes FRED CRISMAN as 53 or 54 years of age, an
' intellectual, gray haired, "somewhat of SHAW's type', approxXimately
5'9" to 10" in height, 175 to 180 pounds, wears glasses when —

e Via nlexpensiveybut limited wardrobs. He sStates CRar
CRISMAN is an extreme right wingser who continuously wriEE?ﬁ?ﬁtf:/
Kennedy articleS and essays apparently for publication in
magazinos. He states that when BECKHAM was subpoenaed Lfor. Grand
, ; Jury testimony, CRISMAN called him (LAVENDER) and said that he
would "kill BECKHAM if I am subpoenaed as a result of anything he
says —-- not that I know anything about the conspiracy, of course."”
LAVENDER quotes CRISMAN as having said that he made numerous trips

fromﬁ%&xggé%*_ﬂaghingggnﬁ_gg New Orleans and Dallas, that he madg Tl

a number of trips with BECKHAM to the Roosevgl; ﬁgﬁ%l L DRl |
‘J' ' Qrleans formesetings, He states that CRISMAN has described himsalf

g - . <s. bheing sadistic in sexual pracbice preéigrences. S ——

LAVENDER states that he has seen CRISMAN op average of once or
twice a week during the year 1967 bu ws of no particular
aircraft journeys CRISMAN has m during that period of time.
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As a matter of fact he statazs that he has bsen almost ex cclusively
in the Olympia-Seattle area. Note the discrepancy in this
comment and the claim in the anonymous laetter from Orlando,
Florida, which states that FRED LERE CRi%ihN of Tacoma, Washington)
flies to New Orleans gtenJliy“”ngﬁt}:*ohr times in 1967".
LAVENDER at first contended that CRISMAN's unlisted telephone
number did not begin with the "Main" exchange, however, when later
after being tested he was shown a copy of the Orlando letter, he
stated it was true, that it had bsen MAin 7-4790 as stipulated

in that letter but that within the past three weeks CRISMAN had
changed the number and his new number was now MAin 7-6330.

said that CRISMAN told him that ARCACHA SMITH and\LOUIS
sai d that they had accumulated between iour and tive

thousand dollars in cash from various fund raising
enterprises and private backers. That they as a matter of safe
keeping for the money had placed it in BECKHAM's hands in a
suitcase and had sent him aloft flying arcand the country from
one city to another as custodian of the money. He supposedly
flew under the name of MIKE NELSON and stayed in touch with 4
ARCACHA. Eventually, the story goes, ARCACHA and RABEL and their
backers decided that the money would be used to assassinats
President Kennady. =~ However, in order to throw the authorities
off BECKYAM was instructed to land at the Miami airport in
possession of some $30,000 of the total amount, the rest being
stored somewhere else and arrangements were made to have the

FBI and the CIA arrest ARCACHA and RABEL and BECKHAM at the Miami
airport and confiscate the $30,000, the plan being, it was hoped,
that the FBI and CIA would think that this was all of the monay
which ARCACHA and RABEL had been able to abscond with.

LAVENDER added that CRISMAN owns no automobile himself, that he
drives friends' older model automobiles which he can borrow from
time to time and that héd has been ordained a bishop in the
Universal Life Church from Modesto by the Rev. K. J. HENSLEY,
President. ; i : ‘

The high point of the entire three-hour interview and cross

exan ination seemed to have been the story of BECKHAM being
custodian for the four to five hundred thousand dollars of stolen
funds and LAVENDER appeared to have to work himself up to telling
the story towards the end of the interview. He sesmed much
relieved after he had told the story but throughéut the

interview he seemed to consult his attorney by expression, by
facial expression, and I got the distinct feeling that LAVENDER
was on stage reiterating a story which he had been encouraged to
tell us.

LAVENDER said that BECKHAM told him he had a private detective
friend in Texas City. Later he said, according to LAVENDER, that
he had met DAVID FERRIE one time through the efforts of a private
de tective namad JACK MARTIN, :

I strongly suggest this entire story as well as the receipt of the
letters from Seattle and Orlando besar a distinct JACK MARTIN flavo

It's recommended thak the facts containgd thexein be takep with a
generous Eortion of salt. If for no other reason, than the fact

Ne.s"rs. A.M. —Wm P Sy rolt
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fehat I havensver met anyone either in the CIA or among right-
fwing donors to political causes who would (A) entrust a large sum
of money to either BECKHAM or LAVENDER or others of their ilk,

e
(B) permibt such funds to be flown around the country in a suitcas
which might become misplaced or stolen at baggage terminals alung
the airline routes. ©Some of the information about CRISMAN might be

chacked through thz .ﬁ“rlC““ E Koress Company, nn1rh is suing
l-s:‘"_-'; DR TN e Sl T TR e N (T P A S AT

CRISMAN, according to LAVENDE IR, for past ¢ ﬂﬁﬁ chﬁv;;wunn 2.card which

Sl cals s = Bk e b
inc b"1m from that LOHC;LH

AN T e WA AT e

Ef MARTIN GRASSI, LAVENDER stated that he is "A real crook" in the
sed car business in Seattle and that CRISMAN had introduced
VENDER to GRASSI whom he understands is on the fringe in the
Mafia. Howevar, he was unable to offer any connection bsatween
bECKHAM and GRASSI and between GRASSI and the assassination.
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L have warrants 1t. £
.? ex fo is tke Kennady assasinaticu.
whars to b2gin, bacaussa t"‘-e bcgizm*_ng was j
to corz upon this informaticn. This is tha
to yous A I
Tt ssems trat back in 1980 and 1261 a group of wen in this
country togan collzcting menery for a so-called invasion force into
Coba, Tais Yazmy? tas r*""r‘rcd to‘attack and capiurs Cast Dita
in an invasion sponscred by the GJA. Tids is cox -*‘H__, hut
: what is not so wall !mown, ig WHL THE INVASION FA g tha infey-

i ration was given to me, a few of _tha lead-:ra of tha anti~Cestio force
e in this couniry dzcidad Lo flaas ths couniiy with a gocd dz2al of tha fund
: collc:. ed from the syppatnizzrs of tre Quban ramgces. Thaza man wrom
will pane later, were arcested in the Himnd airport with the noney:
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3 as tha story goss, Prasident Kennedy, feeling that he had baex dupsd,!
: and would bz left holding the bag, and.... realizing the internationg]
= . My ;
conssauences of such an invasion, pulled th2 air suppert that hsd /
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Pigs invasion. on
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or scisthing to that effact, dewna to N2w Crl2ans fer cusstlcning.
It sessed rather stranzs to mz that sks would wL_zl up iz Geaka siace
2 thave. Also, WHY did the gentlecan % iU

e she roally bad no peopl
o

[ AL quote céacids to coxme to Cmaka? ad oo jeb tners, L1
o " o Foal essire to fiod *.ri':i:-*.z‘ ¥ad fg Cmath in Msreh fron B
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The follcwing are a few facts that ths &mh@ ran told e, either

/()\)?‘("//// . divzebly or i.’:{iil‘:':ctl_'{;

3 ' _ }’ _M"”‘ tr“:_g_i:}u’r:_n_arr\:d I“E‘I'“'Lc: lO"L- bwha:e*yeu*'\cﬁﬁllc
® he OeScprtadrnne fian in ? BT great detall .

Py

e

~=d to kncw him per so‘ul"y. L AI80 pradicisd kg demise.r T —

e

I overheard numerous tnlet\hcnﬁ convers ationz ( mostly with. tra

, .
: : LA man in Washington ) in which he askzd with great concern whethar 1'"

) Y e was the PHL, t;--q CLA, or who, t-_::r. had haeu asking questions about them,
' i s S and whether it was that they bad semsthing on him or on Mone of ths

{ S tharo" _ » " s

/},\_

: He claiz==sd to have elither known or had mat thellir. Str;{f} you quastic
= Cd- r = - |

: __H= was Orlffil_‘."a._lLfLD__l =7 Oﬂ_ea_ﬁhand_ﬂ_amm_tn_hnve yorked
L - ;—1\>‘ on y¢ your vf_f__ at cnz time as an inzssiigat N R,
/( = r -

; e : ~ e says he saw Cs;cgweam,_.&lsa _a man wha "looked
& . like Raby™e e
T —— ' ’EL.JM_:._,_ (?) :M

A% one birs, the Omaha man and the wa astington man mat in a hotel

—;—r;:_;:_;;j_’ lggncr;ah_aa plans To. po to fiaw U*.L“w_s to 822 a han callsc

. 3 _ arcio Arcacha. They went, tub could not find hilm OP RNOLHST FAan they ]
b . , : said was there. Thres days later, the local Hewspapzrs Arnounced that
e you, too had hev__ locking for Mr. Arcacha for gusstioning and that he -
' 1 Lad tolu yoi ke would talk to you , but not alo..u, /

H _. He describad. tha adqaalna..l_cn sczna in G‘“:::tt ﬁuLa.j._ahd told.
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| p (/ He claims bhat Oswald vas a patcy,a s&tup, ¥o“take
1 .i t\. for the whols thing..Also that OSJALD VaS A HOMOSIXGAL 13
: E wie, Tippzttf Dallas pollce:.. oflcer )_.\c.na a scora of. others.

icer who claimsd »

He told m= about ths n o..orcy"' o p"1 :.c-_f

- to have szeit a man with a ui‘le run from Za%Zssy knowl in fronu
P os R
st of I\cru*u\dy"?(lncmena,allj, Tre @maha nan %elaims that this is whare the

p—

fatal s shot came frem)? The Dollc... officer s teriously kad a very
serious accident right after the incident, and new is a nzar idiSE}.f
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I 3as in Wash

by telepherns twice in that ons day.

-£

The follcewing is a list of ths names for thz story abovz. LI you i'-:-ﬂ:l
that any of them fit into a proper plaze; or inte your current ino
vescication, Plzass contact ns so we can further discuss this.

"‘S

R ot o kA s
;‘_i = l.8ergio Arcacha y
o ], i B PR ﬁ i Q
b ){ ; 2, Iacizan PBabzl-~ v,rmw-b ?“-GJU‘")—"’ s = 1

:

5. Martin-Grassi

¥r Carrisscn p-’r.t:?p:, t."ll"‘ is all kogwash. I really do not Know. I

can go into more detail on all of this, and T have tke addressas of
thozs mentionad above. I _would coms to Moy Orleans niys21f, but 1 da_nat
Jhave ths nacagsary f.z:_t_n_g_a_s__. A.lso, I wculd have to bz assured cf
prot-ctm*1, at laast to the B‘?ézcﬁj.cuf_'éhﬂ_,np— BER e

e —

s

: I havs arrangzd to be reached throu h the. Defdcratic chairman
kere, Yr Thomazs Re sagan 101 VWocdbridge Way, Masqalte, Texas. His
T»»J_ ephons Nurber is: AT 5-L573" S e

Tr-ﬁ-,, :c*r“cn Et“i‘cn*h-m-rf«»-rﬂl‘ﬁi(_*“'wu you here is of any
conszgusncs, contact Mr. Reagan, and hz will contact ke.

. I

Cood Juck in your investig ai.io
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JIM BRADEN, 621 South Barington Drive, Aparﬁment 6,
Ios Angeles, furnlshed the following information:

BRADEN 1s a crude oil producer., His mailing
address 1s 215 South Ia Clenega Boulevard, Beverly Hills,
California, He was in Dallas, Texas on November 22, 1963 on
business. He had been in Dallas twice before, but that was
over ten years ago. He is not familiar with Dallas.

On November 22, 1953, while on Elm Street trying
to get a cab, he heard people say that President JOHN F.

* KENNEDY had been shot. He wanted to telephone his family, so

he made inquiry and ascertained there was a telephone on the
third floor of the building located directly across the street
from a bullding which was completely surrounded by police

with drawn guns, from which bullding the fatal shots had been
fired at President KENNEDY. *

BRADEN entered the bullding, proceeded to the

third flcoor vila elevator, found that the telephone did not
work and returned to the street level via elevator. As he
left, the elevator operator asked him if he worked in the
building and finding that BRADEN did not, immediately called a
police officer who escorted BRADEN to the Sheriff's Office
which was within walking distance. There BRADEN was held

for two or three hours and finally questioned and released.

BRADEN has no information concerning the assassination

and both IEE HARVEY OSWALD and JACK RUBY are unknown to him.

- D%

1/28/64 = Ios Angeles, California Fila#ms‘nngeles‘105~l5823
CHESTER C, ORTON and et
SAs JOHN K, ANDERSON /mkk e e 1/29/

This document contains nelither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the
your agency; It and its contents are not to be distributed outslde your agency.

properly of the FBI and is loaned to

¢ D%




’ P : £ % :
] \-. . : L] . WMy - e aw e DTS
ﬁ.__._. o s " ¢
o i ) . ; .
*.ﬁ LG 4 » e t
iy g i 5 - ‘ 0 '
S 4 ) palt g g A - A et _ e .
. ~ A 4 dn o) i o B I . _ Bl ! '
ot T R EXE ' QO Gy A s wu_ s ..m.._. e i
SUH AP 0 el ot SR XU VIR SH i O o B o ST 7] oLy HCH LI .
, Sl Do 7 & O RO E 08 pPird . : i i _
£ 0,0 4y 43 u ..__.“ Lo et _.m_...“ FERS It RRyAt N e o o O hum,.. .__L m Q m_.w G AM. Tﬂ_ wm
oAby (i R S MR e m A o 5 A = 3§ Y4 A2 el E
: e B iy i e Aed D e O o @i Sta gk il By SO0 A oF 8 3
y .U ) _.W Ko, o A o .w.ﬂ LA « o} ) S h_v.“ h.“. < 4 1w e~ n 4" ‘. &0 ay oy
& o otleg t o) e B 1o um.. “ ;wu o ._om ot i T wu_ 5 Bu.__ .w.._ ._ﬁ ol )
.= EOEEE 44 ; . = ) 42 AR b 5 e G =8
VR a” 1388 o 0 3 g, . HAHOd Ay & §aE LB o §  glS P
: ooy i 1.6 T Lo O Ml 0 a0 0m 33/ 42 R IR ! :
S B e e 8 ¢ Amn_._.ﬁ b Mo H & ot @ w.wt A (i W ﬂ._.... '
e : ,. e i, o . ol ; : : n o 1w .
. 88.ER - 2 4 eduilgggete  Bleddi T RET a .
_ b s i) LA M m o B BodA. T b G °© FP2ed ” ' ;
G . % 5 ; : G _ 1 OE e A : _
: 488 0 B0 TR o wun F San 28 2 e . AL feaes B ; .
2T o el - 2 & e LS B ) T e L) s * £ A B B
A 2R B S e e H R DR ey B g e SR s : :
il tt oo 3] s  w'd B~ O Vi e Rl ol R e ) 55 A =
. O - a4 a4 ps s m 0l O O by e S R R I chiast By .nL._ Qi olin2 10 % o 5
T i Y 4 e ) =i i e Mgy g S e e 18 a0 a4 49 3 i
v AR ) iy L a2 o bong © ol o T | = = e ] . F
. §. Q@ o T as o gR i G @ O g B ow v
fiss oo o1 @) ol & R s S S (S 4o o o “l oo
: Q4 C M L Sl D=t @ g 6 R e 1 B 1 e ; ;
: 2 ehard £ s e B SR {5 B SO ST S A V6 R L Fh Bl o ST 3
e w i -~ ~ o @ e a6 ...r G o 0 m Y DL ) 42 1w 2 g ¥
: £ Fh) e e RE) S e w3 a2 ﬁu b e MU _ﬂu 5 = W LR | =i @ p .
: : B, 5 et O RIMEEBEE=EY 8 i A {0 ‘
. ' O oL o3 50 =) S 4 il o .
5 : B S e @ @ ddo0enb g s o i ey D O ) el : .
1 K n oo o 4 6 G.oas ol B £y i
y = n | Tae £C g 350 Aleh o M..vl " o n el & LR I =T h . = 2 ¢
S BHe o w Rt g oaa” g B F 4 ¢ O g i . :
_ R 8 R R R N o B el Blek .
& iRk w2 B e S Gk Oy oY 4 L Ry S B oo @ g5 :
. bt L - o D S 42 iy G o A 9, 1o 0 mow o 1] ad = 4y
. u.. y e . RV - SR = bR B B o8 | L
(e it g - o b S = Fs1d G 8 T4 4> 42 :\,wb m.l Qi e o1 o i S _ R ]
by Rl . 3! ty it L e S G i BB U R T o8 oy T A2yl o B3 3 =4 s
N. ; 4 n) “ 5 o @ £ € R wi O 4% ) 3 5 e 20 i @ £ o | m s A
N A4 28 ¥ g8 HERUSNSENERIIS R58C BHSS
‘ 4 o : : B8 a 25 ROt R s S e
A 3 : S @ 42 2ol H e_b e ._m. R R o . Hie 22 i
7 gy a ’ D% ahet = o 9N o O 80y g e 23 & @ _...& A Boed g TS B o BT > .
i Yo 1 o4 P 43 o1l e S P S TN T Y U Y ¢ .m..w i & ) d o __..__L 3 43 o el
; : | s 9 78 WS 34 At daon B B2 R adw e AL @4 oo B : .
fead FE ho b wl ey & oo B e a2grRn 2o G b o e oA § . . ]
. ¢ bt ~4 oo [ s Wl -] ) Py - * e r- -
T il ded % w08 Gafdoyoe IV L LTETE T LEA Silnh . .
- 4 it ) T e e s o R S o g 43 g A amt ¥
e . L o O b £ Pelz 0m  Thd 0 n B D 3 S Ay '
F o i (1) s e F3 L Lve QST S - GO | e o 4 4 42 Q)0 2 Ll S A
> : | : T Ca o G a g oR T as 43 @)« gl Ay 0 B S ol o i ‘ :
: s 14 : 4 i D = 5 2 ) bE P e W T R s IR N N e B i L !
i, Uy W A oo e 4 S B ngobHATO R @0 D Q3 eu L8 L
S e o Al DRl B it 2R o M Sl B g ERg8 Fnw ;
e . 2o : = i P L 0o s e il % ; o Latihds B & g
SN eche T JEH¥ 2 Af8S BT U WER,fsh2a.C Sghs mEag
Jopescaaits Ab ol C{ Ge B owsaf QO u s QDo 8 Rk Wl Booming, 90 L 9 A :
U PR L A i B e B (B Bl o i PO ERg BT e
. 2 ; ; i : o o SO = e T t el - g e
“ S e = MR T R L R SR I R b :
3 (5 3] HH @ o ) P B T s = m_ mw 4 L s LAl o R e
: . s £ NG TERR U VoI I S A~ el @) 2 o P4y
{ iy .0 0 o mm m.m. wn., Pl o = et i S ez S e S T T o0t SC )
A o 58 HSCEETHETETod8h  HET Hai |
= e 5 cmmh.hmmm m.lsno.éi _..:m..mm b_mh. 5
¥ . . !y X 1 e A
. b BN N R S e A a4 O“O.M
" =} el -
N v 2 . '
.». . 2 0 e e a ST S he 5 -
W e @ : ¥ ‘. N oy
\ 4 i = . [}
; -

—

I S ——

A



]
4 .
T RS i miidah sy s [

*A/_ L S

111{“ Fuby . ' 2

was beld To e, and at abtonb the
jour office was tryFing to g=ti Fs
or sorething To that effact, dowa
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shs ra2ally bad no peopl:
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The follcwing are a few facts that tis Cnaba pan told me, either
dirzctly or icdivectly; 3

Fa to}_&_f:__&l:.’.:_‘_m_ b2 pilot named F errie long befora ‘fcu%flc,
3 inter srest in 1 hin. BE ¢sscribed—theFan in _egrgat desall.

Perso.laliy. Fe also pradicisd ins demisen.r —————
h“‘-__—‘_—-_“ e
I overheard nunerols twleaﬁ cnd cenversationz ( mos 1y with. ik
man in Washington ) in which k2 askad with grea'ﬁ concarn whether :L'“
vas the FHL, the CIA, or wko, that had been asking questions about them,

and whethar it was that they had semsthingz on him or on Mone of th=s
cthers®s ' Y \ ' .

: Ha claixed to have eithar known or had meid 'bhe@h w}you quastic
Cd- i ! = "_"“'-—'——_...

Iz waz ori 0ma_.].L£3:a__I_P-H GMMMLM&V& worked -

on Jour staiz at onz time as an invastigator. e

e ——————— I

= says.be saw Oswa;gm_uﬂd%&hg\wwoomd
‘r_‘_-_/-’___“_-

At one time, the Ox‘nha man ar\d the ..asr:h:wt.on xman mat in a hote
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gaid was thare. Toree days later, thz local Newspapsrs Arnounced that
you, too had been locking for Mr. Arcacha for qusstioning and that he .-
h'-.zd told you ks would talk to you , but not alcnz, .

. s o e

H He describzd tha aacaainaticn sczne in great datall.and Toldh -
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‘—-_'-_'___._——-'""-"_" . = ae — =

t\({ }ie claims that Oswald was a patey, =-ta.p, }o“ta LS

[.: @.8 > Tippett$ Dallas police oficer ).ana’ ; score o_f
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for ths whole thing..Also that OSUALD VAS hC‘LiGSZKL‘T 13
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He told me about ths nmotorcyle poliecs wfficer who claimed -
to. have sesn a man with a rifle run from ta ssy knowl in iront
of Kennady: y(incidentally, Tre 8zaha mantlains that this is where the
fatal shot cams frda)I Tha police officer &ys tariously had a vexy
serious acclhznt right af t—::r the 1nc1c.\,m, and now is a nzar idig,,f
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Y Es clainisd %o bhavz met toe late presicsrt on a rumesr of
eccasions, and ke talks=d about ki with very litile respaci.
Fe claims that ks left Lonigiana upon ths acdvies of ths
Covarinors
The Ozaha ¥an and ths Vasbineton mae wsrs gl B
g conbi{GE mw O raiLer whsre S, ths
’ +IZi was in Waghis r-*:c:* W U.C. for some reasoca or anotker and tiey ceniarrad

by teleploee taics in that oas day.

Ine follcwing is a 1list of ths pames for ths story above. 11 you feal
that any of them fit into a propzsr place, or into your current in-
vestication, Plzasz contact ms so we can further discuss this.

- l.8ergio ircacha
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2. Iuacian Psbel~ }p«.,«w L‘*&-ﬁ*"ﬂfq
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- ; 3. Fred L, Crisman
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¥r Garrisscn; parraps this 1s all koguwashe. I really do not Know. I
can go into more datail cn all 03‘.' this, and I have the addrassas O.L
= thoss mantioned above., I would come to Moy Orleans mpys=1f, buat T I .do not
: have ths nacassary fmancas. Aso , L weuld have to bz assured of
'-_‘_—"'."""‘ mmmmmm __'—""‘-«..\‘\_h
i . protection, at lsast to the bzst o,___._mlr_ﬁm}_-“l__;_.._—
[ | i -
- { ) :
f, } ; have arranged to be r—*ac:E::'tI' i:hr-ouc"r' the. Deigeratic chairman
{ i herd, Iu* Thoras Reagan 1CL Wocdbridge Vay, .4_.Sq:11t Texas . His
3 Telophions Nurber is: AT 5-h573 e —————
e e S B f—te—rrforiation thaveretated tou you here is of any
 ZON . comssgusncs, contact Mr. Rzagan, and hz will contact me
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7 Ufi'f,rour staff at onz time as an inzastigator.

was tcld o me, and at aboul ths sazs bize=ssas T'n gure Fo

sour office wAS toiing To gst Pe—y Rsa's girl Ifriengs

>

.:Jr' ser=thing to that affect, doyn 10 hsw Crizans Ter
It sesmsd ratker strangs to me that sks He ““'u wind v inl Orat
she raally bad no psopils: thsra. Als .n.i“ 0 ‘-‘:'r:?: E:ﬁ'.'lt
quotes decicr Co coze i B
no real gssipe b £
(AT S r\'l,)_.‘u'.._._.l_:‘._:'} ~ i
Jeond ef supsort. HEe had ::gg_i_‘_}_‘_{,..lb.::l‘,;" z22 in ths
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The follcwing are a few facts that tks Cneha ran told e, either
dirsctly or irdirzctly;

1d ms abond the pilot named Ferrie long bafors cx.wilc-
Vvour_ interest in b he ¢zgershed—theFan ‘.LI" _grzat~ds T M
T -y < + o - -_\_;. _-_____'"‘"-—________
cd to kncy hin per sonally. ke also” pzﬂ.cr‘c»:‘:c: Nis demise .k
’ Siam ) N -_”—‘—T___‘\
T overheard numsrous telephens cenversations ( mostly with the
man in Washington ) in which he asked with great concern whetber it
was the XL, the @A, or wko, that had }_3':&:1 asking questions aboutbt them,
s it was that they had scmathing on him or on Mone of thx
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cthersh 3 : 1 g

}* Cl"—.{l:‘..—?.d to have ei ar known or had mat theflir ‘Thycu quas’ i
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- . ed.
= was mﬂju m Nz Onlaa_._s__a.ud_clms_mhavc workec.:
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A%t one tiwe, the Omaha man and the ¥ashington man mat in a hote

4 digcussed plans to go o Mew UFIGAls to73¥e a ranm callsd
“Sarsio Arcacha. They went, btab could not find him OF anotiisr man they I
——'lJ.d was *:T{:rc,_ Tares days later, the loceﬂ Newspapzrs Arnounced that J
you, too had besn locking for Mr. Arcacha for qusstioning and that he -

bad told you ke would talk to yon , but not alc.n

I{ —.._He deseribzd ths assasina‘c_icu-sceve: i_.- g::_ta c;;.n.a:.l.,a..;. 't:o]_d_ 3 i
"”L?r.’.i‘—l‘ —i=3Fa, bafore =

e
/_.’J:‘-a-aor,f.. Laclts anoL —'f-‘-**—-*r--a—t::r‘"r\,td' i

He claims that Oswald was a patqv,a sstuo, yo“tai{ re blare

= T
K‘\\/ for the whols thing..Also that 0SJALD. WS A _hCI’:CS_._i.U like ghaw,
g
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Ferrie, '”’wnnct.,? Dallas police oficer )ﬁana'a scora oi othar
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He told rz about ths motorcyle policy Zfficer who claim=d - :
Ve ses: man with a rifle ruon from the| xZssy knowl 111 irons

to. have sesn a

of hen_mw?y I(J..‘:l(:‘lc-a 1tally, the Ozaha nan ° tlaims that this is whare the

ia tal shot cams lrcm),'l' Tha police officer fystariously kad a
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- Ee claiz=d %o hav> meti tke late prasidsnt on a runtsr of
occasions, and ba tallksd abeout hHin with very litile ressael.
Es claimg that ks left Lenigiang upon thz advies of thks
Covariiors
Trhe Cmaba Man ané th= T 3r
-—""""“—.._-'_‘__.,..-—4—"- . F:
4 - ‘*““’T""_:__..._h i I oo Goes,
. as in washinzted u.0. Zor son= reasca or atotler and tisy conferrs:

4.-.-\-\.

= |

teleptere twice in that ons day.

fli‘;a :"-.-Tlc::»:in‘“' is a list of ths names for tha story above. LI you fool
m fit into a prepsr place, or into your currant in-

-l

i contacu ns so ws can furthor giscuss this.

- l.8ergio Arcacha
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,_Q)"\J 3. Fred L, Crisman W RS _
T : e e L. : 3 3
; L/,-/] L. Thomas :E.Eeck‘a?{m\.m <
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5. Martin-Grassi.

Mr Carrisson; pnrx:nps this is all koguwash. I really do not XKnow. I
can go into more ¢ztail on all of this, and I have the addressas of
= 4 thos= .‘“.:‘.{1t10113r. abm 2 E HO\.L'.‘LG. coma t_o_:"' C?‘l,c;nnsﬁ,‘:g’;_sa £, ot T odo nat

i
i
: : A have arranged to ba reacF‘ad I:hrouc-h the. L»rma%ck1iz'ﬂaq
; kers; Fr Thoras Rearran 101 Wocdbridgs Vay, ¥esgaite, Texas. Hi is
it Telephone Number is: AT 5-4573° S )
s ' m:rforat“‘cn‘ii-mrﬂ-mh teatou you here is of any
. conszguanca, contact Mr. Heagan, and he will contact me.
! Cood Juck in your investigation.
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e follcwing aceoune may b2 fiction or it may ba fact, I dars
pot coumilt =¥yszif by Aryizg o substancials 5. ThHe story was told to
re. in vits 2od picses over a pepiod of threes months by a San), whaw, I
- admit, has very little cra=dibility to his character. Ths cnly rsascn
T talee b i late this to you, is bccausa it i mew rast toa
reatm ok N .
I fnlliy veziizs tha conssguances of =y acticng, and so therforns
I am prooar: perate with your office to the fullest exisnt,
if you think the ianfcormation 1 have warrants it. o

1% ‘is hard to know whars 1o vaglin, beecause the beginning was
years before I had cccasion to come upon this infermatican. This is ths
i story, tks best I can relate to you:
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in an invasion sDONsC
2

what is not so wsll kmown, is W
1 mation was given to me, a few o
3 3 in this country dacidsd o fles
i (:c:vllﬂcw\.'1 from the sympathizers
: T will naxe later, ware arrests
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Pigs invasion.
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so-called invasion for
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i / ult"a an associaté of his.

wag teld to s=, and at abont ths sacs bizs,gas 1'm sure Soq mess
your offics was trzinz to g=t Peszy Rso's girl f-isnd; Hog &
or sct=thiazs to ".:-‘13\_ effact, dewn to New Crlsans fer quastion
It sesrad ratker strangs to me2 that ske would wind uop i Craka

-

she rzally bad no peopls thsra. Also, Wif dic tks geatlescan
quote dacids to cozme to Crmaka? He bhad nc job trhers, no ralati
no real dzsirs to find eitkar, k& movec fo Cmafha in March fr
Jlebiaska, siers B BP0 soenl adcuo *'f_y_Z;n.niim Seoh Do
JEeang of support. Ee “2(13“5_1:_:3_?:__*“ ps1ly Been in ths Stats of

Tha follcwing are a few facts that the Cnaha pan told me, either
dirzctly or icdirectly;

_ Ha 'told e abond t‘::,_p__i._‘.l.at named Ferrie long beforas your offics

e :
inced your intsrest ip him. HE ¢ seribed—the Fan in grzat-data ==
need your inv.

airsd to kacy hin pﬂrao‘!.ally. ‘Ha also pr*u—t:«.e'a-'“s demise,: ——

I overheard numerous tnle'ohc*li conversationa ( mostly with ths
man in Washircgton ) in which ha asked with great concarn whether it
was the FHE, the CIA, or who, that had besen asking questions about them,
and whathar it was that they bkad somsthing on him or on Yone of tha

D'th'BTSr'b‘ ! ] .
He claizsd to have eithsr known or had mat ths@ha{a you qguastio:
MWW 9
= Dd- = ‘——-—,_.:_____

__He was origina ].l‘f——.’flio.‘.__lﬂl Qrleans, and clainma to have wo worked -
> on your ir staff at ons time as an invsstigator.

- Hz says bhe sau Csy a}./_;_n__t_x_ﬂd.uans,,_ﬁxlsg a nariih,.gilooked
‘-ﬁ_’__—"'-'__—'—\———-

lj_ke Pbu-b‘:z_O____./ .
AL one tire, the Omaha man and the ..ashlngton xan mat in a hotel
th»-:" avd discussad plans To go To liew D_qur to s=¢ a ran callsd ¥

Sargio ﬁ_rcat,h::. They went, btut cculd not fina him or anotiier man they i
said was there. Tobres days later, ths loca'l_ Hewspapzrs Arnounced that
you, too had been locking for Mr. Arcacha for qusstioning and that he .-
had tolci you ke would talk to you , but not alcne.

He claims that Oswald vas a patc'v,a 5 tup j:o“‘ta the blame

[f\ for the wholz thing..Also that OSJ/ALD WAS A ECNOSZIXUAL like 8haw,
Fe;rle, Tippett? Dallas police of:t.ccr J .and’a scors oi otherga.

He told ne about ths mo‘.orcy"' e polk fficer who claimed -
to have seen a man with a rifle run from 2ssy knowl in frond
of Kennedy.y(incideatally, The 8raha nan tlaiiis that this is whare

: fatal srot came frem)l The police officer #ystariously kad a very \
serious accidsnt right after the incident, and now is a nezar idiot./
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3 Es clainsd &o bava met ths late przsident on a runbsr of
occasions, and ba talk=d agbout kin with very litile resgaci.

Fs claims that ke 12ft Louisiana upon ths advigs of ths

by telephons twica in thatl ons day.

Ths follewing is a 1ist of thes names for ths story abeve. LI you feoe
that any of them fit into a prepesr placs, or into your current in-

vecstigation, Please contact m: so we can further discuss this.

i = - S E SE

i.i - l.8ercic Arcacha

|1 . it

K:U ]]' ! 2. Incian R=bal» :BNM E\tw?'J\ . s .
b .
A - - W ASH
R 3. Fred L, Crisman
e e s ; =
Q L. Thomzs E.Bec‘acm;..a\‘ﬁwdm =
_*___________'____—____‘______,_.-/ x

5. Martin-Grassi.

Mr Carrisson, perktaps this is all hogwash. I really do not Know. I
can go into more dztail cn all of this, and I have the addressss of
: thoss mentionsd above. I _would comz to Now Orleans nmys21f, but 7 do not
L have ths nacagzary finances. Also, I would have to be assured of [

——
—

protection, at least to the best of your ability.—

&

e pee— =% T e
- 1 have arranged to be reachsd through the Defscratic chairman
kers Mr Thoras Reagan 101 Wocdbridge Vay, Me2sqaite, Texas. His
Telephons Number is: AT 5-L573° . -w_’_____,__,ﬂ._______\
the—trforrativn Ehave-related tou you hers is of any
conseguenca, contact Mr. Rezagan, and he will contact me.

2

Cood Juck in your investigations
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October 27, 1967

=00 JIM GARRISON, District Attorney
FROM: BILL BOXLEY, Investigator
RE: INTERVIEW WITH HARVEY L. WADE

406 So. Howell
Chattanooga, Tenn. T4 2
Telephone: 624-3228

LT T T PR . T

On Wednesday, 25 October, 1967, HARVEY LAWILL WADE, a
building inspector for the County of Hamilton, Tennessee,
Chattanooga was interviewed at 11:30 A.M. in his office at
the Courthouse regarding his statement contained in Warren
“Commission Exhibit # 2370 and in Warren Commission Exhibit
# 2432. WADE confirmed that the descriptions of two men
_he saw with LEE HARVEY OSWALD in the Carousal Club, Dallas,
on the night of November 10, 1963, were accurately recorded
in Commission Exhibit CEiB§uthe FBI Agent taking statement.
He disappointedly commented however that it could not have
been LEE HARVEY OSWALD with whom he saw the men because

"Of course OSWALD was not there".

WADE responded exuberantly however when informed that OSWALD
undoubtedly had a double in Dallas as well as other places
with him, and seemed relieved that he had not made the
mistaken identification of OSWALD which the FBI questioner
had indicated he must have made. WADE located the position
at the bar where OSWALD and his companions were sitting and
his own relative position to that in a photograph shown him
of the interior of the Carousal Club. His distance from

the three men appears to have been less than twenty feet.

——He describes # 1 man who resembled OSWALD very much in appear-

ance as being 5'8", 140 pounds, with long black hair and
adds to his description in CE 2370 the information that he
wore the hair parted on the left side and had an immature or
baby expression around his mouth and chin. He estimated his
age to have been in his early 20's. The # 2 man, described

__as 5'10" tall, stocky build, oval faced, of Mexican or

Spanish extraction with a one inch scar on his left evebrow,
also had a noticeably pox-marked face. He states that our

photograph of LAWRENCE HOWARD represents a man several years
too old in appearance and too stern of expression. He
remembers the # 2 man being in his early 30's and of more
clean-cut pleasant facial expression.

W
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MR. WADE looked at all photographs in our display kit and
was unable to identify even partially any as being the
unidentified men although he did comment that our 1963

New Orleans Police Department photograph of LEE HARVEY
OSWALD was identical to the man he had previously identified
as OSWALD.

MR. WADE will be happy to cooperate in any way with this

office including identifying photographs submitted him by
mail. His address is 406 So. Howell, Chattanooga, Tennessee
37412, telephone: 624-3228.

BILL BOXLEY

U
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cperations are now hard
ridden MNiami.

time low.

xmif-Castro raids eoxn
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K. BROWN

bean and Miami area has reached an all-
Even an occasional mention of
amps and/or impending anti-Castro

\ NTI-CASTRO military activity in the Carib-

to find in once rumor-

Present counter-revolutionary operations are
limited to a few surreptitious runs cdinducted by
small groups operating independently of the Cen-
tral Intelligence Agency, which provides food,
wedicine, agents and a handful ¢f weapons for

their contacts in Cuba.

Three or four organiza-

tions give classes on demolition and other military

o

subjects in then
ing camps where
hape and the pleasure .
the abortive invasion of

F

" Tiees or maintain scraggly train-
°ir men exist on rice, beans,

cursing the CIA. Since
vdaba which CIA spon-

sored in April, 1961, that agency has become al-
most as unpopular as Fidel Castro with large num-

bers of Cubans.

CIA - sponsored operations
against Castro started slack-
ening off in January of this
year before the foreign min-
isters’ meeting at Punta del
Este. Failure to initiate oper-
ations after Punta del Esta

was explained by pointing
out that nothing should bLe
done which might substan-

tiate Castro's charge of re-
newed United Siates aggres-
sion before the United Nations.
After that “crisis” passed,
fhe Cubans were pacified with
the story that it would take
time for new CIA boss John
McCone 1o orient himself.
Then it was said that the
Defense Inielligence Agency
(DIAY was ' taking over the
operational missicns of the
Central Intelligence Agency.
If the Cubans have been un-
impressed by these expla-
nations, they have been
even more unimpressed with
the CIA itseli—its cperating
techiniques, persennel, accom-
plishments, veliability and its
relations with the Cuban exile
movement in gensral.

HE exiles say CIA main-

iains ticht control over the
mia jority of anti-Castro organi-
zations by its dispensation of
funds. cuns and its system of
informants which do not spy
on Castro but cn the counter-
revolutionaries,

Money, the lifeblood of any
revolutionary movement, has
been in short supply. During
the successful 1959 revolt
against dictator Fulgencio Ba-
tista. Cuban revolutionaries ob-
tained most of their funds
from inside Cuba—from the
middle and upper classes. This
has pot been possible for the
last vear and a half. Further-
more, funds that were brought
out of Cuba and made avail-
ahla for revoluticanry activ-
itv have been expended and
Thus. if

e e B Py gy |
SR g y Zhigled.

to hbuy supplies, the exiles
look to the CIA for weapons,
medicine, foods, ships and all
the other materials necessary
ta keep a revolution going. Cu-
ban exiles who are nol cor-
rupt, whe are daily risking
their lives for freedom. say
they have bLeen unable to
raise any sizable amounts of
money from American citizens
or industry,

Thess exiles say that the
CIA puys a monthly lump sum
—some estimate it at bhe-
tween §100,000 and $204,000—
to tire “‘Consejo’ which is lead
by Dr. Miro Cardona, former
Premler of Cuba undar Castro.
Cardona then parcels the
money out to the varlous or-
ganizations that make up the
“Consejo," ey report,

One group which recently
broke with the Consejo re-
portedly received a monthly
lump sun of $2,070. This was
supposed o pay the rent, sal-
aries of the department heads
of the organization and office
supplies,

Severai Americans, who
helped set up a training camp
in the Evergludes, reported
that as soon as It became
Kuown that a training camp
was In operation and young
Cubans were clamoring  to
slgn up, the C'A contacted the
extle organization sponsoring
the c¢ump through Cardona
and promised to contribute a
slzable sum of money to the
erganizatlon it it would itake
its men out of the field for
Just a couple of weeks. The
men returned to Diami, the
organization got the CIA
money and the training camp
wasn't reopened, these Aeri-
cans say.

ND on2 doesn't have to
43 Jook far in Cuban exile
circles

nunmerous

itapmess

to hear
CiAs

" YN

ANTI-CASTRO FORCES TRAIN IN SWAMPS.
Small commando raids are effeciive.

Here Is an account of ons
such complaint:

Sometime ago, a Cuban mil-
lionaire bought a small World
War II surplus warship
(which we'll ¢all the "*Flor-
ida'') and installed the most
advanced navigalional equip-
ment and engines available.
After the boat was equipped
to the tune of betler than
$50.000, the CIA moved in
and offered to take care of
operational expenses — salary
for the 20-man crew, repairs,
ammunition, fuel, ete., as long
as they were allowed to con-
trol the ship.

The millionaire, who by this
time was no longer a million-
=== had no alternative but to

S8

Friction developed beiween
the ship’s Cuban crew which
was captalned by an Ameri-
can anid the CIA represenia.
tives in Key West after
several misslons failed doe to
faulty or incomplete CIA in-
telligence reports. The CIA
then atiempted to lorce re-
placement of the critical, out-
spoken  but  extremely  &ble
American captain who didn’t
-hesitate to tell the “‘spooks™
(nickname for CIA agents)
whut he thought of their oper-
ations,

Eventually. the CIA wmas
able to take over the “Flov-
ida™ due to its control of the
purse strings and the aricinal
crew and capiain re-
nlaced hue'n pvew eso= ~aded

weme

by Roberto Bombino who had-
rceently defected from the
command of the Cuban frigate
“Marti.”” This same {rigate
and its commander. Bombino,
had chased and atlempted to
sink the “Florida" three
months earlier according to
one of the former crew mem-
bers,

The American captain. who
we'll call ““Johuny,” told me
he was olfered a year's pay
and a trip arcund the world,
or a job as port engineer of
Iiey West if he would with-
draw  from the “Florida”
quietly, With the rest of his
crew listening, “Jolnny™ told
me how the new, more pliable
crew had promptly run the
“Florida” aground while test-
ing her.

“'Since we were the only
ones that could run her,”
Johnny laughed, *“the CIA re-
luctantly gave the “Florida”
back to us. After making ex-
tensive repairs, we Jleft on a
mission to Cuba. A few miles
out of Key West, the auto-
matie pilot broke and we had
to retirn to base, On our way

back, we decided to test the

small outboard motors that
we use to power the small
boats that ferry men and guns
from the ship to shore. They
didn’t work, After stripping
all 4 motors. we discovered
water had seeped inlo the
eyviinders.” 3 =

**Johnny" went on to charge
that these motors which were
-renosed to be new had been
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used by CIA agents for water

skiing.
HIY incident and the re-
sentment it engendered

caused ‘the CIA 1o take over
once again.
And once again the new crew
rendered the ship inopesative
by burning cut both engines
and a generator. One mamber
of the “Florida’s" orizinalcrew
has been negotiating with the
CIA to repaiv the *'Flovida.”
With the money earned from

‘such a repair job, the "Flor-

ida’s” erew hope to buy a
smaller ship with which they
can conduct their own opera-

tions — without CIA *'guid-
ance."”

CIA personael, according
to the “Florida’s” original

erew, are “stupid, inexperl-
enced and have nol guts’
They charge that the head
man of the CIA in hey
West—code name of “DMax"—

is an ex-Agricnlture Depart-

ment official who knows noth-
ing about marine operalions,
and that “Gordon,” who is
head of marine operatipus in
the Miami aren never com-
manded anything larger than
a 50-ft. yacht.

Another Cuban from a dif-
ferent organization told of a
CIA *safe house” which was
located on a vegetable farm
outside of Miami. It soon be-
ecame ohvious, he said, to the
surrounding = neighbors that
growing vegetables was not
the primary purpose of the
farm's new owners when these
“vegelable farmers’ ralsed a
bis fuss about crop dusting
planes [lying over their acre-

age.
When one of the {ralnees
asked his  jnstructor  why

his M-3 submachine gun only
fired single shots, tha in-
structor replied, “Federal law
prohibits  firlng  automalic
weapons In the U.S.”" None-
theless, The Cuban said, the
ClA  expected thessa same
Cubuns to risk their (lves
with weapons with svhich they
were not completely famillar,

Members of yet another or-
ganization bifterly claim they
were given cases of Thomp-
son submachine guns for ship-
ment to updergreund forces in
Cuba. When at sea they at-
tempted to test-fire the weap-
ons only to find that the am-
munition provided was of a
different caliber and therefore
complately useless, On another
occasion they were given .57
mm. ' recoiless rifles and |7
mm ammunition.

“Jose.” a well-known Cubun
athlete who worked for an
American company in Cuba,
told how he stole a boat with
several friends and escaped
to the U.S. in August, 1381

After arriving in the U.S., he
said, he was promised by the
CIA that he would be sent to
a camp for specialized train-
ing in the near future. He
commented sarcastically, “I'd
like to know whal they mean
by near future, as I'm still
waiting.”

*Jose" related how he and
several of his co-workers had
placed large amounts of C-4—
a high explosive-—in vital
points throughout the plant
in which he worked. When, he
said, they gleefully informed
their American manager the
plant was ready to blow up
the manager frantically ob-
jected, “Don't do that. We'll
be back and we don't want
that plant destroyed.”

HERE are confirmed re-

ports that Cuban lackeys
of the CIA also have dealt
poorly with their more coura-
geous countrymen. In Decems-
ber, 1960, Miro Cardone, nom-
inal head of the CIA—financed
“Consejo,” invited young Cu-
bans to join the American
armed forces. Several Cubans
I talked with claimed they
had been promised faithfully
that they would be sent di-
rectly to special training
camps at which they would be
taught the special skills they
would need to fight the Cuban
Communists.

One young chap told me
that “Miro himsell promised
that if 1 ealisted I would get
the training I wanted and
needed. So 1 enlisted in the
Air Force. I was sent to Lack-
Innd Air Force Base where
for six weeks 1 did little more
than polish boots, pick up cig-
arette butts and clean la.
trines, I
nianding  officer and asked
when I could expect the spe-
clal training I was promised,
He said he knew nothing of
any such “spectal training.'
I wrote to the chiel of the Alr
Force and was discharged
shortly thereafter.'”

When I asked him why he
thotizht such promises were
made, he answered, "1 think
they want to keep us from
getting in the company's hair.
Cubans call the CIA the
“company” as the Spanish
abbreviation for company is
Cial”

Last month, it is known that
the heads of three anti-Castro
organizations (no longer sup-
portad by the CIA) flew to
Washington to confer with sev-
eral congressmen. Thsy re-
ported they swere told, *'to wait,
wait. it's the best way to save
lives.”” *‘Meanwhile, Castro
gets more and more arms and
kills more of our friends,”’ cne
leader commented.

IN SPITE of the CIA, Cuban
freedom fighters continue
to peck away at Fidel's police

state. They say they feel that

such efforts are not in vain.
They point out that they now
bribe fishermen and Castro’s
militia with ice, food and med-
icine so they can carry out
their missions.

American volunteers, in no

way connected with the CIA

or any other governmental
agency, who advise and train
the Cubans maintain that a
multitude of small scale raids
carried out by killer-raider
teams could possibly increase
the strain on Castro's now
straining econcmy to the
breaking point.

According to these volunteers
short hit and run misslons
would keep the Communists
off tbalance, destroy morale
and force them to tighten up
their control even further.
The number of personnel in-
volved in such activities would
be small and consequently the
likeliiood of the security of
such missions being com-
promised wonld be slight.

One American adviser re-
lated how he and several
Cubans had stayed on a key
near Cuba for several days
while awaiting to make u con-
tact on the mainland. They
didn't make their contacts nor
did they get involved in any
firefights with Castro militia.
However, he said, word got out
of their presence and Castro
had 5.000 militia combing the
area for two weeks—after the
counter - revolutionaries had
left, By his account it cost
the American and his counter-
revolutionavy friends $50 for

their trip. He estimated it cost
Castro’s already strained
budget tens of thousands of
pesos as well as consumption
of precious gasoline and wear
on vehicles used to transport
the militia to and fro.

“You don’t have to spend
millions of dollars to hurt
Castro,” the American ad-
viser continued. “Dultipiy
what we did a hundred times
over and he would really be
hurting."

Guerrillas operating in the
Escambray and resistance
leaders from the cities con-
tinue to trickel into Miami
with reports that men are
available to fight but they
can't do 'it with their bare
hands. After assessing the do-
nothing situation in Miami,
they compare the Kennady
Administration's policy of hop-
ing that Fidel will wither on
the vine to the little boy that
was thrown from a horse the
first time he tried to ride him
and decided not to try again
till the horse died.

The result of such bungling,
other than giving the CIA a
worse name than it had after
the Pav of Pigs failure, may
produce some side effects that
were not counted on. Several
persons said it is likely that
if and when Castro falls, the
leadership replacing him will
not be those individuals spon-
sored by the CIA: such leader-
ship may come from elements
which have had to work
against the CIA as well as
Fidel, in which case they nuy
not turn Cuba into as pro-
American a bastion as we
would desive.

went to my com-




"J

1

A

. ’,zw””
: R T [Botohora ax
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I heard your broadcast. ;

Oh, yeah, you hesard the broadcast, sure. And MURRAY MORGAN,
of course, is on our staff, actually as a freelancer but

=

he and I work together and, you know, foolad around with thi
thing all night. What I'm primarily interested in is what
you have to say. I'm trying to -- I'll try to be completsl:

fair and objective. I'm not trying to crucify anykody.
But this is a story, lat's face it.

Most of it is absolutely untrue and has no relationship to
the real thing at all and consequently I'm real unhappy
with it. .But insofar as the Garrison subpozna what he
particularly, what he alleges is that I know people that he
feels has some pertinent knowledge to the sssassination. Nou
I don't even know what people he's talking about.

Maybe I can -- maybe I can inject a name here that I got
this morning forwhat it's worth. And as I say, believe mae,
FRED, as of yesterday at this time I knew nothing about this
thing except what I had read about the Garrison invastigatiog
in the past. I have .a lot more information than I had then,
how much of it is fact and how much of it is fantasy, I
don't know. One namg that I had is TOM BECKHAM. He also
goas by the name EVANS, MARK FEVANG .

e

He had two or three million hit sellers, in the record

buQ1ﬁ“ 5

All right. TOM BECKHAM T understand it is under
indictment in New Orieana

No, I talked to him on the telephone this morning. Ha's
in Omaha, MNebraska. They had an indictment for him for
running a school of some kind back in Des Moines, Iowa,
but thay dropped it.

Well, the information that I got from New Orleans today,
and as you know I did not use this, and I hadn't used it
up to this point. I got this information. And I knaw
there are some othar newspaople who probably have the sams
information —-- that T0M BECKHAM was actuzally in jail in

Das Moines, Iowa, in connection with a school fraud of some
sort. I may add that I have called Des Moines. I usad to
operate a radio station in Ft. Madison, so I know Iowa.

JALL T know is TOM called me today on ng_t§l~ﬁﬁglfd. He
wanted to know what was going on about this thing breaking
this way. And I told him that I had heard on the radio.
And he said, no, after that the indictment was dropped
three months ago.

Well this I can chack out. One of tha problems that I've
run into today that you're probably aware of is this is

All Saints Day and New Orleans is a very Catholic town,
consequently, Garrison's office is closed. So I couldn't
get there. . All the county offices -- thay call them
.parishes -~ are closed. It's a parish in New Orleans,
rather than a county. I also havethis piece of informatior

i
1
|

I

that ¥'d like to have some more information on. “I under-
.stand that you hava or you did in the past file articles
incorporation fg;wa_ﬁzhgg T A R jl.j

i
Ry ey g e T e e e U
S oCramingloga.
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e No, BECKHAM did.™ All I did #vas write the courses for it.
e e e i - 7,

0. Wera you involved as a corporabte officer?

A Oh, yeah, veah.

Q. Well, at this point, I wasn't -- these are all matters of
record. i

. -

A. while BECKHAM was here he filed about six corporations, all
of them non-profit stuff. Some of them I wrobte some of the
stuff for, some of them I didn't.

Q. All right, let me ask you this, FRED. As I understand it
the subpoena from the Grand Jury down thare is for the 2lst
of November at 10:00 in the morning. Have you been served
with a subpoena yet?

B No, I've had no official word whatsoever.

0. Now, FRED, -- and this I don't use as part of the taps —- -
I'm asking you for information. 1In the State of Washington,
who would serve that? How would this ke handled? Do you
know? This is a county . Would this be served by the
local Sheriff

T The local Sheriff -- you can quote this, —— if the local:
Sheriff serves it, the State of Louisiana itself doss not
have subposna power over a Washington resident. Now if
it'.comes through a Fedaral court, if there's a Fedesral
question or had a —— there's only one way Louisiana could
get a witness down there -- that is their State —-- would be
either to have extradition ox to have Fedesral Court.

0 I understand this Grand Jury ix not a Federal Grand Jury.

A. NO. -. . . L = x-

(inaudible)

0. You have to have extradition papers cleared on a thing of
this kind.

B I think that I would advise my client —— I have not advised
him, I haven't even consulted him.,-- but I think I would
advise him that if he's got nothing to hids, if he were.
served a subpoena and they furnished him the necessary fees
to get down there, and his expenses to get down there and
back, he's got nothing to hide to go down and back free.

So there would be no inference of any type of guilt on kohalf
of my client. ;

0.  What about you, FRED?
A. I would go down there under those conditions.
(inaudible)

O As I say, these are things that should come on the record.

A. I've go? nothing to hide from anybody. I'd meet Garrison
if he wishes to guestion me aboult people that I know. Fine.
I'm willing to oiw. " 8 a complebs list of everybody I know.

3 * .‘.}i
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I think you should tell him what you believe the so called

To your Knowledge, have you ever talked toany of Garrison'’
people before in an ofﬁ’ ial” capacity about this
investigation? )

No, nevear.
I mean, if you have, it's bzen an undercover-typz guy.
Yeah. The only thing that I knew of was the .fact that there

had been Garrison investigators out in the State of
washington off and on during the last yszar and a half.

undercover agents are -- what they're trying to purport that
you Know,

Yeah, I think this was good. And we'll get it on the
record. What the heck!

I think in all probability what they're looking for

actually, the remnants of £ the frae flghters OF the Cubanm
s T e M

“free fighters against Castro of their financial fights. -

Were you involved with BECKZAM at that ting?

This is what they're looking for. And Garrison feels if

he finds the remnants of that, whatever it might ke, well
up in the thousands of dollars. And if he finds that,
whoever has it, wharever it might be, he'll find a definite
lead to the person that was involved in the shooting of the
President. Bacause as you recall, going back to his
original theory, it was free Cubans who .

about the Bay of Pigs type thing, that were a spin-off from
the Bay of Pigs, that concocted and formed this wholething.

SRR
e o

A T
Well, there was a tremendous amount of money involved and
TOM BECKHAM was, he was a disc—jocket in New Orleans, and
pretty well educated, and at that time the free fighters

were —- you know, everybody was doing all kinds of social
things to halp them out, all this type of thing. Ha sarved

as their banker. Now how much mone y there was, al1 totaled,

I don't know. " I'm really not sura. iz RN

Iﬂgﬁyer met _him until he came to Washington, Buy why he
came, I'm not sure, i mat him out here., He had a couple of
hit records hs wanted to promote and that sort of thing and
I went along with that. I hslped out on it. I wrote a lot
of his stuff for him, as BOBks told you. I'll write

mwterial‘for nybody, for anything

o 308 enrn a living as a

rlght now.

re's a rumor afoot that you've been writing an undesrgrounc
sspaper in Tacoma. Is there anything to that?

This has been laid on my back about 7 or 8 times -- onse

thing they brought out over and over again. Espascially,
people calling over the air and asking about it. I use

24/
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(inaudiblea)

0.

A.

Tl

Q.

._..-o——"__"""_‘-'-"__"'———-——-'_"-ﬁ—'--—-_p.—-—q. T oy ———
paid, undercovar —- and please don't mistake undervior s
__._.._-—-"".___

Cisame RAnd e ese

pﬁld%eo1qu in that paper. _But I pointed out to them that
_lmany a pinistar ggggﬁgﬁ:ﬂgeo1ﬂqy out of tha Bzhhg*_ggg;_ R
hnow That dossn't mzan they wrote the Bibla. Whether a

rumoy is true or whether it's not true has no b“arlng hexe

-

I think this is the way this should be.

I've mat a couple of fellows that liked - that have written
material for that, the New Times, I think you're talking
about.

Yes.

But I haven't written it. I don't have anything to do with
1t

Let's get to something else. Our first contact was yesterdal
afternoon right after you had had a meetirg in the office of
Mayor , Wwith the Mayor Mr. Nichols of KAYE and
Chief Zittel and Mr. Dukenthaler. What about this local
matter? TLet's get that on the record now.

Okay, let's get that on the record bscause I feel this-is
beginning to gat a little annoying, this type of thing.
In the first place, I wasn't speeding to start out with.

Wait. no, I don't think we should. The reason I say this
is YJi{4 stillin the process. There's going to be a hearing
on that and I don't think we should

Okay, fine. (inaudible) I'll cut this part of the tape
and you have my word on it. 1I'll -- I won't run it.

I think what you ought to tell us, gour work with_;;;EBECD

and some of what you ware telling me as to maybe a feeling
of Garrison-as to the accusation.

Let wme lead into that, BOB, and you tell me if I'm wrong.

About a year ago ~-- and I may be wrong in this, FRED, but I
think I'm right; about a year ago Garrison in a spesech in

Los Angeles or in the State of California that an allusion
to the fact that there weresome people doing work for Boéing‘?)
who were involved in the assassination plot of John F. )
Kennedy. Now do you have any ideas what this might ke?

ﬁggwﬁg_ggggg_z_ggs a former Boeing employes. T was a

"ﬁﬁrgongiimmgjwf_ worked for ‘Boeing a couple of years —EL,A
qglk_égggngﬂgg_go back to_the field of teaching. Nog_ha
-claims that T did not quit. That L1l work fopwggiiiil
Be attempts to palnt a picture of mz as so“t of a hlghly

I had this gquoted to me back today, that I was supposed Lo
be with the underworld. :

If you had called this WITIX @an who had some allusions of tha

,'3 J - » N | - i . 2:’::: !
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— he has mentioned this Boeing thing three oxr four times.

/

Q2
(3]
|
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Phat I Lﬂlougau to a fanLaSth conglomeration of rather
highly-paid, sort of super spies for tHe industrial world --
spy upon-ena_another, espacially in the field of asro-space =
dndhdgld“hlrﬂwa* of one kind of another. Actually, it's
not. T doR't have any connection with Bozing whatsocever.
He's made this:dlusion to about two oy three people. And

Now the one thing I want to gat w»eminently clear,you quit
Boaing. :

That's right. Resigned from Bozing.

Because | here aqaln I have picked up toﬂav a gqreat deal of
‘InLngg, and it’'s very "difficult to sort out fact from
fiction. And as I say, I want to be fair. Wheasther I agree
with you or not is beside tha po*nt you know, on anything.
Whether you agree with ma -- we're both in the same business
One other thing, as far as I'm concerned, and from hare on
out we'll say what you want to say. We'll see if we can get
it all. I'm going to cut some of these extraneous remarks
out. Qgifshfeegﬁﬂgg_he_an*tha&paig_pf some people in thls
_area, some quﬁstlon as to ypux_nse of the tltle, " DOCEOL"

Could I answar that?
Sure, perfectly all right.

He is a psychologist who has a doctor's degree, and he can
~legally us& the term "doctor”. - ifaipiaas

May I ask one thing more? From what institution...

._....—--——u—._____;._::: Ve Mﬂ’? rg
I got two xeally,.but one is an<5§§§£%égzgype—thin
Brentridge College and it's a alcth+mﬂgglagnh
and you can call it by calling Falcomb 405, if you wanted.
I got my - transcripts and I got my -- in Latin and in
English.

I knew that you had a B.A. from that you got
in '51.' Am I correct?

A B.B, T got in '50.

I know this much. It shows you that I have dona a 11Ltlg
work. But that was fine. This is another thing. Now, at
this polnt is there anything else you want to get on the
record or you tthk you should get on the record?

T think that you should get on the record or something that
even though he has not been served .a- subpoena in this matter
ha is a local person and I think he should bring out which
I told the PI last evening, he's a veteran of two wars, he's
a ﬁlghgnggﬁlgy who's.baen shot down twice, is that right?
Shot down twice in World War II and again in XKorea. So he
was shot down three times in an airplane serving his e 7

e Z

country. He is a highly educated man who has not only been

a teacher, butdggmggg ently _n_LhL_xjdlo flhld who is a good
citizen, and is quite shocked. ~And the th1ng that should ks I
because you're -going to bz saurved a subposna in & Grand Ju rﬁ

does not mean that you're a victim or that thera'!s any it
accusation against vou, it msrely means that vou micht have F

[T T R =




A That I bﬂlongeu to a fanpastlc conglomeration of rather
highly-paid, sort of supsr spies for tHe industrial world --
spy upon-esna_anothar, gspacially in the field of aero-space *
andQ§¢ro -hardwargd of ona kind of another. Actually, it's

not, I don't have any connection with Bozing whatsocever.
= He's made this:dlusion to about two or three people. And
—f——— he has mentioned this Boeing thing three or four times. |
~ e N —
B. Now the one thing I want to get =“eminently clear,you quit
Boaing. :
AL That's right. Resigned from Bosing.

0. Becausa hare agaLn I have picked up today a gqreat deal of
' tthga, and it's v vary “difficult to sort out fact from

(bjfﬁ/? ._/,/” ‘fiction. And as I say, I want to be fair. Whsther I agree
i &;f_;/// with you or not is beside the point, you know, on anything.

|

AA Whether you agree with me -- we're both in the same businessi.
" ) One other thing, as far as I'm concerned, and from heare on
out we'll say what you want to say. We'll see if we can get
it all. I'm going to cut some of these extraneous remarks

out. There see@gﬂgg_ha_on_tha&pazg&pf some peaople in thlS
T e W ——
_area, some cu Stan as to ypux_nse DT the tltle, "DOCEOE ",

Be Could I answear that?

0. Sure, perfectly all right.

Be He is a psychologist who has a doctor's degree, and he can
_,_-—-'_'_._‘-'_M -

~Tegally Usé the term “"doctor".

0. May I ask one thing more? From what institution... S
e R Ve 44%%%;2

A. I got two really,.but one is aniﬂggggilegypa—tigﬁ“,

& Brenktridge College and it's at Falcomb, England,
and you can call it by calling Falcomb 405, if you wanted.
I got my - transcripts and I got my -- in Latin and in
English.

0- I knew that you had a B.A. from that you got

13 o D L Am I correct?
A. A B:B. I got in. 50,

0. I know this'much. It shows you that I have dona a 11tt1g
work. But that was fine. This is another thing. Now, at
this point is there anything else you want to get on the
record or you tthk you should get on the record?

B T think that you should get on the record or somathing that
i even though ha has not been served .a subpoena in this matter
ha is a local person and I think he should bring out which
I told the PI last evening, he's a veteran of two wars, he's
a fighter pilot who's.baeén shot down twice, is that right?
Shot down twice in World War II and again in Xorea. So he
was shot down three times in _an airplane serving his P

— T

country. He is a hlﬂh%jﬂﬂﬁdﬁdt“d man who has not onl?fbcen
.a teacher, but/;g“pggc’ntlv .n.thhﬁxﬂdlo fluld/’WhD is a good
citizen, and is qguite snoar:d "And the thwng LhaL should h:!
because you're -going to bz served a subpodoesna in & Grand an}

does not mean that you'ra a victim or that thera's any

accusation against you, it marely means that you ni
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somz knowledge about some thirg that might be relevant to
some issues. So people who are subpoanasd doas not have
any guilt complex associate. That's why I made it emphatic
at the first point, that my client, if he's served that
subpoana and given transportation there and expenses, will
voluntarily go. They don't-have to do anything more, 1Isn't
that right?

That's right. 5
1 think that should be in the record.

T think also at this point there is one thing I should make
clear. As spon as i get back to tha station, BOB, —- FRED
is familiar with this, you probably aren't, --— I will make a
complete, unedited dub of what I have hera and I will furnisn
it to you so that nobody.-- I will also have one mysalf —-
and I'll try to be eminently fair and not tdk e anything out
of context. I'm not going to run this whole thing. Thare
are a couple of points in here we want to cut ofE.
gure. This is one of the reasons why he selectaed you when
because I thought that your broadcast had been
the fairest, on the line. At least you went to the trouble
to place the calls and find out what these people had to say
on the othar end. '

T don't know whether you heard my 5:30 broadcast last night.f.
Mo, T dadpn’'t.

After my confrontation with FRED last night, I went back and
I said these are facts I have from UPI. These are things
that MR. CRISMAN said to me. I drew no conclusions. That's
not for me to do. All xright, fine. You're ROBERT GRIFFIN.
vou're a Tacoma attorney representing FRED LEE CRISMAN.

Right.
And you're FRED LEE CRISMAN and to the best of your knowlaedg

you are the same FRED LEE CRISMAN that Mr. Garrison's talking
about.

i3]

"w E -
Right.

MEL GAUMER
And T'm MERLLVY/CGRAMEE, the news director of KTAC.

Oone point I'd like to put in the record, of your courtesy.
That you did not try to ask any twisted guestions. You ware
very fair to both myself and my client. I'd like that to go
onto the tape also, that you were very courteous and very
fair and very objective. :

Thank you very much.

b e

——

one thing, I've had some —-- why did I use the namgfgg;; GOLD

““‘"‘“"‘-—-——.___-—'

ves, I'm glad you thought of that. This, of course, anybody
in my business doesn't worry about, but other peopla do.

— A B p— A S
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Wa dida't know whether the program was going to be a success
or not and I give Jim NICHOLS credit for this. He said
T don't want to have the expeaxience of having a program to
produce unless it really clicks and bacomes as populaxr
as Party Line in tha morning that you can get up and walk
off with. 8o let me keep the nams JOHN GOLD. You just ussa
a station name. I was perfectly willing Lo use the name
FRED CRISMAN,. I didn't careone way ox another. JIM thought
it would be better to use JOHN GOLD. I told him not to use
doctoxr, it had nothing to do with it. But he did anyway
in promoting the thing.
General Mills has had 18 Beatty Crockers, I think.
People say I'm trying to hide something. That wasn't it.

The reason was simply that. So.I couldn't get up and walk
off with the program. :
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MEMORANDUMN | ‘oD D SHIREHES

" Novenber 15, 1967 5 -

TO: SEomsEEawPest, District Attorney

FROM: TOM BETHELL

RE: - MOKRIS BROWNLEE pnd<QAVID FERRIE™ A
g ek %k X Kk K% *******F****_‘k**

ol I spoke to MORRIS BROWNLEE in this office on
G R s Tuesday, November 7, 1967 and I asked him how he first
: met DAVID FERRIE. - -

BROWNLEE said that he first met FERRIE in 1953,
as a result of BROWNLEE's interest in rockets. _at that
time, BROWNLEE was building model solid fuel rockets, and
was 'interested in progressing to liguid fuel rockets. He
met a friend (unidentified) who was in the C.A.P. who
advised BROWNLEE that he should contact Captain FERRIE if
he was interested in rockets. _BROWNLEE then went to the

. Moisant C,A.P, Squadron where he met FERRIE (in_1953).
FERRIE talked at length about ligquid fuel xockets and
5§ BROWNLEE was fascinated by his eloquence and intelligence.
: ’Eff They became friends. In 1958 BROWNLEE himself became a
' {? #ﬂgﬁﬁ civilian instructor in the C.A.P. (N.O. Sguadron), teaching
N ,!éhatomy and first aid. TR, B q

%5 ﬁfﬁ'& :

As a result of their association, and, evidently,
the  -influence FERRIE had on him, BROWNLEE was later baptized
a-convert to the Catholic faith. FERRIE was present gl the
ceremony, in the capacity of BROWNLEE's godfather. BROWNLEE
now regards himself as "somewhat of an apostate at the present
time. I cannot reconcile my own convictions and the Catholic -
-main line." His conversion, he recalls, was of an intellec-

tual character. > JA,.,k' Z)

BROWNLEE remarked that after FERRIE leff S, Morv's
Seminary, Cleveland, Ohio (in 1940) he ¢ ishod
“n a _schismatic sect which has legitimai grders. FEERRIE
may have _cele ; EE_has en_him

BROWNLEE advised that he last saw DAVID FERQT
a year before PROWNLEE was questioned by this gffice (which
was December 1966), 1.e. approximately Degember 1955. At .
(this time

Id




——————————————

TUCKER, SCHONEKAS & GARRISON
ATTORNEYS AT LAW
710 CARONDELET STREET

GIBSON TUCKER, JR NEW ORLEANS, LA. 70130
RUSSELL J SCHONEKAS
JIM GARRISON

ARTHUR S MANN, T OCtOber 20' 1977

588-9014

Memorandum to: L.J. Da2lsa and Bob Buras

RE: Material allegedly seen at Wray Gill's Office following

- assassination. \
w*ﬁi‘f

You have requested that I go through my material to see whether or
not we had encountared information which might link G. WRAY GILL'S
office in some way with the assassination of JFK.

You already have, of course, the phone bills we got #from that office
for 1962 and 1963, which include the September 24, 1963, call to the
WHITEHALL number in Chicago (which call, as you know, established a
linkage with Lawrcence V. Meyers, who left Chicago just before the
assassination to fly to Dallas where he met with Jack Ruby every night
until Lee Oswald was killed).

In response to your request, I have found a series of memos -- which

I collected from various subject areas -- which indicate that onz CLARA
FLOURNOY (better known as "BOOTSIE GAY") was in WRAY GILL'S office the
day following the assassination and allegedly obsarved several female
employees cleaning out DAVID FERRIE'S desk. It was then that she saw
the diagram quite apparently referreing to the scene of the assassina-
tion in Dallas. When she picked it up it was snatched from her by one
of GILL'S employees.

The memos relating to this incident, which are attached, are as follows:

1. DNovember 8, 1967, memo from Harold Weisberg re his inter-
view with AL CLARK and CLINT BOLTON wherein they confirm BOOTSIE GAY
telling them of the incident.

2. March 27, 1969, sheet from our office lead file re-
ferring to the incident.

3. April 22, 1969, memo from Captain Fred Soule (New
Orleans Police Department, temporarily attached to my staff) in which
he interviewad AL CLARK and CLARK verified BOOTSIE GAY'S having told
him about being in WRAY GILL'S office and seeing a chart that "indicated
an assassination plot."
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Memorandum to
Page two.

Al
his interxrview
and described
circumstances
employees.

57

Delsa, Buras Octobex 20, 1977

April 24, 1969, memo from Captain Soule concerning

with BOOTSIE GAY in which she confirmed the incident

the "chart or sketch" which she saw, as well as the
under which it was removed from her by one of GILL's

June 6, 1959, memo from Captain Soule with two members

of GILL'S staff.

6.

Undated, handwritten memo from Captain Soule in which

he describes the photo-copy (indicated as still in his possession) of
a sketch drawn for him by BOOTSIE GAY.

Hope the attached memos are of some use to you.

JG: JBS5

atttachments

NP e

JIM GARRISON
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TO: JIM GARRISON, District Attorney
FROM: HAROLD WEISBERG
RE: Interview withs

¢ AL, CLARK and _CLINT BOLTQN
; Dixieland Hall
* % % * * % %k % * %k *k * % % %k % *k % * % % % % ¥ % %k % *k k¥ * %k % **u

Late last night and the night before I interviewed these
pecple. CLARK alone last night.

CLARK is described to me (BARBARA REID) as a respectable
homosexual of the "SHAW" type and probably well acquainted with
SHAW. CLARK acknowledged to me only 2 social encounters with SHAW.
BARBARA thinks a much close relationship is probable especially at
such parties as are staged at JOHN DODT's.

t) CLARK was not the purpese my visit. I wanted to elicit

INT BOLTON's cooperation re: THORNLEY and if his word means
:anything we have it. BOLTON confirms your information that

THORNLEY hated Kennedy ( which BARBARA denies). He is in current
communication with THORNLEY who is in Tampa.

i

. CLARK told me that in the Summer of 1963 prior to OSWALD's
~ literature distribution, he met OSWALD when introduced by DEAN

A NDREWS at the Dixieland Hall which was then next door. CLARK says
there was this one occasion only. '

He has a thorough dislike for ANDREWS who he regards as an
inveterate liar and a dishonest man. CLARK and BOLTON also told me
of what they had been told by BOOTSIE GAY. o

BARBARA REID describes BOOTSIE GAY as a homosexual of fine
Southern family background occasional inheritances and the operator
of a small gallery. (More on tape)

BOOTSIE GAY according to this story was in G. WRAY GILL's
office at the time FERRIE was first being "investigated" by the FBI.
[ She is said to have said she saw GILL going over FERRIE's pageraiizr

his office. These included a chart of the assassination scene.

—

It is my present recollection that the information was AL

CLARK's and t knew about it either by having been present
or by having been told. Both described BOOTSIE GAY as the last

person you would want as a witness, but believe her.




Last night I checked back briefly to see if CLARK had seen
others who he knew or thought might have been ANDREWS' clients.
This was negative but he assumed an openly defensive position
about SHAW and his normally smiling face got hard. He would not
really say he had not seen SHAW more than 2 times. He said only
that he had seen SHAW twice.

HAROLD WEISBERG

HW/leb
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MEMORANDUM 2 W
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PYONE 4
March 27, 1969 - Dictated ) s
March 28, 1969 - Transcribed Alig ne: BooTSIE GAY
_%;.. .
TO: JIM GARRISON, District Attorney
. FROM: ANDREW J. SCIAMBRA, Assistant DSEA
RE: THE NEW SHAW LEAD FILE ‘

RS e wge e SR AR e Me elel el ol g s Rl ol % % e R O R R R R % R

% ; s I. BOB GUZMAN LEAD: g

e who allggédly "buaaed“,ﬁ&WALD S azéftment when

GRAHAM) yéiked as _an in sthator/far the State
_'_(':J_ggreiqn_tv/CDmmission argund 1963. B i

.

: & A J_
&gfg:%ﬁ& II. AL CLARK LEAD: (R.e s BooTxie SRY.

* WRRY GlLL's —vﬁ-"‘-‘ iR
L
¥ (See Weisberg memo of 11/8/67 and Béthéll memo of
8 o 12/4/67)

I

%

: L CLA%& allegedly a respectable homosexual of

1 the SHAW/ type ho knows SHAW, JéHN DODT ,, and BOOTSIE

i GAY, told Welsberg that DEAN ANDREWS intrpduced him toy

! LEE HARVEY OSWALD during the Summer of 1963 at Dleel?nd

? Hall ;ﬂrBourbon Street D1x13ﬂand Hall 1s\;un by CL
BOLTON who was KERRY THORNLEY S closest friend in Ne

Orleans. A}soL_BéoTSIE GAY S\supposed t

G. WRAY GILL'S offlce when i RRIE"
i 3 ’ . -
J FERRIE'S JOHN DODY and BOOTSIE GAY. r
e frie h arties igh cater
tH the " i wd . E(POS ible cq@nnection betwden OSWALD

nd SHAW or friends of SHAW.) (e
‘mﬂﬂ
S

B Ps
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MEHORANDUM ' S FA sl
oy 3 SSWALD

April 22, 1969 j Ve
R&_iﬁU!ﬂfEéﬂfa

TO:  JBMES L. BALCOCK, Exec. Assistant District Attorney

FROM: CAPTAIN FRED A. SOULE, SR.

RE: TNTERVIEW WITH AL CLARK

Ttem # 2

o AL RS TR S R i S R S R R R T S e i SRR R R T S T TR T

in answer to a subpoena I interviewed AL CLARK who gave
his correct name as ALFORD GRAYSON CLARK. He appeared to be
relaxed and inferred that he would like to be cooperative. He
stated that the WEISBURG Report.is correct except that CLINT
BOLTON was never the owner but an employee of AL CLARK. CLARK
stated that BOLTON is no longér affiliated with Preservation Hall
but is employed by The Vieux Carre Carrier, a French Quarter
weekly publication.

Another point of error is tha ARK was not certain

| _that this could have hapggggg_ but he is not certain because he

~Pregervation Hall. Elaborating further on this point he stated

BOOTSIE GAY was conducting some business at G. WRAY GI

that DEAN ANDREWS introduced him to_ﬂBE_HARVEXH_§WALD. ~He-skated

knows DEAN ANDREWS well and dig LE HARVEY OSWALD at

that he sometimes confused OSWALD with GORDON NOVELL Who DEAN
ANDREWS introduced to him in regard to having a segment of
Erg_qervati__.on !’.!'1:‘ !1 f:,‘ic-l'\'l_"\irmr_‘l' a2t "!‘h? NQ‘N‘ Yotk qurma\ir-.

CLARK verified the fact that

g told WEISBERG that
s officel
and she saw a chart, that had halonged to DAVE FERRIE that

indicated ap assassination plot.

ALFORD G. CLARK stated he would gladly cooperate and
stated his business address is Dixieland Hall, 522 Bourbon Street)
phone nuaber 523-8887.

He indicated that BOOTSIE GAY's correct name is CLARA
FLOURMNOY GAY who is a white female about 60 and that she i
employed at Max Hill Painting Suppliers located 621 St. Pe
Street, phone number 523-3132.

rl' (‘

aer

A D.A. NOt{;ﬁxﬁill be sent to her. 5

=

A
o CRPT, ERWD A. SOULE, SR.




..

observed that two female emplovees were cleaning out FERRIE'S

~~~~~~~~~~ | Re  FERRIE

April

TO:

FROM:

JAMES L. ALCOCK, Exec. Assistant D. A.

1

CAPT. FREDERICK A. SOUEE, SR., Investigator

INTERVIEW WITH:

CLARA FLOURNOY "BOOTSIE" GAY UNDER ITEM #2,
AL CLARK INTERVIEW.

L T S S e R Lo g e R S L SR R IR S R TR S TR TR R T R

In answer to a subpoena, Bootsie Gay came into

the office on this date at about 2:45 p.m. She stated to
Soule and Mr. James Alcock that she resides at 528 Dumaine

Street,

and is employed at Max Hills Painting Suppliers

located at 629 St. Peter Street - telephone: 523-9302.

She stated that just prior to the aqqaqu_natj_Q_Q

nature

for her. She made several trlpS o GiLDL’E oftice

and observed DAVID FERRIE who had an office at GILL'S office,
and she understood that FERRIE was an investigator for GILL.

a Saturday, she (MRS, GAY), went +0 GILL'S office and

The day following the John Kenneas ssassi

>

=

~gdask.

She saw a chart or a sketch, and what caught her ;gg‘_'

,;gas the fact that this chart had ELM written on what appeared

a _street. There was also a building and on the street

WaS a3 Sinlare with letisys WTpt s bEan o +~h_1'_5____s_g_l_.1_§_r_*__

MRS. GAY stated that she remarked to the

eceptionist that this should be turned over to the F.B.I.

The rece
‘—""’-‘-

ptionist then picked it off the desk and threw it
= __"‘——._._,__._____‘____‘-

in the tras] n stating it was nothin

from the trash can stating that she would give it to the F.B.I.

MRS, GAY stated that she then took the document

The receptionist then grahggd_,heﬂdscumani_ﬁggﬂ*LEE;_giy'ﬁ

hand _and

intelligent, slightly nervous and very cooperative. She

appears

again threw—it—in-the trash can.
_-“-“-____'_‘_-._‘\-,.

f.l

MRS. GAY seemed to pe akout 60 years, reasonaply

to be the type of individual that likes to see justice

prevail.

0 Thi



Ra 1 FERRIE
MEMORANDUM
Juna 6, 1969
4103 JAMES L, ALCOCK, Assistant Dis trict Attorney
FROM: CAPT, FREDERICK A, SOULE, SR., Investigator
RE:z SHAW LAADS (2) - Report on interview with ALICE
GUIDROZ, WE, and REGIMN: FPANCHEVICH Wr, as a result
of intervisw with BOOTSIEGAY (Item #2)

On April 24, 19569, CILARA FLQURNQOY, known as BOOTSIE GAY statgd)
j%‘ZEZ'sau a document (her statsment on record) at G, WRAY GILL'S

M offica that sha_su5p=ctad was a skstch of thes John F. Ks nne&y

murder scans Dall

On Monday, Juns 2, 1969, both of G. WRAY GILL's receptionists
came into the office and wera interviewad regarding thea chart or

*‘e Ech,

/" ALICE GUIDROZstated that she had never seen such a chart or
skskten. She stakbed that she knew BOOTSIE GAY as a client of
GILL's, she knew FERRIE who acted as an investigator for GILL.
She said she did not know SHAW except for the newspaper acgoung
She had nsver sean SHEAW and FPERRIE together and has no knowlesdg
N to prove that thay knew each other.

ALICE GUIDROZ stated that on Saturday, the day following t
assassination, she was not working and that shs was in Bat
Rouge staying at the Continsntal Hotel and that she was ther
for the purposs of seeing LSU play footkall.

1
nag
on

¢ REGINA FRANCHEVICH as a rasult of guestioning furnished the
/ following information: She doas not recall sssing such a
document (a copy of drawing by BOOTSIE GAY was shown to her)
Shes appearad to bas avasive and most answars glven by her ways,
\\"I don't remembar", 3

Sha knew DAVE PERRIB, did not know CLAY SHAW and she is unabla
to link SHAW and FERRIE together in,6any fashion. She appezarsd

to be sxtrame ly Nnervous., ,'/ . {f i
rf - ST
7 R - "-\.
Fr "." . ,-
.’.f . ( f’“ “‘“&‘\ . _‘_._"‘:';r ,-f"" //.
A A % /‘3 - \ r - 7 o

T F A e LA —— e a7 gl o
\_‘\;g "_ g o -.:,u—--- “ha™ M \-\—f/v -_)-- -

¥ 5 T - Fa U

FREDERICK A, SOULE, SR.
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RADIO STATION KBON Division of Blaustein Industries, Inc.
304 SOUTH 18th STREET - TELEPHONE 342-8282 - OMAHA, NEBRASKA 68102

Mr.James Garrison

District Attorney 1ZECITIH AN

; Parish Of Orleans GLQ H\,L&Ti#uyhjﬁi)

: : State Of Loulslana CR{S‘MN (_n,aJ

{ 2700 Tulane Avenue @RML}N in b6 (DELILA-H) Wl >
! New Orlsans,70119

Dear Mr.Garrison:

Thank you for your reply to my recent letter regarding
s possible futurs appsarance here in Omaha,and I de
realize that the presure of the Shaw trial will prevent
any conslderation of such an appsarance soone.

X mﬂ"i ong thinkins toward

SIC baadquarters S59ems very 10«1031 Por many raisons,

The dsy that your offl \ 2 :
for BeckKham I went lookinx for him snd found him in
Belimvae; 1 tha company of a Larry Davis. Dsvis was,

oifd 13 @ newapapsrman out thepa bul haoogaela 30
tﬁe area a short tims,orginally from bha
e ———

“undar nd. Davis and ths DAL o¥iicer aps alosgany
G8s, Bockhaw GTYEEZSd 4 Ballevia attomaew in hia

iy

TI“HE?WHITH’EIEb Was, | suppoqa.surrestai_ihxgu:h his
frienas oub therse ﬁﬂ

back of wmy hand ard Backham had no reasobh to exen ga
;IHES_EE;“lelevue area dn ths et wlges 1o Lg wars

living in 6maha., The majority of tha residents onut
. there are Alr Force.
i _—-—._._—.__._,.,-;--—-—"-‘

} I have & very close and personal fiklend in the servics
| out there and am kesplng tab on anything there that
might "smell".

As I also mentioned in my letter. d
for over @ year about the DELILAH MURDER cggg hera,and
,- _over _the Iackt that sha was g dancer in Ruby's club,and
' had et death herse in,what could be,an unusual manngp."“

Mro.A .0 Wolf,the Public Defandar, *s also a wersonal

mgm_o_t‘_m_mﬁ_na_ﬂ_baﬁ ard
Walls,Delilah's husband of a short tims filrst defenﬁqd
™S e 1 anad thian ed 1 o
-} Erisgn 4 Tiincoln,the Wardan talls mo(and he could be
NN KEON PEOPLE KNOW WHAT'S GOING ONI ——




(2)

in troubls 1f 1t zot out that he was releasins copfidenti’l
fPormatTon Lo @8 ) »en@ sSaya _thal ”““1&_L_jfh8fa snd is a

mod_s"‘ 1rmiste,and that he Woas hQVP visltorsd He coulan'E
TI5IT me on the phons and I sald T would preas hlm for the
nsme3 of the visitors but MIGHT want to coms downsand zes tj
him soon (So I can check the card on Walla).,

I can also get the trial copy iIf yoh fesl thak it 1s worth -
“Turther attantlon.or T c¢sn obtaln copias of any portion that

you wisn,throush A.Q.Wolf.. ..

Delilah worked at a place here called "The Rbim IV",owheﬂ and ?

oparsated by a Franx ForsburV._ﬁ5;ﬂ_gnghnngis_mifa_ﬂas4__beliava,

_on tha sean ad.hn
" that would bs in- t‘na transerint of Hna +trial. ;

e

TI'm surs tha name  of Delilnh's first husband] JOXN MIRANDA -
might be snowgh for you to conslder befors golng Turther inte ;7';
e

the matter,as well a3 the fact that Wallo and Dalilah wers
married in Nsw Orleans. ; :

{225

Forgive ms if I fesl that every little dotail is so : e

important,when I do know that this whole wmatter may net bﬁ(:néff"
contributs 1ln any way to your investigation,but In by some fV4fiiL'
small chance 1t does I would fesl sstisfled in knowing that 1W\JLAA
I have have aszslsted. : \ \ . _ &f} s

After putting what I have ssnt to uss in datermining your
ddcision you mlght zlve me some information on a confidential
basis,if you feel 1t would be usseful...Did Mr.Shaw ever have

puni"ﬁr“i' of any kin with anxy -
Omaha,or anyonse in Omazas that had businass affiliat

Tisw Orlaans?

Thank you for your kindness and continusd good health and
succe#sz, If I can be of service please do not hesitate to
call onms, I only wish I could ret the McHalneaa across that
Stats Line for youl . 2

Jos Martin

Pleass labsl any mail personal please, Thank you.



A —tii B

FRED J. MONTAG

THOMAS D, CAREY
ASS'T PUBLIC DEFENDERS

OFFICE OF

PUBLIC DEFENDER

ol i BENNETT HO
DOUGLAS COUNTY E RNSTEIN

COURT HOUSE LYNN R, CAREY, JR,
OMAHA, NEBRASKA 68102 ASS'T PUBLIC DEFENDERS
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=:ul persons thought they
«w shots fired. Mr. Bow-

s was Kkilled in an auto
wvident.

f cancer at Parkland Hos-\

aix pural in Dallas January 3,
. 1967,

14, Mr, Ferrie, who was

questioned by FBI and po-

i It caberts,
v A Dl
15 — Edward Bet}a'vides,
-‘*-wney. a  shot to death in a Dallas
e« o Ruby’s~- bar, His broth'f*éomingo,_.l
~wn hanged | whomrhe close tresemlbled
et _ypmaascell. 7 saw the kilimg of Patrolman
ot fﬁunﬂ, Jr, AN i
e iz vaw @ car elilah Walle; former i
it 35 gpreweny” from a S club.
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“sspevs and Dancers from lreland

" lnd peersin, irmasparting i lateners (o many colorfol
it i A e varfovs perieds of Bwgory and into every

st YNtk MUSEUM
CONCERT HALL
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St it ® BRANDEIS TICKET OFFICE-

e VHILIPS DEFARTMENT STORE

& RNIGHTS OF COLUMBUS HALL
R

e was shot to

7 'las night club, according to 1
13, Jack Ruby. who died| |

; «1 (ty of Mrs, Walle’s murder,
lice but not linked to ; oot
e ) )“ ‘Tt;e Walles were married in |

=L TR

n w@#w ?v‘r ay to JFK Case Have Diedl o

nation scene where sevs -

death at the Hamilton Hotel

| on. September 1, 1686’
Mrs. Walle was once a\

!!dancer in Jack Ruby’s Dal-

; her first husband, John Mi-
randa. The Associated
Press said Mrs. Waile left
% before the assassination.
Her husband, Leonard
Walle, has been found guil-
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mailboX yesterda

Qo StHw/

MARILYNN TATE COMPANY

Reclior

900 ROYAL STREET
NEW ORLEANS, LA 701 16

522-3763 @ 12, 1966 >

Dear Clay,

I've been trylng for days to get all this olf to you....
since gettinz your wire I had no word at all of your plans
or whereaboute except from a post card you sent to Marllynn.

I pust discovered your letter from London 1in the next door

That you Sent me ol othe 8the —mo-—r

o R ey
Iy work load has beeome staggering and I'm real unhappy

about that.....our play remalns a smashing successS....we

are now planning to run up to Labor Day and every performafice Eyyp)“

has been sold out thru this coming week so far. That~ i

fun, but I can't seem to get azhead in my work. PHerefore, §£££7

this week I loath the real estate business. leaves

tomorrow on hic vacation (the 15th that is.... edrcely got
started on this letter on the 12th before I was interrupted.)

We bought 1426-28 Royal Street, Thursday 1llth. in Jack's name

for 59 57,.00..... ;12,000.00 cwner carrying mortga$e of

347 . 575.00 € 61% intcreﬂt for 20 years. They don't really

want to carry it but we can do Homestead or not at our option.

I think this 18 a pood deal (we have until October 15th) whether

we keep it or resell it, don't you. They have to pay a commission
out of this (33,574.50) of which I must give Bill Kornhaus
607%(43,574.50) ... .80 actually we have to have only 910,370 20 cash

which loocks like all will work out ok. It looks like the Ninas

house will go on the merket at around 380,000 in the hopes of

snagging Rlcelll or a bich texan....to hear Grade Ninas tell it.

I thought 1t best not to walt for that when the Royal deal suddenly

blossomed. Kornhaus 1s nothing if not persistent.....but I never

thought he'd shake that one loose. RBERMUPEZ

I'm etuffing a mess of my ! cligpiﬁgs ' in this envelope and anything
elee that comes to mind. lario told me you got your mall envelope
in Barcelona....now I wonder did you get the plans Tor your buillding
in Madrid? I'1l call you at Gacton's when you get to lNew York.

We are paying any blll“ for you we deem necessary to pay....you know,
like 'worthy chnrity contributions. In depositing a $60.90 check
from Kausler Insurance on an insurance cancellatlon rebape to your
account and 340.50 Ins. Dividend on your government insurance.

Wish I had tlme to write you a long newsy letter but Teddy has been
very sich and as usual we've got one damn thlnr after another.
Everyone thinks I nced a vacut¢on......I don't at all I need a rect
from human beings!

Love,

Give everycne my bett! Edith too!l . il R

R S ES  TT VT o e R T T\ AR A IR NI i S LU AR AR s
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MEMORANDUM - ‘ : P
fo! KERRY THoRNTE/

: o, LOSMITH ~oifrer )
h “arch 4, 1968 ' - _(Cf°

TO: LOUIS IYON, Chief Invastigator

FROM: CARY SLNDERS, Investigator

RE: BEPNARD GOLDSMITH Res: 512 Conti Bus: Tulane Medical
. t Apt. 4 School Computer
, ' 522-7055 . Center !
_ 865-7711
SUBJECT: KERRY THORNLEY f : X o

WILLIAM BRADY

-
~—

* * * % K* k F k * *k ¥ * %k *x %k * & * * ¥ * & k * % * & * * *x * % * ¥

-

BERNARD
essions held at IVAN's and was &

BOURBON HOUSH and the RYDER COFFES HOUSH. GOLDSMITH's name
was given to this office by BARBARA REED.

I interviewsd GOLDSMITH at his apartment at 6:00 pm on February
the 29th , 1968. : P

Between Novembar 1962 and February 1964, GOLDSMITH worked for

. - the BOEZING COMPANY which had its offices at 225 Baronnes St,.

i While working for the BOEING CO., GOLDSMITH lived at either

— 512 or 517 St, Louis St. ( GOLDSMITH can not remembar the address)
for 3 months, Nov., 1962 thru Jan., 1963, COLDSMITH then moved

to 322 Exchange Place in February of 1963 and remained there
until February 1964,

GOLDSMITH first met (KERRY THORNLEY)at either the Gourbon Housan\
or at tha;Ryde;—Cofiee_HgﬁEb. GOLDSYMITH frequented the Rydar
Coffee House and IVAN's discussion sessions and knows such
people as BARBARA REED, JACK FRAZIER, JACK BURNSIDZS, JOHN
KAMAS, ROSS BUCKLEY, HELZN GLADSTONE and WILLIA BRADY,

GOLDSMITH says that when he met THORNLZY, THORNLEY attempted

to get into a political discussion with GOLDSMITH. CGOLDSYMITH

said that if they were going to be friends they would have to
refrain from discussing politics (GOLDSMITH says that this was
ecause THORNLEY was a right-winger, while he was a left-winger),
GOLDSMITH said that discussing politics was "one of his (THORNLEY)
toys". CGOLDSMITH describad THORNLEY as very far right and in every
conversation THORNLEY was " going to be the arch conservative®,

Y

GOLDSMITH says that THORNLEY never mentioned LEE BARVEY OSWALD
Fefore the Assascination. GOLDSHMITH never saw OSWALD at any
7Eime €1lEhor with THORNLEY or alone, GOLDSMITH said that ha knew
THORNLEY was writing a ook about his expariences in the Marine

Corps.THORNLEY told GOLDSMITH .tphg book was pattered after soma-
one- THORLLSY had known in the service (THORNLEY did—neot—indicxte

| —————— WA, COLDSHITH said that he and THORNLZY used to sit around i

F— ftying to think up a title for THORNLEY's book,

=3 Ty —"

,"/ GOTDSMITH cays that the night of the 3As

i E = e S o i et s
= ( rﬁvnnt i—ltn ol f = ",-'a“\‘:-_‘-u-‘ﬁ e LRl = | e 15 A o O
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___________ PAGE 2 .

told GOLDSMITH that he had kngwn OSWALD in the Marines.

w]_ aays_ that since he had a secret qulded
not to vﬂ""f’OQALgiﬁanngI The last time GOLDSMITH saw

loaned THOXNLEY any money, but if he did THORNLEY must have
paid it back. pE

ﬂ//// THORNLEY was in January of 1964. GOLDSMITH says that he never

-G SMITH mel WILLTAM BRADY at IVAN's discussion sessions,

GOLDSMITH said of BRADY, " he turns me off A refering to the
fact that BRADY was cay) When I asked GOLDSMITH what he thought
of BRADY, he replied, " he (BRADY) struck me as somehow dangerous®,

"something wasn't right about him (BRADY)". GOLDSMITH describes
BRADY as " radical, extremist, violent segregationist and some- -
what gay". CGOLDSMITH did not like BRADY because of the afore-
mentioned "qualities" and thusly did not assocliate with him.
GOLDSMITH says that BRADY actually became violent at some of

the meetings at IVAN's and that BRADY never missed a chance

to jump on a soap box to denounce something or someone,

GOLDSMITH was very cooperative and said that if this office
had any further guestions he:would be available.

0 -7 Kg, é )l\.(-.l-h/

‘n//
ary Sanders

cc: Andrew Sciambra

Gi1S/gs

]

‘-"f-u
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3 3
A2 KERRY Tworwisry

May 92, 1969

TO: LOUIS IVON, Chief Investigator
FROM: CLIENCY NAVARRE, Investigator
RE: PROPERTY LOCATED 2429-33 Napoleon Avenue

****:‘.‘****************************

On May 8, 1969, a check of City Hall records revealed

that ANNA MATTLE McBEATH is listed as the owner of the property

located 2429-33 Napoleon Avenue. She has been the owner since
1943 to the present day.

This information is listed in Book 663 — Folio 428.

C. J. NAVARRE

i3 -
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‘The records of the New Orleans Police Depart-
ment under Arrest Number 1l12-723 were examined on
August 27, 1963. These records showed that OSWALD was
arrested on August 9, 1963, by Lt. WILLIAY GAILLOT and
Patrolman F. HAYWARD and F. WILSON of the First District.
He was charged with "disturbing the peace by creating a
scene'". The records showed that OSVALD claimed to be a
member of the "Fair Play Foxr Cuba Comnlttee" and was
passing out circulars in the 700 block of Canal Street
and became involved in an argument with three Cubaa
immigrants. :

JOSEFH LESSLIE, Oifice of the Clerk o Court,
Municipal Court, 501 llorth Rampart Street, advised on
August 28, 1963, that OSVALD appeared before Second
Municipal Ccuxrt Judge EDWIN A. BABYLON on August 12, -
1963, and entered a plea of guilty to the charge of dis-
turbing the pcace by creating a scene and was scentenced

\go pay a fine of $10.00 or serve ten days in jail, OSWALD

lected to pay the fina. lr. LESSLIE advised that the
three poersons arrested with OSVALD wore discharged.

Mrs. JEANNE RODGERS, Secretary to the Nanager,
Radio Station VDSU, 520 Royal, New Orleans, Loulsiana,
made avallable on August 22, 1953, a transcript of the
radio broadcast of a program callcd "Conversation Carte
Blanche" which was broadcast fron Radlo Station VWDSU
on August 21, 1963. This transcript revealed that,on

-August-21, 1863, LEZ HARVREY OSTALD apncared on the_above- _

mentioned program aleng with EDVARD SCANITELL BUTLER,
Staff Director of The Informatioa Council of the Americas
which ‘organization speclalizes in thoe distribution of

~anti-Communist educational material to Latin Anerican -

countries. . Duriag the program® OSVALD siated that the

.Fair Play For Cuba Committeo is not Comnunist-controled

and that he, OSUALD, is a larxist. -

On Auvgust 20, 1283, BILL STUCKEY, Ross Agency,
525 Gravier Street, New Orleans, Louisiana, advised that
he had a conversaticn with COSUALD aiter the carte-blanche
broadcast at which time the subject;baid that he had met
his wife in Russia and had married her there. He claimed
that she was the daugzhter of a Russish Axny Colonel.

. OSWALD clainaed that he had worked in & factory in Russia

earning .elzhty rubles par month. OSVALD stated that the
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Russiané'had "goné soft" on Communism and that Cuba is

the only real revolutionary country in the world today.
A Confidential Informant NO T-7, who is

familiar with Cubaan activities in the New Orleans area,

" advised on Soptember 9, 1963, that OSVALD ¥as unknown

to informant. : : . -

.FRANK BARTES, 1608 !lascn-Snith Avenue, New
Orleans, Louisiana, who is a delecgate to the Cuban
Revolutionary Council in Few Orleans, advised on
September 10, 163, that COSVALD was unknown g0 hin,

A Confidential Infornant KO T-8, who is -

acquainted with cone phases of Comnmunist Party activity
in the New Orleans area, advised on October 1, 1963,
that OSVALD was unknown to the inlormant.
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i PHOUGET YOU KIUE! THAT T K DAVE RRAITDIM  poRRIN BROWMEE
: RaD (ot RIGHT WA=
1953, Beverly's father died in August just -~
R "
. senth birthday. She is only tweaty now and hex T
of frecdom and defience is vexry vivid in her nemory
She had not yed started to drink or fool °
around with drugs so there is no guestion of disorientation
attributatle 1o that.
_Knew and had seen at D. FERIK'S aparinment TOIIY CCLPTON,
o e = = = :‘T"'--.'—-.:__.‘-;‘.
LAYTEN 1 ATEUS, BEAUZCUR, & RUTH XYLER. Said thet Xuth would

— o

probably have a lot mode information because she w

—— e e —

as aliays

s =

vround there,

because her (EDVE?LY) involvement with the group was because

of AUTH,
went with 2WTH to

Dave Ferrie was nalking

Tl i .

Tried to avold any emphasis on RUTH'S nanme

she and RUTH were best friends and ZUTH'S Tather had brought
a norals charge against either Comoilon ox LZLVIN COFRED
BIVEARLY met FaRIIS in U3AY GILL'S office whan she

talk. 2about the inves

=2
Sl b

R P

because

tigation of futh's casa

Beverly siartied going with Layien liarteny and was convinced she

p ' w23 in love with him, :
4\ L PO = - ¢
/ At this point ZDeverly interjected that ZAENIX CHARLIS O'DILL,
5 pe—EmE
who was arressted at the same tind (adtually g day ox two later)
for being involved as Beverly's supplier of L3D, was one of )
- e
Dave Ferrvie's studznts in his flight instruction school.
At Dave Ferriecs 2 & han neaned
sl ) ol )
[H,/no last name Lived with Ferrie
-
end Beaubouf. Fe activiiies bescauge
~ et ——
of conversations, stztion on
LO‘ui.‘Jia‘Q? .‘:.‘J'C{i ] Jif:?_ oo bloni’
shont, ‘rezl li-hi skin, aboul 2§ ox ewven younger, t2%00 on casst,
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and tnat she never saw Jim afver thet time but that he did
| R —
cz2ll her soveral times for her to call him but that she did

not return

Ave on the

axy Perriets apartuent bec&u;e she wanted to t21k to .

Dave. Around two or threce in the morning.At first she said,
UPhi s was arouad the time of itho essassination.” And then

stonped, looked startled and said, "Say....it might eve
"

A
'thf"-.t Tra Desase !

the moxe I think I might know too much,"
Thef%an into

&

-

2 staticn vagon ) and Dave

L=

RS PN L RS TS SRR N PR Ao

e 1 1 e
R e W N TR D

ige station wagon or iruck (Which could nean
with panels instead of back windows

an@ Jin (#)were in it.

car but could see

Somebody had a rifle, She Terained in

the rifle and apparently more guns in back.

Layten got out
o t2lk to them.

viving the
w2

She feels lorris wa

S

a
wanted 1o get out and talk to Dave bu¥(Laytem\jlold hexr fo stey

e ———
in the car and not bother then, thery were going on

Beverly asked where and Laﬁgaﬁésaid, "Phey're goilng snipe
= T

s

3he asled, (3.2.)

"ihat do you cell those grsan

were all wearings those 't

aw Dave Ferrie., The incident

of goinz'to his aparizent to sce Jim ues after this and while
she was there Dave pulled up in front of vhe house and celled
up to Jim but she did not see 2inm, '

The following notes are 21l said by Ieverly in a rather
disorderly way because she was in a hucory te get to church,

Sometody should txy 1o find out why IINE CALLYA (phona. SD. )
comnited suicide, Has son of 2 gangster, AEiﬁgfgtgg'ye:rs azo in'
Hasimong, &g r -

Felvin CoSfoe woried at Hichould angd Tox;y Compion saeunld
Imow Yhore he is, they wiers eloze friends, Last fime I sauv hin
12s 2% Jigsotly Zeuds was about,liio jermb &350 AR new bride; Julie
He piaht noye Haon toansie: 52 %o Cape lonnedy
S5 :

R
L
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I agked 3éverly vether s
i people, zingly or in a group.
night have 51

——

saic.Layieiuts

(It scens a possibility to me that Ruth night have sore
icturez, Thouzgh Ruth and lerris did not date at that
1 : &
time, they are very close now.) lyen
. - G
GiFE W G s . @
ENY Beverly very positively said, "Leyten's mother lknows
MARTES= 4 . : : R
2 i -
' \? : You knour how a2 lot of people think that Jesus
¥ ’ had red hair and you see pictures of him with his .
hair xed, well I always thought she was talking
about Keunedy becausec he had red hoir and shs said
the FBI questioned her about the killins of Josus.
o Moot s = ——,
' She was in love wita Dave poercie and scted lgke
AT
Layten waz fheir son.
B,R: Did you felk-with her & lotz -~ _
¥ Loyt :
Uﬁﬂ; J“/’ Bevarly: / Oh yes, we 1z2lked a2 lot and Lazyten's mother alvays
& :é. . . 5 Sk . the
hey keep having me counited to 52
+thovy wrasd L+ : e :
teczusge they want to use ry
ace for 211 their filthy
p‘ﬁ\-“\ C g G ot il /{/_{cq
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e e e o i il s i
. oz‘,
AL BSnd kadie A DoV ges
iy W kel & on® Hullen o “Hiith ToTNIn AN 3%y Qe o, w't'&&\.ﬁ;c-—u)er_&rgﬂz&-m:—. i
el i F i
e : L o = { ~ = - \
i ’ .{-
& -
it




e

: .
o : : QJ}JJQQ‘
._r::‘_, M B ,-".‘...Ti l".u..o-.-ﬁf— : ‘

[ T S
Lo

5z while Roser wes living at the N fod2ra Lenguzge Inst.
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gnd witil four mon—

: The fivst deoy Beverly talked quite freely. By ‘.-fednesclev,
Ll
March Oth, whan she stopped by again, she was beginning to feel

sone regrets. I sugsessted she talk to Peverend Green and I was
Yopean U@
sure that she could Ieel he’ would tell her the only right thing

che alregdy had and that she had

discusgsing. She thinks that Tames Alcock kmous

e there cah be aneuncr way putLing somg

2y more

This girl is seemingly trying to tell the trut

tion thing now that she nas becone

she still knows

-
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August 8, 1968

TO: JIM GARRISON, District Attorney
FROM: STEPHEN JAFFE, Investiga (o i
’;: ) REV. RAYMOND BROSHEARS ; :
245 Golden Avenue PHONE: 436-6315

Long Beach, California
**:’c********************x****w*

On August 2, 1968, I conducted a re-interview with
REV. RAYMOND BROSHEARS. He told me that he had been informed
by a reporter named MURRY, who works with the Long Beach Police
Department, that intelligence officers had given information
to the local .newspaper, The Long Beach Press Telegram, and that’
a forthcoming unfavorable article would be written about hin.
MURRY told BROSHEARS this article would appear probably Sunday,
August 11th. I told BROSHEARS that I would write an article -

. for the Los Angeles Free Press which would appear on Thursday,
‘August 8th, which would explain the possibility of an ‘article

in the Long Beach Press Telegram, and therefore cancel any
disparaging effect which the article might have on his reputation.
(See attached article)

I showed a photograph of the man possibly known as
RALPH SHLATTER or "SKINNY RALPH" to REV. BROSHEARS. He said
that he was not sure, but he felt that he might have met this

- man in New Orleans in one of the'“gay bars". BROSHEARS said

that he felt that if this was the man, he was going by the name
of "RED" and was operating as a "hustler" in the gay or homo-
sexual underground.

I showed BROSHEARS the photograph of CLAY SHAW. He
recognlzcd him immediately stating that he had known this man
in New Orleans, and had .met him in the compnay of DAVID FERRIE
in-late August or early September of 1965. BROSHEARS said that
he was with DAVID FERRIE when he met CLAY SHAW. He said that
FERRIE introduce SHAW as either "CLARA" or on another occasion,

. "BURT"™, or "CLAY".

BROSHEARS said that the first time he met this man
(CLAY SHAW) was in a bar called "Dixie's". At that time he
said the man was dressed in sport clothes, but later changed
into a coat and tie and the three of them went in a cab from
Dixie's to a restaurant which he said he would be able to locate
in New Orleans, but that he could not remember the name.of the
restaurant at this time. BROSHEARS said tlat the first meeting
at Dixie's had taken place because FERRIE had told him he had
to go there to get some money.



ST

After FERRIE introduCDd BROSHEARS to "CLARA" or "BURT",
-Ihe told him that BROSHEARS had been in Civil Rights work up
North. SHAW said at that time, "Oh, a Commie." BROSHEARRS and
FERRIE both denied that. FERRIE said that he would like to go
. to a restaurant with the man who BROSHEARS has now identified
as SHAW, and invited BROSHEARS to come with them. :

During the ride in the taxi cab, SHAW told BROSHEARS
that he liked "little boys", and BROSHEARS told him, "Go f£ind
one." At this time, BROSHEARS said SHAW patted him on the rear.
BROSHEARS sternly rebuked this action, and told SHAW not to
repeat it. Later, at the restaarant, SHAW did repeat the
gesture and was slapped by BROSHEARS. This took place at the

_dinner table. ' : ]

The second meeting between BROSHEARS and SHAW took
place at a small sidewalk cafe, the tables outside on the side-
walk, somewhere on Bourbon Street. BROSHEARS said he would
be able to locate this restaurant in person as he would the
- other one. DAVID told him, "I have got to meet your 'blank
bandit.'" DAVID FERRIE had just returned from taking the St.
Charles streestear to-get some money. ~They both went to
~restaurant where SHAW drove up in a chauffered black car.
ROSHEARS could not remember whether the car was a Cadillac
or a Lincoln Continental. FERRIE said to BROSHEARS, "You
remember CLAY." SHAW then apologized for his actions on the
_previous meeting. He said to BROSHEARS, "I had a couple of
“ drinks, and I'm sorry." ' : -

The third meeting between BROSHEARS and SHAW took
place when BROSHEARS went to wait on a street corner with
DAVID FERRIE somewhere on a street known as Dauphine (BROSHEARS
was not sure about this name, but that it began with the letter
»D") . At that time, SHAW drove up and handed DAVID FERRIE a
large envelope. SHAW informed FERRIE that BROSHEARS was in
trouble because of what he had been saying about President
Johnson. He told FERRIE of the danger of BROSHEARS being :
arrested by the FBI. FERRIE said to BROSHEARS, "A lot of people
- have threatened the life of President Johnson, but you are in
trouble with the government. You threatened the life of the
president. Why don't you come with me? I'm flying South and
we can stay there together." BROSHEARS said that he could not
go with him, and FERRIE took some money out of the bulky
envelope and gave it to him. SHAW had already driven off.

. FERRIE and BROSHEARS went to "LaFitte's In Exile"
~until 11:00 p.m. when DAVID FERRIE left. The next day two men
came’ to the owner of the hotel where BROSHEARS was staying.
BROSHEARS was later told by the owner that, "Two men were here
looking for you."

BROSHEARS state that SHAW had referred to hlmself as
a “butch queen”.

I further questioned BROSHEARS on some of theinforma-
tion which had been related to him by DAVID FERRIE concerning
he actual shooting of President Kennedy on November 22, 1963.
HEARS said that OSWALD had not shot the President, buf/that

4 : W
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aecording to DAVID FERRIE, it had been two assassins who were
ehind the fence. One of the assassins, according to DAVID
FERRIE, was named QKRLOS. FERRIE also told BROSHEARS about a
boy named "BILL" who ‘Worked in the Book Depository. BROSHEARS
felt that this might have been one of the assassins who fired
at the President from the rear.

-

FERRIE had told BROSHEARS that H. L. HONT of Dallas,
Texas, had entertained HALE BOGGS after the Warren Commission
Hearings. FERRIE had pointed out a connection between H. L..
HUNT and HALE BOGGS previously. FERRIE had had a deep hatred
for HALE BOGGS, and had linked HALE BOGGS with CLAY SHAW.

FERRIE had told BROSHEARS that SHAW had sone ownership in Dallzs
and had met HUNT through his financial dealings, possibly with
Hunt Foods, or possibly through the Trade Mart in Dallas. ;

BROSHEARS sald that DAVID FERRIE had a "beautiful
machete”, a BarrettilItalian pistol, in addition to the posses- h
sions of LEE HARVEY OSWALD. : |

: BROSHEARS stated that he did not know GORDON NOVEL,
and could not remember that name, but requested that he -see a
picture of the man.

Once again asking BROSHEAR about "RALPH" (the walking
man photo), BROSHEARS said that he might have been the man who
- chauffered CLAY SHAW's car in 1965. He said that a mn had
"hustled him and taken $10 from him at his hotel. BROSHEARS said
that  he would have met this man, if this were indeed the person,
at either one of the two bars previously mentioned.

e —— "

/"

f/,/”F_Hf“EQOSHEARS said that he met a man named "KERRY" and
from a picture he identified KERRY THORNLEY at the bar called
Dixie's. FERRIE had commented on the similarity of appearance
between THORNLEY and LEE HARVEY OSWALD, but had told BROSHEARS

~ that the qlmxlarlt stopped with the appearance,

BROSHEARS stated that he did know FRED LEE CHRISMAN
of Oregon because he was the representative of the "Univers
Llfe Church" in - that Northwest area. Hf WaScCEH momo 2;53ﬂ

J
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tugust 5, 1960 Los Angeles By Stephen Jaf

Lﬂ

The firbt qulic disclos urn of a confession by

any of the participants in the conspiracy which led to the

P

o+

Dallas assassinatlonnof Pres;den Kernedy was revez led in

surprising fashioxn recently on the Stan. Béarman, Témpo ;3
Ls i / -

television show in Los AnreleoL.nn ex-rOOﬂate of the lgue

o/ .

Pavid Ferrie appeared on the program as a last minute guest.
The roonate, Re rend Raymond Broshears of Long Bezch, was .

asked to replace a guest who had ‘been scheduled to discuss

psychic phenom ena and precictlons of the future. L2

which 1s in the format of recei"1ns qu&StiOPu fvom outside

te]ﬁpnone caller became conc of significant historical im=-

portance. In response to one of the callers questions thne

" Reverend told of his asscciation with the late David Ferrie

of New Orleans.

Ferrie was named by District Attorney Jim Carrisor

of New Orleans as one of the participants in the conspirzcy

of Ferrie, "He was one. of history s mozt 1rportant 1nd1v Ldunls

The Call@f.QUEut10nCd Qeverend Broshears and much

‘to-the snock of host Stan Bonrman,_Broshears ansmered the

questions fra akly. When dsked if Ferrie{ told him of _t $SaSG~
- X : ____d_...-'—P"__F/..___
ination conspiracy the his former-rotmate replied, "David ad

‘mitted being i VOlVbd with the assassins. There's no questior

abaut Ehat.tll | =

rient by "individuals from.mysterious sources" ever $ince his

4
()

After 1ntLouuctory coumente vere ma de)the program,

1

vhich .ended in the muraor of Pre51dcnu Kennady GETPlaOﬂ szild

1

4
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"had. told the Reverend.’

Prarreo Mfrrea DROHLTIDA
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vas to carry ts,o{ o2t least'two of hc gurhen, first &

e o

o L A Ak e

South Americe and ithen to South &JrLca. The location in Africa

was chosen 2s a4 final destination b°01u5e that couniry has no
";" [ Bl T e T il :._'.';E'.;.

. - A - L3 { s 3
extradition agreemenu with the Unlied States.‘wﬂrrLe wase wait-

ing, in Lhe Houston airport, that Priday afternoon, when the

two assassins, having just purdered-President Kennedy, fl

3.

ed

-

in a light aircraft from a landing strip Jjust outside of Dallas

g

Instead of going straight to Houston as was arranged, the

assassins tried to make their escape all- the way to Mexico

- - A
without 5toyp*nu. Sceording~to-Reversnd -Broshears {he asszssins

died in 2 plane crash that afternoon off the coast of Corgpus

Christi, Texas.
Broshears said that PFerrie had

b
in the days of their acquaintanship.. Thls was over a ye

before the public disclosure of the investigation of Jim

Garrison and,.according to a recent article 1n Rq‘nath 14

~ s . - - .

gen 2 nervous vreck

[R5 i

2509 -
o

zine by Williawm Y. Turner, Garrison hadn't even- begun his

Gas B0

prOb?,QU“PGuly until ‘the later h“lf of 1966. BrObﬂe?PS told"

of Perrie's fears that someone w;é Lo*nr to k11l hiw. "No

matter w,atfhappens i will never commit su1cife " Perrie-

h]

fein

terated. 52 e ) e Ay

re

He was emphatic about this" Broshe

Broshesrs snid that he knew David Fefrie had been

ars

murdered and thus confirimad another portion.of Garrison's

t
0w

analysis of the evldance since hls probe beg

by the case of David Ferrie. Aside from his mysterious death,
the sirange activities of Perrie on November. 22, 19863 hzd

_'}-
led Garrison to0 arrest him for questioning when Ferrie return
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Brocsnears

from his trip to Houston. Afier the District Atitorney's office

B

~ 4 2 P LY~ .3 * oy - ~ B = - <. =4 . "l -
questvioned lerrile tney referred him to the Federal Burezu of

gy e R i e B Ay o o T A ——=TFIF C
Investigation for Turtlher questioning and exanmination

Warren Ccommission..As in most instances ‘the Warren Conmission

never questioned Fefrie,; who, it is evident, might have shed
: 5 2

considerable light on the true events of the assassination.

ng-the federal negligence is the fact that.

——CGonponnd
the F.B.I. did question Perrie and the forty page: trdnserip-

tion of that interview hag been committed to the Ketional -

\ Archives for the duration of 75 years from the issuznce of

i

S : . by the caller _
Reverend Broshears was asked/if he was ever arrested

the VWarren Report.

for threatening the life of President Lyndon Johnson. Most
*  Bean

reluctantly he replied that he had,. But he qualified the
S 3 : :
: implication saying that it was for the love of his country

that such an incident transpired. He did not actually threaten

President Johnson, and he explained that he does not believe

Ain killing."Wnat thexn; Bohrman puzzled, "did you say?"

At the risk of being re-arrested for repeating 2 state-

ment that had caused Secret Service agents to take the Reversng

“into custody two years ago, Broshears stated, "I said. that ¥r.

Johusen, the person who was responsible, directly or indirectls

-0

for the assassination of President Kennedy, should be put to

t- - ‘. . -

“deatn!" i '

-

With the energy of ten men,”and the.bréath 0f & parares:

Bolirnen activated his 1ips to form the words, "We'll be right

back after this word from Arid Extra Dry."

But the shotk which characterizes mos%t of the asgass?
ation revelations did not sioép there. Bros?

R s "
Broshnears adnissions




e

[ ]

Wew Orleazns for the incideny of his alleged threzi on Pr
ident Jehnson (d”tev vinlchh he was guestloned and relezsed

ithout conviction or sentence) he has had to be in censtant
touch with Federal ofrices of the Secret Service and F.B.I.

by order.of the Federal Government. Agents from taooe organ—

4 i

. 2 g ; 5 -
izations have waraed him to'kes pfa_s,.onuh shut or risk being

-

o

1 b

tution.,

s

n

b
@

coumitted to 2 ment

™

. Afte? the .televisi

(=1

.0X

'_.'l

Sprograg. Brosb arsovas.servedtbygis

-

hES“lanﬁlauy, ¥rs. Norma L. Sm;tn, Wlbh a seven-day~ limit
eviction notice. Phoneczalls from anonyumous sources told hln
"ow many presidents did you kill toﬁ#y, Reverend?" And two
repofters from the Sunday supplement of the Long Beach Press

Telegram Newspaper, have: planned an ar t’c}e for this Sunday's

1

edition vhich will reveal that RBeverend PBroshears 1s a home-

d

t

sexual. A friend of the Reverend's on the ILong Beach Folice

Force confided that the article would not be favorable to hiw

-

-at all. Brosnears realizes that the price of brezking his

silence on the case could certa nlg bring daraging conments

about him and boésibiy endaﬁger his life. Iroqiéally Broshears
never tried tﬁ h;de_ﬁhe fact thzt he istglﬁo-osexual. He answver
ed, "I am a ‘homosexuzl but I have never denied it." Homase“ualm

ity .is often usead as'a source of smear material but thai is

usuzlly in the case of a person who woala be damaged by that

public revelation. Broshzars only faull or sin Seems to be his

persistent honesty. ] ot Y ) :

Appareatlyy freedom of speech is something which Bro-

shears has ﬂTL?ys tﬁ-c 28 a-cause to defend. Yhen an atizck
- = o B - r T ¥~ “ % P y !
vas waged by a Reverend John C. Bonner,ofthe Ioag Zeach-
T Lo 2 ) e Lo o~ . - -
Takewood Area, to iry and halt the sazle of the Los Angsles
Sy . ~ e o~ L) =Y, = - . Lo 0h
Pree Pross s -Xh Yarean OF ]QJ Ty Brospnoars I‘t.:p] ie2d to tha Prorasoin
o > =
L2 .
- - - S o e Ve m s o~ e - S + . ;S
I» 2 modest but outsneken nawssaner publisrned b Pevers=id
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freedom. "In the Bible it states: that if you raise your

childrea r :tld, you need not fear," he wrote, Where i‘.

Reverend Bonaer had requested that the representatives: of
some 47 arez churches "staand up and be counted, Broshears

answered, "Stand up and be counted as what? A person who

" .9he result of this small

opposes freedon of the press?
but noble .defense Reverend Broshears was expelled from the

ministerial alliance of his district.

Another Los:hngeles broadcaster, Eliot Mintz of KPFZ,

invited Reverend Broshears on his show. Responding to his
tremendous audience interest 1n -the events surrounding the

murder of Fresident Kennedy, Pihtd queqtﬁonud Broshezars on

his Wight Ministiry school which is his'ocqupaglon in ILong

e

>

some of the Reverend's worz in the” Co praunity Reldt ong I

there was not enovgh time allowed to the Reverend to discuss

his association with PFerrie. Afcer callers quizzed the Reverend

—_—

- ‘Beach. Although the prograT “closed wi thout the discussion of

ield

(finding help for "skid row" bums iuuzovinc CCQstlOﬂb in the

- ] "‘;\/\ {l

ghettes) the oversignt of t-me promised .the Reverend &= beiz:

corrected by the show's host. Mintz told me, "If Mr. Broshear s

would like to come on our show to discuss his wqu,:andihis

Nieght lMinistry school and not to discuss his association with
gl J : .

It is imposeible to estimate the truth or filsehood

of the Reverend's statements about the assassination. It is

opportunity to learn what Ferrie might have t0ld thas New Orlzaz

Gréﬁd Tuvf nad he W%Vﬁd ITn the czse of the acsassinstion

David Ferrie, he has a standing invitaiion from me to do that."
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~ OSWALD. However, PORTER is in Sydney, Australia, at the present
" time. He said that KENNETH OWEN may be able to give us some

He said that we should co t JIM SO

”Eggties. "GRAYDON said that SOHR is the type of person who wbuld

MEMORANDTUM

Re: oxwaLd
-
May 27, 1968 ‘ﬂMRNLWT
TO: JIM GARRISON, District Attorney
FROM: ANDREW J. SCIAMBRA, Assistant District Attorney
RE: Interview with DAVID GRAYDON, May 27, 1968

S U S —————— A e T e b L b T p——

DAVID GRAYDON relayed the following information to us. He was
a very intimate friend of WILLIAM C. BRADY and for a time lived
with him. He said he would regard BRADY as a definite right
winger who was connected with Cuban organizations in the New
Orleans area. He was a friend of ARNESTO RODRIGUEZ and for a
while taught at the Berlitz Language School around 1962 and
1963. He said that BRADY also knew ROSS BUCKLEY and was very
close to HELEN GLADSTONE. GLADSTONE supposedly has some of
BRADY's written material and could be very helpful to us
concerning BRADY. However, GLADSTONE is a personal friend and
very sympathetic towards SHAW. GRAYDON said that BRADY speaks
Spanish and French fluently and is a graduate of Harvard
University. BRADY used to attend Cuban meetings at the
International House with ARNESTO RODRIGUEZ and MARCEL GOMEZ.

GRAYDON said that he doesn't know KERRY THORNLEY and he does not
know if BRADY knew THORNLEY. GRAYDON lived with BRADY from

July of 1962 till August of 1962 and then from June 1963 till
August of 1963.at 414 Burgundy Street. BRADY gave several partie
at his apartment in 1963 and they were usually held on
Saturday nights. GRAYDON said that he was told (possibly by
LEE SENS) that OSWALD attended two of these parties in BRADY's
apartment. He also said that BRADY knows SHAW but that he
doesn't know SHAW and cannot say if SHAW had ever been to
BRADY's parties.

He said EDDIE PORTER may be very helpful to us concerning LEE

information about EDDIE PORTER. He said he knows that the FBI
has recently tried to contact PORTER. He said that BRADY has
never mentioned BRINGUIER's name to his knowledge. He said he
can remember BRADY pushing very hard for a politician in Taxas
in either a 1960 or a 1961 election. This politician had gray
hair. He said that SETH HOLLEY who is EDDIE PORTER's half
sister is in town living here. He said that he would try to get

EDDIE PORTER's address from her.
<ol

prlwewwuwa S
on Decatur Street and catered to the kooky set . _BRUCE OWENS

dgEinltEl have been 1nterasted_ig+g§§§59ﬁggg_g;gg_g§£Sa.
is represented by TOMMY BAUMLER and is considered quite
dangerous. He also spent quite a bit of time around the Bourbon
House. !




GRAYDON said .we should also talk to GENE TRAHAN who at the
present time is in the Baton Rouge Parish Prison.  TRAHAN was
a frequent visitor to the Ryder Club. '

MARTY FLETTERMAN worked at Castillio's Restaurant and had a

girlfrieﬂd named MORGE (they were part of the THORNLEY crowd
and tiioy are in California now). =

GRAYDON said that BRADY's closest friends in town were HELEN
GLADSTONE, LEKLA FREA and VERNON KELLOGG (these are all personal
friends of CLAY SHAW).

NOTE: _JIM SOHR, NO. 195-443, Section "E", was charged with sale
of Marijuana on February 5, 1966, at his residence at
506 Governor Nicholls Street. He was extradited from
San Francisco, California, in the Summer of 1967.
Racords indicate another address for JIM SOHR of
732 Burgundy Street.
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Ra: KERRY THIRNEY
LEG o05wnid
To: District Attorney Jim Garrison February 28, 1968

From: Bill Tur:sier

Sujéﬁcu.’ﬂfﬁggﬂ - Florida Aspﬂcts_

AT

~ There seems to be an accumula ting body of evidence that
Oswald was engaged in the same pattern of activity in Southern
Florida that he was later to use in New Yrleans., If true, I think
there is considerable potential for getting to the uorﬁlno level

of the assassination plot, 5o

_ During my last visit to your office, I noted a page from
an undated cdlt*on of the Florida Conservaolve c1t1nw several scurces

to uhe Pftecb that Oswald had becen in liamie in sum, ank.Bioring
wooru ed as _a leader of the International ﬂntﬁ-Cnﬂmnniot inr“\

in Faiami

was vono“fnﬂ to have dovumsrtﬂwr_
“the nisgle crisis in @
claimed Ubvald Pbarly'provoxea & rJot In_Rlv Fro wt Pari
A N2_OU Out Pro=Castio. CTiiErature-cnriiic the heat of the “erisis.

s po st e TR
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The. Odlﬁlﬂ“‘uh's that Oswald's _announced. DUrDs B WAas o intiltrate

T e 4 e . g

LAnbi-Gastro grouns. Uie_vas, the, Guban.dtudant, Directorate 0 ACLOT T
=y _the DD Mia i _on Hovember 237 1&u1\"00"31u

*'Lnat quald hld

IPin

e .

to a burtetin out ol

“tried to get in ), the /but yvas cowTvﬁﬂr"n¢1uab.a~H0ﬁ:;gr on his____
nﬂO”'qnlpﬁmiﬁf;ﬂlh¢boa The Diti claimed that the FBI confiscabed ail
copics of this buliétTin. I note that you have made a marginal comment

that Leopolda n:r?hra. Jr., an exiled Cuban leader, said dn Jafayett
La., during o 1967 sneach that Oawald had Uhriad to “infiltrate a rrou

5] {1 o

. f.-a I_‘;::h .

G TR
- T

o $mx~-T%;r‘”’—Aﬁﬁ&er;g”I”'”uﬁ: Cubans.,. 1nf3u£C4Lh-n“1ﬁ

Several comments are appropriate. Fiori L is a Mipubeman ands

—-former Batista suvporter. He is radical: he made a Nic-and-riin raid

1n T TADLN crulser INGO hdvan% harbor in i)o) HIS GNP 008a 30 Min..

l“lcw’w- Canralal #s *}“““”T‘LC in TN um-‘lou“lv is _to tﬁ_n tne laftist

*Ia 51 on Uavalc, Toe Gucnor OL LhS FLOrifs CONtorvablve arciclo—to—

jlm Buchanan. undoubtedly this is the same Jim Buchanan referred to

in CE 2951, an FBI report of interview of one Jerry Buchanan, a broth
to Jim, J;rry Buchanan said that he recognized pictures of Oswald as
being identical with a member of a group of Fair rlay for Cuba pro-
ponents distribuing literature in Bay Front Park in October 1662,

He was present as a member of the International ﬁntinqomnunlst Brigad
and recalls that the police broke up the scuffle,

- Buchanan's information is idepentently corroborated by Loren
Eugens Hall, He told me that there was a lively fight at Bay Front
Park about the time of Jose Marti Day. The police cragked hedds and
broke it up. Hall did not mention Ogwald, and said he himself was
not present. The Tight was reported in Mlaml newspapers, 4t ds ioe
tortstvrg to note, however, that Hall said he yas in Dallas in liy

T June of 19503 when some Of his ass _ vere goinx L
yIc,bu 4 man norod Oawald who was passing oyt oro-Castro 11tdva3v”e,

= - et

Hall told this same yersion Lo Harald Leishare, but on weishare!s
L oape Tt 6ooms that Hail almoat stumbled and said L ani hefore catchin
himsel: and sayine Dallas.. . T
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Hzll also said that Leopgldo Aguilera, Jr. is probably an
exile whoss first name “ctva?1r is Hanuel, Agunilera's contention

-------

L?‘l"d_ to infiltrave the Patnd .-!r:c Baiders 18 EXOIY ISR LY
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also interesting that Oo”d3d attempted to. ingratiate
himself with Carlos Brlrvuch, the New Urleans delega \te of the DRE,
and that there was a similar scuffle involing Brlngulbr and his
cohorts, Cruz and Hernandez. In this respect "I call your attention

* to the FBI interview report which has been forwarded to your office

that states in part: "QgngWLo Ramos Ducoq Supra, advised that

Ana liaria Del Valle v01vnclr=1 apneare A SR o Love be
'?C“““?ﬁ?? Sof ;Qﬁ 1yuor”“tron fnau n:"u,i bruz tola neov, “we
Pliréd CRenndy an and the next Will D6 Ramnos DUCOS." Ramos Ducos is
“BTTOTEY Puerco Hico TeHSTers oTrTcial. He"links Jack Ruby to Frank
Chavez, who apmrently SUCCueOOd him as an official of the San Juan
local. Algo, it is noleworthy tha Vangce Blalock, a protege of

Bringuier's, said that when Oswald visited Bringuier'!s store he

— R IoTeT having baon in Florids and having Conbached AN AnhI-TAaitro

R

Or'ganizacion _ohere,

According to David Kroman, Richard Nagell says that Oswald
was picked up and brought into a group by seven Cubans in Florida
in December 1962, At first, this seems improbable, since Oswald was
employed atb Ja”PL -5-Chiles=Stovall in Dallas from October 12, 1962
to April 6, 1 1963, CE 1850 reflects that Oswald worked Sueudxly
there and could only have gone to Florida on weekends. The alternative
are that Nagell is in error on his dates or the "Oswald"™ in Florida
was the second Oswald. I would opt for the former, Since Oswald
aparently was seen twice in Florida, it could well have been that
he went there immediately before and immediately after his employment
at J-C~-S. It might be re rtinent to nd e that Donald Norton places \
him in Loqtarroy Mexico on CIA business the latter part of Sert ember

1.962.

Fred Newcombe, who has been doing some interesting photograrphic
analysis in Los ngales has compared a photograph of a Cuban in
fatigues who was being {rained by Patrick's Raiders with thzs photo-

aph of the Cuban bOan led into the police car at Dealey Plaza
and who appears in the Altren photograph standing on the corner of
Elm and Houston in front of the Dal-Tex Building). He says it is
ossible they are one and the same, but this will never bes conclusive
duﬂ to thr VagUeness of the photograph taken in Florida, Howgrd was
shown the photograph but did not recognize the man. -

According to Jim Roue, William Cuthbert Brady was seen often
around the T-mpa Airport, at tHe far side of the field from where
the commerical terminal is, Rose thinks he was operating as a
CIA bag man ou: of Fontreal [uwnzﬁ'ﬂﬂ Pacific flies 01rﬂct fronm

Montreal to Tampa). Kirffole and liontreal, dnd theve is a sgorst
file entisled Hiavort daat Leeo n“rfﬁv Oswald in ontrsal nfuieeas
9o David rerrie refa Cealy ilew Oub Of Tampa in his anuvi-vashro
iy Lye
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10 .wﬂlﬁrlnﬁ ﬂ?ONDq. Dunkin, 30 Jay thb puod the Atlanca
Journal as cover, ha rhone numnber 75 8650, Rose recalled Dunkin

in kMiami at the DuPont Plaza Hotel with a very pouerful, large

Latin man who had considerable menace about him., Rose thinks that
Dunkin may have had CIA affiliation, that the Latin certainly did.
However, he thinks Dunkin is a reasonable man and might be approa01 d

Coingcidentaly. both.Howand and Hall have acknovlodﬁed knOWan

e a

JDunkin, Howard told Rose the other day that the larvge Latia ha
“recently been in contact with him, although he did not give hlo
name. He said the man contacted him about another invasion of
Haiti., If you will recall, some 70 men were arrested in January
1957; thny supposedly vere poised for an invasion of Haiti as

a springboard to Cuba. The group was Rolando Masferrer?s. He just
was °“ntenﬂ9d to 4 years on the rap. But it looks like that roundup
was a diversion and another well-financed one is in the wind. Howard
told Rose that he doess not believe lasferrer was involved in the
assassination ("He's too smart for that") but that certain persons
in the ring around him could well have been

As you will recall, Howard, Hall and Seymour brought up a
Kikki Hasferrer, a dentlst llVlnv in Miami but reporbealy in Dallas
at the time of the Odlo visitation. He is a brother to Rolando.

Rose also SUates that Sergio Arcacha Smith was in Ybor City,
part of Tamna, frequently.

man 1n Lhﬁ
L Lmtlh
4nf1mﬂoobrqlrﬂohpa

Rose _says that one.LqREQEy T, Kenny, Jr., a
" i-u%—li:} 3+

I:Lar": Hera d Building 10 lives in Coral oo "FE“‘?;;‘__

hatc“bf. HE™IEs ¢L¢es, pqotn ILannS vovks with s
~and couLd DE EUProacnad,
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This memo has been somewhat discursive, but I wanted to make
the point that it is entirely possible that Oswald was indeed taken
into one of the Cuban.grouos in Florida., I _think there is a fertile
field for investigation there and T would like to see Jifi ROSE B0

“there ﬂﬂ& TPy LO exDnloit the NUmMerous COnGACLS, inCLUGIng UUHKIn,”

that he has ]H tﬂ“ aﬂba.

There is an interesting footnote, rPrior to your investigation
becoming public knowled“e, i rbcclvnd an anonymous letter from Detrol
from a person obviously 2 Latin who had lived in IMiami in the early
sixties. The writer mentioned the blttﬂrnuss of the Bastista exile
"pilitarists" towards Cautro, and said: "the second man with Oswald
was a Cuban refugee officer who used to be in the Cuban Army under
Batista., This is what I overheard when I was in Miami City several
ycaru ago. No, Oswald was nop alone,,.The Cuban officer took Oswald,

sad ch&cv rifle and gamve hinm the best on2 which the Cuban used on’
“V“n,uj, yes, eACxlfgu of rifles...03wald was ponmised 333 but he
didn't zebt any. There is "qeﬂb Jack Ruby's entrance...Big mo ney was
o omised by the oil magnels © £ Texas to som2 One.eo' The letter
is very consiotent with what Hagell has said,
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SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS

HEARINGS ON MARCH 16, 1977

WITNESS : SANTO TRAFFICANTE
Accompanied by Henry Gonzalez, Attorney, of Tampa, Florida.

QUESTIONS:

1. Have you ever been with the CIA or any other
federal agencies?
2. Have you ever known Johnny Rosselli?
3. i(Have you ever known Sam Giancana?
4. Do you know Robert Maheu?
5. Prior to November 22, 1963, did you know of the
assassination?
6. Prior to November 22, 1963, did you advise others
of any such information?
7. Prior to November 22, 1963, did you know Jack Ruby?
8. Have you ever met with the CIA to discuss assassi-
nations of world leaders?
9. 1Is any federal agency giving you any immunity regarding
your involvement in assassinations of world leaders?
10. Did you ever discuss assassination plans with any
otner individuals?
11. Were you visited by Jack Ruby while in prison in Cuba?

] IN EACH AND EVERY CASE, the witness, or his attorney responded
by refusing to answer, citing his "constitutional rights" under the
1lst, 4th, 5th and 1l4th amendments to the US Constitution.

THE WITNESS WAS ALSO ORDERED TO PRODUCE any documents, memo-
randa and any other materials he might have relating to the follo-
wing subjects:

l. Alpha 66
+ No Name Key Group
. International Anticommunist Brigade
. Cuban Revolutionary Council (CRC)
. Witness' release from prison in Cuba.
. Attempted assassination of Fidel Castro
7. Attempted or actual assassination of John F Kennedy.
A TIME FRAME FOR THESE SUBJECTS was given as being from
January, 1958, through December, 1964. The witness provided
nothing in this area.

AU W

THE WITNESS WAS excused but was kept under subpoena.

THE COMMITTEE recessed and indicated that it would reconvene
in executive session to discuss the witness' refusal to comply.

THE CHAIRMAN indicated to the witness that he may be cited
for contempt of Congress and indicated further that his citation
of the 1lst, 4th, 5th and 14th amendments may be inappropriate.
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Re’, THORNLEY v~
MEMORANDUMN Ro; OSWALD

November 7, 1967

TO: JIM GARRISON, District Attorney
FROM: | TOM BETHELL
RE: MARINE CORPS SERVICE OF OSWALD, HEINDEL & THORNLEY

g % % O F Ok R F R R kTR KRR R R F KRR R KR R R R R Ok ok %

OSWALD, HEINDEL and THORNLEY served in the Marine Corps
throughout the following periods:

NAME FROM TO
OSWALD October 26, 1956 ( september 11, 1959
HEINDEL July: 15, 1957 = July 15,1961
THORNLEY Approx. Sep. 1958 "Approx. Sep. 1960

(The exact da tes of THORNLEY's service are not
recorded in his testimony. He had been in the Marine Coxps
Reserve "for many years" and went on active duty around
September 1958 "to serve my two year obligation in the
Marine Reserve") (l1 H 84)

DETAILS OF LEE HARVEY OSWALD'S SERVICE

Qct. 26, 1956 Reported for duty, San Diego, Calif.

Jan. 18, 1957 Reported to Camp Pendleton, calif., for further
training. (Weekend trip to Tijuana at this time.)

Feb. 27 2 weeks leave. (Possibly taken in Fort Worth.)

Mar. 18 To Naval Air Technical Training Center at Naval

Air Station in Jacksonville, Fla. Granted security

clearance up to 'confidential' level.

May 3 Left for Keesler Airforce Base, Biloxi, Miss.
June 17 Finished course.
June 20 On leave.
June 25 Becamwe* an Aviation Electronics Operator.
July 9 To Marine Corps Air Station, EL Toro, (near
Santa Ana), calif.
Aug. 22 Departed for Yokosuka, Japan, onboard U.S.S. Bexar.
Sepe 12 Arrived Japan. OSWALD assigned to Marine Air
control Squadron No. 1 at Atsugi, as radar operator.
oct. 27 Accidentally shot himself in the elbow.
Nov. 15 Discharged from hospital.
Nov. 20 Maneuvers in Philippine Islands, & Corregidor.
Mar. I8, 1958 Returned to Atsugi.
Apts L1 Court martial for possession of unregistered
weapon.
June 27 Second court martial for pouring drink at NCO.
Sep. 14 Sailed for South China Sea. :
oY
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Oct. 5 Returned to Atsugi.
Nov. 2 Departed for U.S. aboard U.S.N.S. Barrett
Nov. 15 Arrived San Prancisco :
Nov. 19 30 days leave.
Dec. 22 Assigned to Marine Air Control Squadron at El Toro.
Feb. 25, 1959 Took foreign language qualification test.
"Spring" Met KERRY THORNLEY and NELSON DELGADO.
Mar. 19 Applied to Albert Schweitzer College.
Auayg. 17 Submitted request for Dependency Discharge.
Aug. 28 Approval recommended by Dependency Discharge Board.
Sep. 4 Applied for passport in Santa Ana.
Sep. 4 Transferred out of MACS-9 "in preparation for his
discharge."
Sep. 10 Passport "routinely issued".
Sep. 11 Transferred to Marine Corps Reserves.
Sep. 14 Arrived in Fort worth
Sep. 17 Arrived in New Orleans
Sep. 20 S.5. Marion Lykes sailed for Europe with OSWALD
"~ aboard.

JOHN RENE HETINDEL

Stated by affidavit ( 8 H 318) that he was in the Marine Corps
from July 15, 19457 until July 15, 196l. He was stationed at Atsugi
with OSWALD. Under oath HEINDEL stated he does not recall seeing
OSWALD at El Toro. 1In his statement of September 19, 1967, HEINDEL
says "OSWALD must have been on the same ship with us."” OSWALD
departed for Japan on August 22, 1957, and HEINDEL says he arrived
at Atsugi in the latter part of August, 1957. .

KERRY THORNLEY

In his affidavit of September 28, 1967 recalls that OSWALD spoke
Russian in the ranks at El Toro, not Atsugi, in the Spring of 1959.
THORNLEY was not asked if he had been to Atsugi. He left El %oro
and went "overseas" in June 1959, (11 H 85). THORNLEY test},\jﬁi@&; N £
that-he arrived in New Orleans on either September 3 or 4, 1963
gil H_110). He had come from Mexico City, where he had spent six)

days. P TENEEE S i - S

~
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There follows a list of names of people who served in the
Marines and who either did or might have known OSWALD:

NAME SOURCE OF INFORMATION

Kerry Thornley Testimony, 11 H 82 = 115
John Rene Ileindel = i Affidavit, 8 H 318
Nelson Delgado Testimony, 8 H 228 - 265
Richard cole 8 H 322

- wthllen Pelde Warren Report, p. 682
Daniel Powers Testimony, 8 H 266 - 289
Paul Edward Murphy 8 H 320
John Donovan Testimony, 8 H 289 - 303
Henry T. Roussell : 8 H 320 °
Oval Jones Hzindel FBI interview

— D=
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NAMIE

SOURCE OF INFORMATTON

Leonard Coxfley
Harry Cool

Bob Hall

Bob Mosla

Jerry Cox

Sgt. Bennerfield
James Anthony Botelho
Donald Peter Camarta
Peter Francis Connoxr
Allen D. Graft

David Christlie Murray
Erwin Donald Lewis
Mack Osborne

(FNU) Dijonovich
M/sgt. Spar

Colonel Poindexter
Charles Vieis

(FNU) Cooley

Lt. Cupenack

Don Murray

PFC Wald

St. Funk

Ltz Depadro

Sgt. Lusk

Walt Watts

58 g

Heindel Testimony .

H 315
e 36
Ha 317
318
H 319
H 323
H 321
Delgado Testimony

Thornley Testimony
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Delgado Testimony
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